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BASYAZI

TÜVTÜRK OLAYI VE  
TOPLUMDAKİ CİNNET HÂLİ

Polis Memuru Melih Okan Keskin, 
Ankara’da aracını muayene için gö-
türdüğü TÜVTÜRK’te, kurum çalı-
şanları tarafından darp edilerek ha-

yatını kaybetti. Olay, Türkiye’nin gündemine 
oturdu ve toplumda şu soru belirdi: Türk po-
lisi bile bunu yaşıyorsa, sıradan vatandaşlar 
nelerle karşı karşıya kalıyor olabilir?

Bu vahim hadise, kötülüğün sıradanlaştığı 
bir toplum olma yolunda hızla ilerlediğimi-
zi gösteren çarpıcı bir örnektir. Bir aracın 
yanmayan lambası gibi basit bir gerekçeyle 
başlayan tartışma, bir polis memurunun linç 
edilerek hayatını kaybetmesiyle sonuçlan-
mıştır. Bu durum, toplumu oluşturan birey-
lerin psikolojik ve ahlaki çöküşünü açıkça 
ortaya koymaktadır.

TÜVTÜRK, Türkiye genelinde 210 sabit, 76 
gezici, 5 motosiklet ve 18 gezici traktör istas-
yonuyla hizmet veren büyük bir kurumdur. 
Böylesine yaygın bir yapıda çalışanlara dav-
ranış, öfke kontrolü, liyakat, sağduyu ve kriz 
yönetimi eğitimi verilmedi mi? Verildiyse, bu 
vahşeti mümkün kılan zafiyetin sorumlulu-

ğu kime aittir?
İnsanın ol-

duğu her yerde 
tartışmalar 
olabilir; ancak 
tüm çalışanların 
birleşerek bir 
polis memurunu 
beyin kanaması 
geçirene kadar 
darp etme-

si, adeta bir çete düzenini andırmaktaydı. 
Saldırganlardan yalnızca iki kişinin tutuk-
lanmış olması, olaya karışanların sayısının 
çokluğu düşünüldüğünde kamu vicdanını 
tatmin etmemektedir.

Bir hiç uğruna hayatı elinden alınan Türk 
polisi, geride gözü yaşlı bir eş ve iki çocuk bı-
rakırken; şuursuzca hareket eden TÜVTÜRK 
çalışanları hem bir insanın hayatını hem de 
kendi geleceklerini karartmış oldu.

Birçok temsilcilikte TÜVTÜRK çalışanla-
rının vatandaşlara yönelik davranışlarının 
sıkça eleştirildiği bilinen bir gerçektir. Bu acı 
olay, mutlaka bir ders olmalı ve kurumda 
çalışanların davranışlarını kontrol edip de-
netleyebilecek etkili bir otokontrol sistemi 
oluşturulmalıdır.

Son yıllarda toplumdaki cinnet hâlini ne-
redeyse her alanda gözlemliyoruz. TÜVTÜRK 
çalışanlarında ortaya çıkan bu cinnet hali, 
aslında toplumun genel ruh hâlinin bir yansı-
masıdır. Trafikte, sokakta, okulda, fabrikada, 
tribünde, siyaset arenasında, medyada, aile 
içinde ve arkadaş çevresinde her gün bu akıl 
tutulmasının örnekleriyle karşılaşıyoruz. 
Ancak bir Türk polisinin adeta linç edilerek 
hayattan koparılması, toplumda zaten zede-
lenmiş olan güven duygusunu daha da sars-
mıştır. Çünkü suçu önlemesi, suçluyu yaka-
laması beklenen polisin bile linç edildiği bir 
ortamda kim kendini güvende hissedebilir?

Suç oranları artıyorsa, caydırıcı cezaların da 
artırılması gerekir. Aksi hâlde toplumdaki bu 
cinnet hâlini frenlemek mümkün görünmü-
yor. Ancak mesele yalnızca cezalarla da sınırlı 
değildir. Bu toplumun acilen bir Ruh Sağlığı Ya-
sasına ihtiyacı vardır. Nitekim MHP, yıllar önce 
bu ihtiyacı gerekçeleri ve temellendirmeleriyle 
birlikte TBMM gündemine taşımıştı.

TÜVTÜRK’te yaşanan olay ve benzeri pek 
çok hadise, çölde su ararcasına toplumun 
ruh sağlığını onarmaya odaklanmamız ge-
rektiğini göstermektedir. Daha yalnızca son 
bir hafta içinde bile dehşet verici örnekler 
yaşanmıştır.

Örneğin Aksaray’da, trafik nedeniyle iki 
kişiyi silahla öldüren esfel-i sâfilîn bir yara-
tık, herkesi iğrendiren şu sözlerle kamerala-
ra konuşuyordu:

“Önüme geçmeye çalışanı vururum. Ben 
muhtar Hamza. Pişman değilim, onur  
duyuyorum.”

Kim bilir bu yaratık yüzünden kaç çocuk 
yetim kaldı, kaç aile perişan oldu?

Bitmedi… Tokat’ta dört ay önce öldürü-
len 80 yaşındaki Zihni Cankurtaran’ın, mal 
varlığı için öz oğlu tarafından katledildiği 
ortaya çıktı. Çanakkale’de ise emanet verdiği 
altınları geri alamadığı gerekçesiyle bir baba, 
oğlunu öldürdü. Hepsi son bir haftanın acı 
örnekleri…

Herhâlde bu tablo, “Allah korkusunu” yi-
tirmiş bir toplumun en acı manzarasıdır.  
Ne diyelim Allah yardımcımız olsun…

 Partisinin kuruluşunun 57. yıl dönümü 
dolayısıyla düzenlenen ‘Şanla Şerefle 

57. Yıl’  programında konuşan Bahçeli, 
“8-9 Şubat 1969’un Adana’sında bir kere 
kalkan üç hilalimiz bir daha inmedi, in-
dirmeye çalışanlara da fırsat verilmedi. 
Biz bu ülkeyi karşılıksız sevdik. Biz dün 
neysek bugün oyuz” ifadelerini kullandı. 

 Türkiye’nin gelecek ümidinin MHP ve 
Cumhur İttifakı olduğunu belirten  

Bahçeli, “Bu tarihi ittifak, ahlak ve ru-
huyla Türk ve Türkiye Yüzyılı’nı adım 
adım inşa ederken, barış, huzur, refah, 
özgürlük, demokrasi ve milli birliğin hâ-
kim olması tek gayemizdir. Terörsüz Tür-
kiye’nin tesis ve tezahürü ise bu gayenin 
taçlanmasıdır” diye konuştu. l 08-09

DÜN NEYSEK BUGÜN OYUZ

GELECEK ÜMİDİ MHP’DE

DÜNYANIN 
MERKEZİYİZ

TÜRKİYE SÜPER 
GÜÇ OLACAK

CUMHURBAŞKANI’NDAN, BAYRAKLI KUTLAMA ÇIÇEĞI

ALPARSLAN TÜRKEŞ'IN KABRINE ZIYARET  

CHP’den istifa eden Keçiören Belediye 
Başkanı Mesut Özarslan, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel hakkında ‘tehdit’ ve 
‘hakaret’ iddialarıyla suç duyurusunda 
bulundu. Özarslan, Özel’in tüm Türkiye’ye 
rezil olduğunu, bu bataklıktan çıkamaya-
cağını ve mesajların hesabını soracağını 
söyledi. CHP Genel Başkanı Özel, Özars-
lan’ın iddialarını reddetti. l 06

Terörsüz Türkiye hedefinin yakalan-
masının milli dayanışmanın dina-
mizmi ve direnciyle hayat bulacağını 
vurgulayan Bahçeli, “Türkiye sadece 
bölgemizin değil dünyanın ağırlık 
merkezidir. Bütün gelişmelerin isti-
kamet ve ibresi Türkiye’yi işaret et-
mektedir. Türkiye, dünyanın denge ve 
düzen anahtarıdır” açıklamasını yaptı.

Türkiye’nin 1923 kuruluş ruhuyla 
var olacağına dikkati çeken Bah-
çeli, “Türk milleti dünya durdukça 
yaşayacaktır. İstanbul’un fethinin 
600’üncü yıl dönümü olan 2053’te  
‘süper güç Türkiye’ye ulaşılacaktır. 
Tüm bunların güvencesi MHP ve 
Cumhur İttifakı’dır. Gelen Türk asrıdır. 
Türkiye ve Türk milleti, 2071’de cihan 
hâkimi olacaktır” diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, MHP'nin 57. Kuruluş Yıl Dönümü
 Programı'na özel beyaz gül ve karanfillerden oluşan Türk bayrağı şeklinde

 çiçek aranjmanı gönderdi. Bayrağın etrafında ise MHP'nin 
kuruluşunun 57. yıl dönümüne ithafen 57 gül yer aldı.

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman başkanlığında Genel Sekreter 
Yardımcıları Tamer Osmanağaoğlu ve Vahit Kayrıcı’nın da yer aldığı bir heyet, 

partinin 57. kuruluş yıl dönümü nedeniyle MHP'nin Kurucu Genel Başkanı
 Alparslan Türkeş'in kabrini ziyaret etti. Ziyarette, 

dualar edildi, karanfiller bırakıldı.
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BURADAN HERKESİ UYARIYORUM
MHP’nin, Türkiye’nin milli birliğini korumak için her türlü bedeli ödemeye hazır olduğunu belirten Bahçeli, “Her-

kesi uyarıyorum. Cumhuriyet’in kuruluş ilkelerini ve yapısını tartışmaya açmak, etnik köken farklılıklarına daya-
narak bunları yıkmaya çalışmak, devletin varlığına kastetmekle eş değerdir. Bunun adı da ihanettir” dedi. 

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, TÜRKIYE’NIN MILLI BIRLIĞINI KORUMAK IÇIN HER TÜRLÜ BEDELI ÖDEMEYE HAZIR 
 OLDUKLARINI BELIRTEREK, “CUMHURİYET’İN KURULUŞ ILKELERINI VE YAPISINI TARTIŞMAYA AÇMAK, YIKMAYA ÇALIŞMAK, 

DEVLETIN VARLIĞINA KASTETMEKLE EŞ DEĞERDIR. BUNUN ADI DA IHANETTIR” DIYEREK HERKESI UYARDI.
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BiZ VARIZ
MHP Lideri Bahçeli, Türkiye’nin milli değerlerine ve çıkarlarına yönelik tehditlere 

karşı dik ve kararlı duruş sergileyen yegâne siyasi iradenin
 MHP ve Cumhur İttifakı olduğunu söyledi.
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stanbul Üniversi-
tesi Cerrahpaşa Tıp 

Fakültesi Çocuk ve 
Ergen Ruh Sağlığı ve 

Hastalıkları Ana Bilim Dalı Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Muhammed 
Tayyib Kadak, çocuklarda şiddet 
eğiliminin en sık ergenlik dö-
neminde görünür hâle geldiğini 
ancak riskin çok daha erken 
yaşlarda başladığını söyledi.

Okul öncesi dönem 
kritik önemde
Yeşilay Genel Başkan Yardım-

cılığı görevini de yürüten Prof. 
Dr. Kadak, okul öncesi dönemde 
gözlemlenen bazı davranışların 
ileriki yıllar için ciddi sinyaller 
verdiğini belirterek, “Bu dönem-
de öfke kontrolünde ciddi prob-
lemler yaşanması ve empatinin 
yeterince gelişmemesi, uzun 
vadede şüpheli davranışlara 
zemin hazırlıyor” dedi.

İlkokul çağında riskli 
davranışlar sürüyor
Kadak, ilkokul döneminde 

de riskli davranışların devam 
edebileceğine dikkat çekerek, 
“Kuralları bozma, arkadaşlara 
yönelik saldırgan tutumların 
sürmesi, dürtüsellik ile hayvan-
lara ya da canlılara zarar verme 
gibi tekrar edici davranışlar 
mutlaka ciddiyetle ele alınmalı” 
uyarısında bulundu.

Akran zorbalığı 
belirleyici rol oynuyor
Şiddet eğiliminin özellikle 

ergenlik döneminde görünür 
hâle geldiğini ifade eden Kadak, 
akran zorbalığının bu süreçte 
önemli bir etken olduğunu vur-
guladı. Zorbalığa maruz kalan 

çocukların zamanla öğrenilmiş 
çaresizlik yaşayabildiğini belir-
ten Kadak, bu durumun şiddet 
davranışına dönüşebileceğini 
dile getirdi. Aile içi şiddet, ihmal 
ve duygusal örselenmenin de 
çocukların şiddeti bir ifade aracı 
olarak kullanmasına neden 
olabildiğini kaydetti.

Rol modeller 
ergenlikte değişiyor
Rol model kavramının 

yaşa göre değiştiğine işaret 
eden Kadak, “Çocuklar küçük 
yaşlarda anne babayı örnek 
alırken, ergenlik döneminde 

çevre ve arkadaş grubu ön pla-
na çıkıyor. Aileyle sağlıklı ilişki 
kurulmadığında çocuk, olum-
suz örnekleri içselleştirebiliyor” 
dedi. Sosyal medya ve televiz-
yon içeriklerinin de olumsuz 
davranışları normalleştirdiğini 
belirten Kadak, şiddetin popü-
lerlik ve görünürlük aracı hâline 
getirilebildiğini ifade etti.

Önlem çocuk 
merkezli olmalı
Suça sürüklenmenin önlen-

mesinde çocuk merkezli yakla-
şımın önemine dikkat çeken Ka-
dak, bazı çocukların dürtüsellik 

ve travmalar nedeniyle psikolojik 
sorunlar yaşayabildiğini söyledi. 
Bu nedenle uygun müdahalelerin 
geliştirilmesi ve ailelerin bakım 
verme becerilerinin desteklen-
mesi gerektiğini vurguladı.

Ailelere önemli 
sorumluluk düşüyor
Ailelerin tutarlı ve bilinçli bir 

tutum sergilemesi gerektiğini 
belirten Kadak, “Sevgi, merha-
met ve kabul temel olmalı ancak 
sınırlar da net bir şekilde çizilmeli. 
Çocuğa neden kurallar olduğu ve 
davranışlarının sonuçları mutlaka 
anlatılmalı” diye konuştu.

ÇOCUKLARDA 
ŞIDDET EĞILIMI

Uzmanlara göre çocuklarda şiddet eğilimi çoğunlukla ergenlikte ortaya 
çıksa da, okul öncesi dönemde görülen öfke kontrolü sorunları, empati eksikliği 

ve saldırgan davranışlar ileriki yıllar için önemli risk sinyalleri veriyor.

Küçük yaşta sinyal veren büyük risk:

İ Çocukların çete ortamlarına 
neden yöneldiğinin iyi analiz 
edilmesi gerektiğini vurgula-
yan Kadak, mahalle kültürü, 

rol modeller ve toplumsal desteğin önemine 
dikkat çekti. Rehberlik servisleri, sosyal 
hizmetler ve gerektiğinde psikiyatrik desteğin 
devreye alınmasının, hata yapan çocuklar için 
önemli bir fırsat sunduğunu sözlerine ekledi.

Konya’da Listra (Lystra) 
Antik Kenti’nde sürdürülen 

arkeolojik kazılarda Selçuklu 
dönemine ait olduğu değer-
lendirilen bronz bir muska gün 
yüzüne çıkarıldı.

Kültür ve Turizm Bakanlığı-
nın izniyle, Necmettin Erbakan 
Üniversitesi, Konya Büyükşehir 
Belediyesi ve Meram Belediye-
sinin desteğiyle Hatunsaray ve 
Botsa mahalleleri sınırlarında 
yürütülen kazı çalışmaları 
devam ediyor. Kazı başkanlığını 
NEÜ Öğretim Üyesi Doç. Dr. İl-
ker Mete Mimiroğlu yürütüyor.

Mimiroğlu, Listra’nın Hristi-
yanlığın yayılmasında önemli 
rol oynayan Aziz Pavlus’un 
ziyaret ettiği merkezlerden 
biri olduğunu hatırlattı. Ka-
zılarda Selçuklu döneminde 
bölgede yaşayan Hristiyanlara 
ait mezarların tespit edildiğini 
belirten Mimiroğlu, bu mezar-
larda sırlı hokkalar, sikkeler ve 

turkuaz boncuklar bulunduğu-
nu söyledi. Kazıların yamaç ke-
siminde Osmanlı dönemine ait 
konut yapıları ve pitosların da 
ortaya çıkarıldığını aktaran Mi-
miroğlu, 17. yüzyıla tarihlenen 
Avusturya gümüş sikkesinin 
Listra’nın ticari önemini gös-
terdiğini ifade etti. Mimiroğlu, 
Selçuklu dönemine ait olduğu 
düşünülen bir konut yapısında 
bronzdan yapılmış kolye biçi-
minde bir muskanın da bulun-
duğunu belirterek, restorasyon 
sonrası yazıların okunmasıyla 
buluntunun daha net değerlen-
dirileceğini kaydetti.

LISTRA'DAKI KAZIDA 
BRONZ 
'MUSKA' 
BULUNDU

Muğla'nın Köyceğiz ilçesindeki 
yağışların ardından su seviyesi 

yükselen Köyceğiz Gölü'nün taşması 
sonucu 2 bin yıllık kaplıcalar sular 
altında kaldı. Köyceğiz ilçesinde etkili 
olan yağışların ardından su seviyesi 
yükselen Köyceğiz Gölü'nün kuvvetli 
lodosla taşması sonucu bölgede 
şifa kaynağı olarak bilinen Sultaniye 
Kaplıcaları ve çamur banyoları sular 
altında kaldı. İlçeye adını veren Köy-

ceğiz Gölü'nün güneybatı kıyısında 
bulunan ve içinde taşıdığı 12 ayrı 
mineral nedeniyle Türkiye'nin nadir 
kaplıcalarından biri olan Sultaniye 
Kaplıcaları, şifalı sularının yanında 
çamur banyosu ile de turizme hizmet 
ediyor. Kapalı ve açık havuzları bu-
lunan Sultaniye Kaplıcaları'nı ziyaret 
etmek isteyen turistler, Köyceğiz ve 
Dalyan'dan hareket eden yolcu tekne-
leriyle kaplıcalara taşınıyor.

Köyceğiz’de 2 bin yıllık kaplıcalar 
sular altında kaldı

Hakkâri’de sigarayı bı-
rakarak daha sağlıklı bir 

yaşam sürmek isteyenlerin 
sayısı her geçen gün artıyor. 
Yüksekova ilçesindeki Sağlıklı 
Hayat Merkezi, tıbbi tedavinin 
yanı sıra psikososyal destekle 
sigarayı bırakmak isteyen 
vatandaşlara hizmet veriyor.

İlçe Sağlık Müdürlüğü 
bünyesinde faaliyet göste-
ren merkezde beslenme, ruh 
sağlığı, çocuk gelişimi, sosyal 
hizmet ve fiziksel aktivite da-
nışmanlığının yanı sıra tütün 
bağımlılığına yönelik destek-
ler sunuluyor. Farkındalık ve 
bilinçlendirme çalışmalarıyla 
daha bilinir hâle gelen Sigara 
Bırakma Polikliniği’ne baş-

vurular da artış gösteriyor. 
Merkeze 2022 yılında yaklaşık 
30 kişi başvururken, saha 
taramaları ve mobil ekip çalış-
malarıyla bu sayı geçen yıldan 
itibaren artarak 2 bini aştı. 
Danışanlara sigarayı bırakma 
sürecinde gerekli bilgilendir-
me yapılırken, yeniden baş-
lama riskine karşı da destek 
sağlanıyor. Merkezde görevli 
Psikolog Velat Renda, sigara 
bırakma sürecinin hekimler 
ve psikososyal destek ekip-
leriyle birlikte yürütüldüğünü 
belirtti. Renda, başvurucuların 
üç ay boyunca düzenli takip 
edildiğini ve ihtiyaç duyulması 
hâlinde tedavi yöntemlerinin 
güncellendiğini söyledi.

Dumansız yaşam için 
BAŞVURULAR ARTIYOR

Dede yadigârı 
ATÇILIĞI 

YAŞATMAK 
IÇIN ÇIFTLIK 

KURDU
Siirt’te yaşayan 27 yaşındaki Berkan 
Yüksek, üç kuşaktır ailesinde sürdürülen 
atçılık geleneğini yaşatmak amacıyla kent 
merkezine yaklaşık 10 kilometre uzaklık-
taki Kezer Çayı eteklerinde at çiftliği kurdu. 
Babasının desteğiyle 6 ay önce hayata 
geçirilen çiftlikte rahvan, Arap, İngiliz ve 
midilli cinsi atlar yetiştiriliyor. Bin metreka-
relik çitle çevrili alanda binicilik eğitimleri 
de veriliyor. Yüksek, ata sporlarına ilgiyi 
artırmayı ve bu kültürü gelecek kuşaklara 
aktarmayı hedeflediklerini söyledi. Yüksek, 
atçılığın dedesinden babasına, babasından 
kendisine miras kaldığını belirterek, “Atala-
rımızdan kalan bu geleneğin unutulmaması 
için çiftlik kurduk. Amacımız hem spor 
yapmak hem de memleketimize katkı 
sağlamak” dedi. Siirt’te atçılığa yönelik 
spor kulübü de kurduğunu aktaran Yüksek, 
atlı okçuluk, cirit ve kökbörü gibi ata spor-
ları üzerine çalışmalar yürüttüklerini dile 
getirdi. Çiftlikte şu an 6 at bulunduğunu, 
ilkbaharda bu sayıyı artırmayı planladıkları-
nı kaydetti. Kulüp bünyesinde görev yapan 
atlı okçuluk eğitmeni Herdem Sizer ise atlı 
sporların kaygıyı azalttığını, fiziksel gelişime 
ve özgüvene katkı sağladığını söyledi. Sizer, 
çocuklar, gençler ve özel bireylere yönelik 
eğitimler verdiklerini de sözlerine ekledi. 
Çiftliğe gelen kursiyerler ise binicilikle hem 
keyifli vakit geçirdiklerini hem de atlarla 
güçlü bir bağ kurduklarını ifade etti.

ŞAVŞAT’TAKİ KARAGÖL BUZ TUTTU
Artvin’in “Sakin Şehir” unvanı-
na sahip Şavşat ilçesinde yer 

alan Karagöl, hava sıcaklıklarının 
düşmesiyle tamamen buz tuttu. 
Karagöl Sahara Milli Parkı içeri-
sinde bulunan göl, kar yağışının 
ardından beyaza bürünerek ziyaret-
çilerine görsel bir şölen sundu.

Doğal güzelliğiyle her mevsim 
yerli ve yabancı turistlerin ilgisini 
çeken Karagöl’de, soğuk havanın 
etkisiyle göl yüzeyi tamamen don-
du. Bölgeye gelen bazı ziyaretçiler, 
buz tutan göl üzerinde yürüyüş 

yapıp horon oynayarak bu eşsiz 
anları cep telefonlarıyla kaydetti. 
Antalya’dan Şavşat’a gelen Hüseyin 
Öz, Karagöl’ü ilk kez ziyaret ettiğini 
belirterek, karlı ve donmuş manza-
radan büyük etkilendiğini söyledi. 
Kış şartlarına rağmen yolların açık 
olmasının yolculuğu kolaylaştır-
dığını ifade eden Öz, “Fotoğraf ve 
video çekmeyi çok seviyorum. Do-
ğayı gezmek benim için ayrı bir ke-
yif. Antalya’dan geldiğim için böyle 
donmuş bir göl görmek çok alışıldık 
değil. İlk kez böyle bir manzaraya 

tanık oldum. Karagöl’ün karlı hâli 
gerçekten büyüleyici” dedi. 

Kocaeli’den gelen Hakan Yalduz 
ise gölün buz tutmasının kendi-
sinde farklı duygular uyandırdığını 
dile getirerek, “Normalde iskeleden 
baktığımız gölde şimdi buzun üze-
rinde duruyoruz. Bu anı yaşamak 
çok özel. Herkesin gelip görmesini 
isterim” diye konuştu. Karagöl’ün 
donan yüzeyi ve çevresini saran 
kar manzarası, kış aylarında da 
Şavşat’ın doğa turizmindeki cazi-
besini gözler önüne serdi.

Antalya’da polis ekiplerince 
uyuşturucu operasyonu düzen-

lenen bir evde bulunarak el konulan 
rhesus cinsi maymun yavrusu, Antalya 
Büyükşehir Belediyesi Doğal Yaşam 
Parkı’nda koruma altına alındı. Yaklaşık 
4 aylık olduğu belirlenen erkek maymun 
yavrusuna “Portakal” adı verildi. Doğal 
Yaşam Parkı’nın veteriner kliniğine 
getirilen yavru, sağlık kontrolünden 
geçirilerek karantinaya alındı. Röntgeni 
çekilen, kan ve parazit testleri yapılan 

“Portakal”ın genel sağlık durumunun 
iyi olduğu bildirildi. Veteriner hekim 
Oğulcan Demir, Doğa Koruma ve Milli 
Parklar Müdürlüğü ile yapılan protokol 
kapsamında, kaçak yollarla getirilen ve 
evlerde beslenen hayvanlara koruma 
sağladıklarını söyledi. Demir, “Geli-
şimini yakından takip ediyor, özenle 
bakıyoruz. Karantina sürecinin ardından 
kendisi için hazırlanan yaşam alanına 
alınacak. Narenciye ürünlerini sevdiği 
için adını ‘Portakal’ koyduk” dedi.

MINIK ‘PORTAKAL’A DEVLET KORUMASI
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Nüfus yoğunluğu olarak tanımlanan "bir kilometrekareye düşen kişi sayısı",
 Türkiye genelinde 112 kişi oldu. İstanbul'un, kilometrekareye düşen 2 bin 943 

kişiyle nüfus yoğunluğu en yüksek il olduğu belirlendi. İstanbul'u, 633 
kişiyle Kocaeli ve 395 kişiyle en küçük yüz ölçümüne sahip il olan Yalova izledi.

Namık Kemal Zeybek, siyasi ya-
lanlar, iftiralar, bitmek bilmeyen 
ihtiraslar ve menfaat odaklı tu-
tumlarıyla, benim kanaatimce 

iflah olmaz bir profildir. Ben, bu kişinin 
hayatı boyunca herhangi bir konuda tutarlı 
bir değer yargısına ya da bir ahlak anlayı-
şına sahip olduğuna inanmıyorum. Namık 
Kemal Zeybek, oportünist, pragmatist, 
manipülatif ve makyavelist nitelikleriyle, 
uluslararası siyaset literatüründe sıkça 
tanımlanan problemli bir karakter tipini 
fazlasıyla karşılamaktadır.

82 yaşında olan ve bir ayağı artık bu 
dünya için çukurdayken, insanın en azın-
dan bir günah freni olur diye düşünürsü-
nüz; onda bu da yoktur. Gözünü bu dün-
yaya nasıl açtıysa, öyle kapatacaktır. Bu 
konularda bu yaştan sonra değişecek değil 
ya… Mezarda mı değişecek?

Ben bu adamı, yani Namık Kemal Zey-
bek’i rezil etmekten gerçekten bıktım. 
Ancak o, rezil olmaya bir türlü doymadı. 
Yıllar içinde; “Bir Zeybek Havasına Ne Der-
siniz?”, “Zeybek Havasına Devam”, “Zey-
bek Havası Bıktırdı”, “Sen Kendini Kurtar 
Zeybek!”, “Zeybek Göster Hünerlerini”, 
“Ha Gayret Zeybek!”, “Siyasi Şizofren Zey-
bek Yine Durmuyor!”, “Zeybek Ne Zaman 
Akıllanacaksın?” başlıklarıyla ve benzeri 
onlarca yazı kaleme aldım.

Bu şahıs, hasbelkader gençlik yılla-
rında çok kısa süreli MHP’li olmuş; 1980 
sonrası takmadığı parti rozeti kalmamış 
ama oportünist, pragmatist, manipülatif 
ve makyavelist niteliklerini hep MHP ve 
Ülkücü Hareket üzerinden canlı tutmaya 
çalışmaktadır. MHP ve Ülkücü Hareket, 
onda derin bir takıntı hâline gelmiştir.

Oysa aklı, hafızası, karakteri ve şerefi 
olanların şuurunu açık tutacak ve onun bu 
niteliklerini ayaklar altına alacak, ona ait 
bir röportaj arşivlerde bulunmaktadır.

O röportajı defalarca hatırlattığımız hâl-
de utanmadan, sıkılmadan hem MHP’nin 
hem de Başbuğ Alparslan Türkeş’in adını 
ağzına alabilmektedir. Böyle bir röpor-
tajı olan, utancından insan içine çıkamaz 
oysa…

Hürriyet Gazetesi’nde, 3 Temmuz 1988 
günü “Pazar Sohbeti” adı altında Emin 
Çölaşan’la yapmış olduğu bir söyleşi var ki, 
Namık Kemal Zeybek’in gerçek yüzünü, 
karakterini ve siyasi dönekliğini her yö-
nüyle göstermektedir.

Bu yapılan “Pazar Sohbeti”nin man-
şetinde kısa başlık şöyle: Eski MHP’li yeni 
ANAP’lı Namık Kemal Zeybek’e göre, sade-
ce milliyetçiliğe dayalı siyasi organizasyon 
dönemi kapandı. Büyük başlık ise “MHP 
Misyonunu Tamamladı” şeklinde yer alı-
yor. Yapılan o “Pazar Sohbeti”nde Emin 
Çölaşan, Namık Kemal Zeybek’e “MHP ve 
Başbuğ Alparslan Türkeş” hakkında bir-
çok soru yöneltiyor. Bakın, Namık Kemal 
Zeybek o sorulara nasıl cevap veriyor:

Emin Çölaşan:
n MHP ve Ülkücü kuruluşları biraz 

eleştirsenize. Koptuğunuza göre bir sebebi 
olması gerekir.

Namık Kemal Zeybek:
n Bir kere ben bunu kopmak diye almı-

yorum. MHP bitti, misyonunu tamamladı 
ve tarihteki yerini aldı diye bakıyorum. 
Bugün artık MHP diye bir şey olduğuna 
inanmıyorum. MHP belli bir görev yapmış-
tır ve tarihteki yerine intikal etmiştir.

Emin Çölaşan:
n Peki ama bugün o partinin devamı 

olan MÇP var. Eski MHP takımının bir 
bölümü, Başbuğ Türkeş’in liderliğinde yine 
orada toplanıyor. Acaba Ülkücü Hareket de 
bitti mi?

Namık Kemal Zeybek:
n Ülkücü Hareket diye bir şeyi de ben 

bugün mevcut saymıyorum.
Emin Çölaşan:
n O da MHP gibi tarihe mi karıştı?
Namık Kemal Zeybek:
n Evet… Ülkücü Hareket de görevini 

yapmış, çok ciddi ve vatansever kadrolar 
yetiştirmiş ve tarihe karışmıştır. 1980’den 
sonra kendisine “Ülkücü” diyen bir hare-
ket zaten görünmüyor.

Emin Çölaşan:
n Yani Türkeş artık devrini tamamladı 

mı?
Namık Kemal Zeybek:
n Hizmet tamamlanmıştır. Türkiye 

artık değişmiştir. Türkiye yeni bir Türki-
ye olmuştur. Her şeyi değişmiştir ve bu 
değişikliklere cevap vermek üzere ANAP 
kurulmuştur. Artık eski MHP gibi bir par-
tiye ihtiyaç yoktur. Böyle bir partinin şansı 
da yoktur. Bu yüzden de Sayın Türkeş’in 
çizgisinden ve kendisinden ayrılan eski 
MHP’lilerin büyük çoğunluğu ANAP’lı ol-
muştur.

Emin Çölaşan: 
n Ve size göre, Türkeş bundan sonra 

köşesinde mi oturmalıdır?
Namık Kemal Zeybek:
n Oturmalıdır. Tabii kendisi bir siyasi 

parti olarak ortaya çıkmayı doğru buluyor-
sa, kendisine başarılar dileriz.

Emin Çölaşan:
n Yani Türkeş’e veya partiye karşıtlığı-

nız var mıydı?
Namık Kemal Zeybek:

n Bir takım şeyler vardı.
3 Temmuz 1988 yılında bu cümleleri 

kurmuş Namık Kemal Zeybek, şimdi 
Başbuğ Türkeş ismini ve kendine benzer 
kişileri referans göstererek; bir gün olsun 
MHP’nin çizgisinden ayrılmamış, Başbuğ 
Türkeş’in sağlığında onu incitecek bir tane 
davranışı olmamış, MHP Lideri Devlet Bah-
çeli’ye yönelik şu ifadeleri kullanmış: 
“Yıllardan beri söylüyorum ve diyorum ki; 
şimdi bana inandınız mı? İnanmadıysanız 
sizi hiçbir şekilde inandıramam. Diyorum 
ki Alparslan Türkeş bana söyledi; Ramiz 
Ongun’a, Yılmaz Durak’a, Yaşar Okuyan’a, 
bildiklerine ve güvendiklerine söyledi, oğlu 
Tuğrul Türkeş’e söyledi: ‘Devlet Bahçeli 
ülkücü ve MHP’li değildir.’ Onu görevlendir-
diler, ben onu kullanıyorum. Onu uzaklaştı-
rırsam bilmediğim birisini görevlendirirler.”

HHH
MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’ye iftira 

atarken bile, Başbuğ Alparslan Türkeş’in 
otoritesini küçültmeye; onun liderliğini ve 
yönetimini acizlik içinde göstermeye çalış-
maktadır.

Oysa Başbuğumuz Alparslan Türkeş, 
Sayın Devlet Bahçeli’yi MHP ve MÇP dö-
nemlerinde, farklı zamanlarda ve kritik 
görevlerde bizzat görevlendirmiştir. Genel 
Sekreterlikten Genel Başkan Yardımcılı-
ğına, Merkez Yürütme Kurulu ve Merkez 
Karar Kurulu üyeliklerinden Genel Başkan 
Başdanışmanlığına kadar pek çok sorum-
luluğu kendisine tevdi etmiştir. Bununla da 
yetinmemiş; Ülkü Ocakları’nın kurucu ve 
yöneticisi yapmış, birçok yan kuruluşun ku-
rulmasını ve tüzüklerinin hazırlanmasını da 
ona emanet etmiştir.

Böylesine açık ve tartışmasız bir mazi 
ortadayken; siyasi hayatı boyunca kırk 
kapı dolaşmış, her dönemin rüzgârına göre 
saf değiştirmiş Namık Kemal Zeybek gibi 
oportünist, pragmatist, manipülatif ve mak-
yavelist bir profilin bu tarihî ve kutlu birikimi 
kirletmeye kalkışması, ancak kendi defolu 
karakterini ele vermektedir.

Namık Kemal Zeybek, madem Başbuğ 
Alparslan Türkeş’in her söylediğine bu ka-
dar önem veriyordun; o hâlde 1988 yılında 
neden Anavatan Partisi saflarında siyaset 
yaparken, “MHP misyonunu tamamladı. 
Ülkücü Hareket diye bir şeyi bugün mev-
cut saymıyorum. Türkeş artık köşesinde 
oturmalı. MHP’ye ve Türkeş’e karşıtlıklarım 
vardı” şeklinde konuşuyordun?

Hem bu sözleri sarf edip hem de bugün 
Başbuğ Alparslan Türkeş’in adını siyasi 
hesaplarına, yalanlarına ve iftiralarına alet 
etmenin izahı nedir? 
         Bu nasıl bir karakter çelişkisidir, bu nasıl 
bir ahlak zaafıdır?

Namık Kemal Zeybek’in yalan ve iftira-
larına alet ettiği, referans gösterdiği Tuğrul 
Türkeş ise 2007 yılında Milliyet gazetesine 

yaptığı açıklamada şu ifadeleri kullanmıştı: 
“Bahçeli MİT’çi değildir. Babamın bana 
yazılmış böyle bir mektubu yoktur.”

(Geçtiğimiz günlerde talihsiz bir kaza ge-
çiren Sayın Tuğrul Türkeş’e de geçmiş olsun 
dileklerimi iletiyorum.)

Böyle bir iftira konusu televizyon ekran-
larında MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’ye 
sorulduğunda da şöyle değerlendirme yap-
mıştı: 
      “Bunu, bizim camiamızın içerisinde bu 
şekliyle değerlendiren, kullanan, Türki-
ye’nin her tarafına mektup yazan birileri 
yaydı. İstihbarat Teşkilatı burada, ben de 
Başbakan Yardımcısıyım. İsteyen sorar. 
Rahmetli Türkeş’e karşı hiçbir incitici tavır 
ve davranış içinde olmadık.”

HHH
Namık Kemal Zeybek, başkalarını yalan 

ve iftira kurgularına alet ediyorsun da; peki, 
sen 2014 yılında tesadüfen Ankara Kalesi’n-
deki bir lokantada benimle karşılaştığında 
ne diyordun?

“Devlet Bey her millî konuda haklı çıktı. 
Biz onu anlayamadık, kıymetini bileme-
dik. Vizyonu, öngörüsü ve devlet adamlığı 
bugün daha net görülüyor. Hürmetlerimi, 
saygılarımı ve selamlarımı iletin lütfen.”

HHH
Bunları söyleyen sen değil miydin?
Ankara Kalesi’nde söylenenlerle ekran-

larda sergilenenlerin aynı olmadığını gös-
termek için, “Ankara Kalesi’ndeki Zeybek 
havası başka, Ulusal TV’deki Zeybek havası 
başka” başlığıyla bu diyaloğu köşeme taşı-
madım mı?

Namık Kemal Zeybek, rozet takmadığın 
parti, içine girmediğin oluşum neredeyse 
kalmadı. Amerika’da FETÖ masasına dahi 
oturup Fethullah Gülen’le yan yana poz 
verdin. Üstelik köşe yazılarında, “Hizmet 
Hareketi ABD’nin değil, bizim başarımızdır; 
hatta ABD’nin ve içimizden bazı çevrelerin 
aksine…” diyerek bu terörizm yapısını açık-
ça övdün.

Başbuğ Türkeş’in sağlığında “Ülkücü 
Hareket diye bir şeyi bugün mevcut saymı-
yorum”, “Türkeş artık köşesine otursun” 
diyeceksin; ardından sürekli MHP Lideri 
Devlet Bahçeli’ye karşı FETÖvârî iftiralar 
atacaksın… Yetmeyecek, bir de FETÖ’yü 
“Hizmet Hareketi ABD’nin değil, bizim ba-
şarımızdır” diyerek öveceksin. Fakat nasıl 
bir yüz ve karakter varsa, bu kadar deşifre 
olmuş hâl karşısında yine MHP saldırılarını 
sürdüreceksin…

Sen klasik bir Namık Kemal Zeybek’sin; 
peki ya sözlerine prim veren, onları yaygın-
laştıran ahmaklara ne demeli?

Sizde hiç mi hafıza yok? 
Hiç mi tarih bilinci yok? 
Yaşananlardan çıkarılmış tek bir ders, edi-
nilmiş tek bir tecrübe dahi mi bulunmuyor?

Namık Kemal Zeybek, eğer FETÖ’nün 
söylem biçiminden, yöntemlerinden ve algı 
üretme tarzından bu denli etkilenmiş değil-
se, ortaya koyduğu bu tutarsızlıkların başka 
bir izahı yoktur. Zira kullanılan dil, kurulan 
iftira kurguları ve sürekli hedef şaşırtan 
yöntemler, FETÖ’nün klasik reflekslerini 
birebir hatırlatmaktadır.

Namık Kemal Zeybek, sende ya FE-
TÖ’den etkilenme söz konusu ya da ağır 
psikolojik sorunların var…

Zeybek Efendi; hiçbir psikoloğa göründün 
mü, görünmeyi düşünüyor musun? Yoksa 
“82 yaşından sonra ne işim var psikologlar-
da?” mı diyorsun?

“MHP VE ÜLKÜCÜ 
HAREKET BİTMİŞTİR”, 

“HİZMET HAREKETİ (FETÖ) 
BİZİM BAŞARIMIZDIR”

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944
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E
rkek nüfusun oranı 

yüzde 50,02 (43 milyon 
59 bin 434 kişi), kadın 
nüfusun oranı ise yüzde 

49,98 (43 milyon 32 bin 734 kişi) 
olarak kaydedildi. Yıllık nüfus artış 
hızı, 2024'te binde 3,4 iken 2025'te bu 
oran binde 5'e çıktı. İl ve ilçe mer-
kezlerinde ikamet edenlerin oranı, 
2024'te yüzde 93,4 iken 2025'te 
yüzde 93,6 oldu. Belde ve köylerde 
yaşayanların oranı ise yüzde 6,6'dan 
yüzde 6,4'e geriledi. Türkiye'de ika-
met eden yabancı nüfus, bir önceki 
yıla göre 38 bin 968 kişi artarak 1 
milyon 519 bin 515 kişi olarak ka-
yıtlara geçti. Kurs, turizm, bilimsel 
araştırma gibi nedenlerle 90 günden 
kısa süreli vize veya ikamet iznine 
sahip yabancılar ile geçici koruma 
statüsüyle ülkede bulunan Suriyeli-
ler nüfusa dâhil edilmedi.

İstanbul’un nüfusu 
52 bin 452 kişi arttı 
İstanbul'un nüfusu, geçen yıl bir 

önceki yıla göre 52 bin 451 kişi arta-
rak 15 milyon 754 bin 53 kişiye yük-
selirken, nüfusu 1 milyonu aşan ilk 
ilçe Esenyurt olarak kayıtlara geçti. 
2024 yılında bir önceki yıla göre 40 
ilin nüfusu azalırken, 2025 yılında 
33 ilin nüfusunun azaldığı belirlendi. 
İstanbul'un nüfusu, bir önceki yıla 
göre 52 bin 451 kişi artarak 15 milyon 
754 bin 53 kişiye çıktı. Türkiye 
nüfusunun yüzde 18,3'ünün ikamet 
ettiği İstanbul'u, 5 milyon 910 bin 
320 kişiyle Ankara, 4 milyon 504 bin 
185 kişiyle İzmir, 3 milyon 263 bin 11 
kişiyle Bursa ve 2 milyon 777 bin 677 
kişiyle Antalya izledi. Bayburt, 82 bin 
836 kişiyle en az nüfusa sahip olan 
il oldu. Bayburt'u, 85 bin 83 kişiyle 

Tunceli, 90 bin 392 kişiyle Ardahan, 
138 bin 807 kişiyle Gümüşhane ve 157 
bin 363 kişiyle Kilis takip etti.

Nüfusu 1 milyonu aşan 
ilk ilçe Esenyurt 
İlçelere göre nüfus dağılımı in-

celendiğinde, İstanbul'un Esenyurt 
ilçesinin 1 milyon 3 bin 905 kişiyle 
ilk sırada yer aldığı görüldü. Böylece, 
Türkiye'de ilk defa bir ilçenin nüfusu 
1 milyonu geçmiş oldu. Esenyurt'u 
957 bin 792 kişiyle Gaziantep'in 
Şahinbey, 952 bin 198 kişiyle Anka-
ra'nın Çankaya, 931 bin 722 kişiyle 
Ankara'nın Keçiören ve 905 bin 
880 kişiyle Gaziantep'in Şehitkamil 
ilçeleri izledi.

Ortanca yaş 34,9'a yükseldi
Nüfus piramitleri, nüfusun yaş 

ve cinsiyet yapısında meydana 
gelen değişimi gösteren grafikler 
olarak tanımlanıyor. Türkiye'nin 
2007 ve 2025 yılları nüfus piramitleri 
karşılaştırıldığında, doğurganlık ve 
ölümlülük hızlarındaki azalmaya 
bağlı olarak yaşlı nüfusun arttığı ve 
ortanca yaşın yükseldiği görüldü.

Hiç evlenmeyen 
erkekler daha fazla 
Türkiye'de 2009 ve 2025 yılların-

da cinsiyete göre medeni durumun 
dağılımı incelendiğinde, erkekler-
de hiç evlenmeyenlerin oranının 
kadınlara göre daha yüksek olduğu, 
kadınlarda ise eşi ölenlerin ve boşa-
nanların oranının erkeklerden daha 
fazla olduğu görüldü. Diğer yandan 
büyük çoğunluğu oluşturan evli-
lerin oranının, 2009 ve 2025 yılında 
her iki cinsiyette de birbirine yakın 
oranlarda olduğu tespit edildi.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), "Adrese Dayalı 
Nüfus Kayıt Sistemi 2025 Sonuçları"nı açıkladı. Tür-
kiye'nin nüfusu, 2025'te bir önceki yıla göre 427 bin 

224 kişi artarak, 86 milyon 92 bin 168 oldu. 

TÜRKIYE'NIN NÜFUSU TÜRKIYE'NIN NÜFUSU 
86 MILYONU GEÇTI 86 MILYONU GEÇTI 

KILOMETREKAREYE 112 KIŞI 

Doğu Anadolu Bölgesi’nde etkili 
olan kar yağışı Erzurum, Tunceli, 

Kars, Ağrı ve Ardahan’da yaşamı 
olumsuz etkiledi. Kar yağışıyla 
birlikte kent merkezleri yeniden be-
yaza bürünürken, ulaşımda zaman 
zaman aksamalar yaşandı. Belediye 
ve Karayolları ekipleri, yolların açık 
tutulması için çalışmalarını sür-
dürdü. Erzurum’da gece saatlerinde 
etkisini artıran kar yağışıyla hava 
sıcaklığı sıfırın altında 2 dereceye 
kadar düştü. Kent genelinde yollar 
karla kaplanırken, sabah saatlerinde 
işe gitmek isteyen vatandaşlar iler-

lemekte güçlük çekti. Soğuk hava 
nedeniyle bazı çeşmelerin kısmen 
donduğu görüldü.

Tunceli’nin Hozat, Ovacık ve Pü-
lümür ilçelerinde kar yağışı etkili 
olurken, belediye ekipleri cadde ve 
sokaklarda kar küreme çalışması 
yaptı. Ağrı’da sabaha karşı baş-
layan kar yağışı kent merkezini 
beyaza bürüdü. Ardahan’da karla 
birlikte buzlanmalar oluşurken, 
Kars’ta ve Sarıkamış ilçesinde kar 
temizleme çalışmaları sürdü. Yet-
kililer, sürücüleri dikkatli olmaları 
konusunda uyardı.

Doğu’da kar yağışı  etkisini sürdürüyor
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Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, Kahramanmaraş’ta 

Kısık İçmesuyu Regülatörü-Ayvalı 
Barajı Bağlantısı İsale Hattı Projesi’nde 
incelemede bulundu. Yumaklı, 3 se-
nede çok büyük bir aşama kaydedil-
diğini belirterek, çalışmalarda sona 
gelindiğini söyledi. Bu süreçte yerelden 
hükümete kadar devletin tüm kurum-
larının iş birliği içerisinde 7/24 esasına 
göre canını dişine takarak çalıştığını ve 
bugün itibarıyla normal hayata dönüş 
sağlandığını anlatan Yumaklı, şunları 
kaydetti: “Bir yandan inşa edilen ko-
nutlar hak sahiplerine teslim edilirken 
diğer yandan da tarımdan ulaştırmaya, 
eğitimden sağlığa kadar deprem se-
bebiyle zarar görmüş bütün unsurlar 
tamir ve tadil süreci gerçekleştirilmiş 
oldu ve onlar da büyük oranda niha-
yete ermiş durumda. Biz de Tarım ve 
Orman Bakanlığı olarak tarımsal üre-
timin sürdürülebilir olması hasebiyle 
özellikle tarımsal altyapı başta olmak 
üzere birçok konuda çalışmalarımıza 
devam ettik. Aziz çiftçilerimiz bu süreç 
içerisinde üretmekten hiçbir zaman 
vazgeçmediler. Bu ülkenin sofrasına 

gıdasını ulaştırma anlamında kendi-
lerine düşen vazifeyi yerine getirdiler. 
Tüm bu hizmetlerin yanında deprem 
bölgesi için en hayati konulardan birisi 
de su idi. Bugüne kadar deprem bölge-
sinde Devlet Su İşleri eliyle 459 su ve 
sulama tesisi hizmete alındı. Bunlar 
için harcanan rakam yaklaşık 60 
milyar lira. Hâlihazırda devam eden-
leri var. Bunlar da tamamlandığında 
bu rakam 110 milyar liraya ulaşmış 
olacak.” Bakan Yumaklı, hayata geçi-
rilen projelerle bir yandan vatandaşın 
içme suyu ihtiyacı karşılanırken diğer 
taraftan da çiftçilerin, üreticilerin su 
ve sulama projeleri için ihtiyacı olan 
suyun da temin edilmiş olduğunu dile 
getirdi. Asli görevi vatandaşa içme 
suyu götürmek olan belediyelerin 
talep etmesi hâlinde bu yatırımlarını 
gerçekleştirebilmek için kayıp kaçak 
miktarlarını azaltmaları konusunda 
her türlü desteği sağladıklarını ve 
sağlamaya devam ettiklerini akta-
ran Yumaklı, son 23 yılda bu şekilde 
352 içme suyu tesisinin tamamlan-
dığını ve halkın hizmetine sunuldu-
ğunu hatırlattı. AA

Bakan Yumaklı, “Bugüne  
kadar deprem bölgesinde 
Devlet Su İşleri eliyle 459 su ve 
sulama tesisi hizmete alındı. 
Bunlar için harcanan rakam 
yaklaşık 60 milyar lira. Hâliha-
zırda devam edenleri var” dedi.

Tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile indirgendiğinde 
ocakta en yüksek aylık reel getiri yüzde 7,45 ile 

külçe altında gerçekleşti. Türkiye İstatistik Kurumu 
(TÜİK), ocak ayına ilişkin “finansal yatırım araçlarının 
reel getiri oranları”nı açıkladı. Buna göre ocakta aylık 
en yüksek reel getiri, yurt içi üretici fiyat endeksi 
(Yİ-ÜFE) ile indirgendiğinde yüzde 9,72, tüketici fiyat 
endeksi (TÜFE) ile indirgendiğinde ise yüzde 7,45 ile 
külçe altında görüldü. Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yatı-
rım araçlarından, BIST 100 endeksi yüzde 9,50, devlet iç 
borçlanma senetleri (DİBS) yüzde 1,93 ve mevduat faizi 
(brüt) yüzde 0,31 oranlarında yatırımcısına reel getiri 

sağlarken avro yüzde 1,18 ve Amerikan doları yüzde 
1,39 kaybettirdi. TÜFE ile indirgendiğinde ise BIST 100 
endeksi yüzde 7,23 yatırımcısına reel getiri sağlarken 
DİBS yüzde 0,18, mevduat faizi (brüt) yüzde 1,76, avro 
yüzde 3,22 ve Amerikan doları yüzde 3,43 kayba yol 
açtı. Külçe altın, üç aylık değerlendirmede, Yİ-ÜFE ile 
indirgendiğinde yüzde 13,37, TÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 10,84 ile yatırımcısına en yüksek reel getiri 
sağlayan yatırım aracı oldu. Aynı dönemde Amerikan 
doları, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 0,92, TÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 3,14 ile yatırımcısına en çok 
kaybettiren yatırım aracı olarak belirlendi. 

VIZESIZ SEYAHATLER IÇIN ÖZEL BILET KAMPANYASI
THY’DEN 

Türk Hava Yolları (THY), 
vizesiz seyahat edilebilen 

Avrupa ülkelerine yönelik avantajlı 
bilet kampanyasını başlattı. THY 
İletişim Başkanlığından yapılan 
açıklamaya göre, sınırlı sayıda 

koltuk için geçerli kampanya-
dan yararlanmak isteyenlerin 19 
Şubat’a kadar biletlerini satın al-
maları gerekiyor. Yolcular, aldıkları 
biletlerle 24 Mart-25 Haziran’da 
gidiş-dönüş olarak Üsküp ve Priş-

tine’ye 109, Moldova, Saraybosna 
ile Tiran’a 129, Podgorica ve Tivat’a 
159, Belgrad’a 189 dolardan başla-
yan fiyatlarla seyahat edebilecek. 
Kampanya kapsamındaki biletler 
THY’nin internet sitesi ve mobil 

uygulamasında satın alınabilecek. 
Biletlere ilişkin ayrıntılı bilgi “www.
turkishairlines.com” internet 
adresinden veya “444 0 849” 
numaralı çağrı merkezi ile satış 
ofislerinden alınabiliyor.

Çiçekçiler, 14 Şubat Sevgililer Günü 
için hazırlıklarını yoğunlaştırırken, 

bu yıl da kırmızı güllerin listenin başında 
yer alması bekleniyor. İstanbul Çiçekçiler 
Esnaf Odası Başkanı Selçuk Kösedağı, 14 
Şubat Sevgililer Günü öncesi yaptıkları 
hazırlıklara ilişkin bilgi verdi. Hazırlıkların 
şubat ayı itibarıyla başladığını söyleyen 
Kösedağı, "Sevgililer Günü'nde en çok 
kırmızı gül talep ediliyor. Tabii ki kırmızı 
gülün anlamı var ama bütün çiçekler bizim 
için güzel. Bu dönemde kırmızı gülün yanı 
sıra çardak güller, anastasyalar, renkli 
krizantemler de tercih ediliyor" diye ko-
nuştu. Kösedağı, tüketicilerin 25'li, 50'li gül 
buketlerini de aldığını belirterek, çok fazla 
olmasa da 1001 gülü tercih edenlerin de 
olduğunu dile getirdi. Satışın yapılacağı 
ithal ve yerli güllerin siparişlerinin de veril-
diğini kaydeden Kösedağı, satışların Sev-
gililer Günü'nde diğer günlere göre yüzde 
100 artmasını beklediklerini söyledi.

Çiçekçilerde 
Sevgililer 
Günü mesaisi 

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, TÜRKSAT’ın 
Gölbaşı yerleşkesinde 

kurulan ve yüzde 100 temiz enerji 
vizyonuyla hareket eden TÜRK-
SAT GES’e ilişkin değerlendirmede 
bulundu. TÜRKSAT’ın, uzaydan dijital 
dünyaya kadar tüm hizmetlerini 
artık yeşil enerjiyle sunduğunu 
vurgulayan Uraloğlu, “TÜRKSAT 
GES’te 2025 yılında 18,15 gigavatsaat 
elektrik üretildi. Bu yatırım saye-
sinde TÜRKSAT bir yılda 88 milyon 
liralık tasarruf sağladı” diye konuştu. 
Uraloğlu, santralin, TÜRKSAT’ın 
enerji bağımsızlığını sağladığını ve 
Türkiye’nin yeşil enerji hedeflerine 
önemli katkı sunduğunu söyledi.

TÜRKSAT GES’in 131 dönümlük 
alana kurulduğunu aktaran Uraloğlu, 
“Santralimiz 2025 yılı içinde gerçek-
leştirdiği 18,15 gigavatsaat elektrik 
üretimiyle Ankara’nın Güdül ilçesi 
gibi yaklaşık 35 bin nüfuslu bir ilçe-
nin yıllık tüm evsel elektrik ihtiyacı-
nı tek başına karşılayabilecek güçte. 
Ayrıca bu enerji hacmi, 600 köy 
okulunun bir yıllık aydınlatma, 
ısıtma ve teknoloji laboratuvarı 
giderlerini tamamen karşılaya-
cak bir seviyeye ulaşıyor” ifade-
lerini kullandı. Uraloğlu, hem enerji 

güvenliği hem de temiz enerji kul-
lanımı nedeniyle TÜRKSAT GES’in 
büyük öneme sahip olduğunu dile 
getirdi. Dijital altyapının yenilenebilir 
enerjiyle beslenmesinin önemine 
dikkati çeken Uraloğlu, şunları kay-
detti: “TÜRKSAT, uzaydaki varlığını 
güçlendiren milli uydumuz Türksat 
6A’nın da dâhil olduğu 6 uydusunu, 
milyonlarca vatandaşımıza hizmet 
veren e-Devlet Kapısı altyapısını 
ve geniş kablo ağını artık tamamen 
temiz enerjiyle yürütür hâle geldi. 
Uzaydan dijital dünyaya, internet-
ten yayıncılığa uzanan tüm kritik 
servislerimizi çevre dostu kaynak-
larla sunmaya başlamanın gururunu 
yaşıyoruz.”

10 fabrikanın karbon  
ayak izini siliyoruz

Bakan Uraloğlu, TÜRKSAT GES 
sayesinde yalnızca 2025’te 8 bin 700 
ton karbon salımının engellendiğini 
bildirdi. Söz konusu oranın 390 bin 
320 ağacın bir yılda temizleyebi-
leceği karbon miktarına eş değer 
olduğunu vurgulayan Uraloğlu, şöyle 

konuştu. “Bu üretim, orta ölçekli 
10 fabrikanın bir yıllık kar-

bon ayak izini tamamen 
silmek anlamına da 

geliyor. 390 bin 

320 ağacın bir yılda temizleyebile-
ceği karbon miktarına eş değer olan 
bu çevresel katkı, doğaya 550 futbol 
sahası büyüklüğünde bir orman ka-
zandırmaya eş boyutta. Bu kapasite, 
Ankara’nın merkezi semtlerinden 
Küçükesat ve Ayrancı’nın toplam 
yüz ölçümünün tamamen sık bir or-
manla kaplanmasıyla elde edilecek 
oksijen faydasına denk geliyor.”

Santralin sağladığı söz konu-
su 88 milyon liralık tasarrufun, 
TÜRKSAT’ın operasyonel giderlerini 
önemli ölçüde düşürürken milli 
kaynakların verimli kullanılması 
noktasında da örnek bir adım oldu-
ğunu belirten Uraloğlu, “TÜRKSAT, 
uzaydan dijital dünyaya tüm hizmet-
lerini artık yeşil enerjiyle sunuyor. 
Ayrıca bu miktar, yüzlerce hastane-
mizin aydınlatma ihtiyacını karşıla-
yabilecek veya onlarca köyümüzün 
enerji tüketimini sıfıra indirebilecek 
büyüklükte. Ulaştırma ve altyapıda 
çevre dostu, sürdürülebilir ve bağım-

sız teknoloji hamlelerimizi 
kararlılıkla sürdürece-

ğiz” dedi. AA

Bakan Uraloğ-
lu, TÜRKSAT 

Güneş Enerjisi 
Santrali’nin 

(GES), 2025’te 
18,15 gigavatsaat 
elektrik ürettiği-

ni belirterek, “Bu 
yatırım sayesin-
de TÜRKSAT bir 
yılda 88 milyon 

liralık tasarruf 
sağladı” dedi.

TÜRKSAT GES iLE 
88 MiLYON LiRA
TASARRUF

U

Hepsiburada’nın FutureBright 
iş birliğiyle gerçekleştirdiği 

araştırma, Sevgililer Günü hediye-
lerinde maddi değerden çok “iyi dü-
şünülmüş olma” hissinin belirleyici 
olduğunu ortaya koydu. Şirketten 
yapılan açıklamaya göre, ocak 
ayı sonunda yapılan araştırmada, 
tüketicilerin sadece bir nesne 
değil, kendilerini özel hissettire-
cek hediyelere yöneldiği görüldü. 
Moda kategorisi hediye terci-
hinde liderliğini korurken, her 10 
kişiden 8’i doğru hediyeyi bulmak 
için rehber içeriklerden destek 
alıyor. Araştırma sonuçları, 
Sevgililer Günü alış-
verişinin planlı 
ilerlediğini 
gösterirken, 
katılımcı-
ların yüzde 
57’sinin de 
hediyesine 
şimdiden 
karar ver-
miş olduğu-
nu belirledi. 
Alışveriş 
trafiğinin 

en yoğun olduğu dönem ise şubat 
ayının ilk haftası olarak öne çıktı. 
Hediye bütçesi bu yıl ortalama 5 bin 
170 lira seviyesinde gerçekleşirken, 
erkek katılımcılarda bu tutar 6 bin 
350 liraya kadar yükseldi. Buna 
karşın, alıcılar için fiyatın değil, he-

diyenin ne kadar “düşünülmüş” 
olduğu öncelikli kriter 

oldu. Araştırmada, 
seçeneklerin 

çokluğu, 
tüketi-

cileri 
daha 

fazla araştırmaya iterken, katılım-
cıların büyük çoğunluğu alışveriş 
öncesi mutlaka araştırma yaptığı 
ve her iki kişiden biri e-ticaret 
platformlarının sunduğu yönlendir-
meleri takip ettiği ortaya çıktı.

Özellikle hediye rehberle-
ri, “karar yorgunluğu” yaşayan 
kullanıcılar için can kurtarıcı bir rol 
üstlenirken, tüketicilerin yüzde 80’i 
bu rehberleri faydalı buldu.

Moda, bu yıl da hediye seçi-
minde açık ara en güçlü kategori 
olarak zirvedeki yerini koruyor. 
Her iki katılımcıdan birinin ilk 
tercihi olan modayı, takı-ak-
sesuar ve parfüm seçenekleri 
yakından izliyor.

Modaya yönelenlerin öncelikli 
tercihi giyim olurken, ayak-
kabı ve çanta da popülerliğini 

sürdürüyor. Takı tarafında altın, 
pırlanta gibi değerli mücevher-
ler ile saatler en çok ilgi gören 
ürünler arasında yer alıyor. 
Elektronik aksesuarlar ise 
yüzde 20’lik bir kitle tara-
fından belirtiliyor, bu grupta 

özellikle akıllı saatlerin tercih 
edilmesi dikkati çekiyor.

HEDiYE SEÇiMiNDE ‘BENi TANIYOR’ HiSSi 

MADDi DEĞERİN ÖNÜNDE

DEPREM BÖLGESiNDE 
459 SULAMA TESiSi 
HiZMETTE HEPSIBURADA’DAN SEVGILILER GÜNÜ IÇIN HEDIYE SEÇIMI ARAŞTIRMASI:

Multinet Up, MultiNet yemek 
kartı kullanıcılarının alışveriş ve 

ödeme deneyimini geliştirme çalışmaları 
kapsamında GetirYemek ve Starbucks ile iş 
birliğine imza attı. Şirketten yapılan açıklamaya 
göre, iş birliği kapsamında MultiNet yemek kar-
tı, gelecek 3 ay boyunca Starbucks siparişlerinde 
GetirYemek'te sunulan online ödeme altyapısına 
entegre edildi. Türkiye genelinde 1,5 milyondan 
fazla kart kullanıcısı ve 130 bini aşkın üye iş 
yeri bulunan Multinet Up, bu sayede 90 binin 
üzerinde üye restoran ve yaklaşık 20 milyon 
kullanıcıya hizmet veren GetirYemek ile dijital 
ödeme altyapıları entegrasyonunu Starbucks 
siparişlerini de kapsayacak şekilde 
genişletti. 

Entegrasyon sayesinde MultiNet online ödeme 
seçeneğini tercih eden kullanıcılar kampanya 
avantajlarından faydalanırken, Starbucks 
siparişlerinde de yıldız toplamaya devam 
edebilecek. Bu kapsamda, 15 Şubat'a kadar 
"ACIKTIYSAN200" kodunu kullanan kullanıcılar 
200 lira, her pazartesi "SENDROMSUZ100" 
kodunu kullananlar ise 100 lira indirimden 
yararlanabilecek.

Ocakta en fazla 
aylık reel getiri 

KÜLÇE ALTINDA OLDU

İbrahim Yumaklı

Abdulkadir Uraloğlu

Multinet Up, 
GetirYemek ve 
Starbucks ile 
iş birliği yaptı



icaret Bakanlığı, ocak-
ta yasa dışı ticaret ve 

kaçakçılıkla mücadelede 
geçen yılın aynı ayına 

göre yüzde 121'lik artış sağlandığını 
ve değeri 7 milyar 655 milyon lirayı 
bulan kaçak eşya ile uyuşturucu 
madde ele geçirildiğini bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
Gümrükler Muhafaza Kaçakçılık ve 
İstihbarat birimlerinin uzmanlaş-
mış kadroları, ileri teknolojiye sahip 
sistemleri ve geliştirilmiş analiz 
teknikleriyle yürüttüğü yasa dışı 
ticaret ve kaçakçılıkla mücadele 
faaliyetlerini, 2026 yılında da ülke 
genelinde kararlılıkla sürdürdüğü 
belirtildi.

Yapılan operasyonlara ilişkin 
bilgi verilen açıklamada, "Gümrük-
ler Muhafaza birimlerince 2026 yılı 
ocak ayında gerçekleştirilen başarılı 
operasyonlar neticesinde, geçen yı-

lın aynı ayına kıyasla yaklaşık yüzde 
121 artış sağlandı. Toplam 7 milyar 
655 milyon lira değerinde ticari eşya 
ve uyuşturucu madde ele geçirildi. 
Yakalanan uyuşturucu maddeler 
imha edilmiştir" ifadeleri kullanıldı.

Kaçağa geçit yok!
Gerçekleştirilen operasyonlar 

sonucunda, 706 milyon 689 bin 
liralık çeşitli eşya, 418 milyon 286 
bin lira değerinde tekstil malzemesi 

ve yüklü tutarda uyuşturucu başta 
olmak üzere, akaryakıttan canlı 
hayvana, tütün ve tütün mamulle-
rinden tarihi eserlere kadar uzanan 
geniş yelpazede kaçak eşya ele 
geçirildiği vurgulanan açıklamada, 
şunlar kaydedildi:

"Ticaret Bakanlığı Gümrük 
Muhafaza Kaçakçılık ve İstihbarat 
birimleri, ülke ekonomisine zarar 
veren, haksız rekabet ortamı oluş-
turan, ticari işleyişi sekteye uğratan 

ve toplum sağlığını tehdit ederek 
özellikle gençlerimizi bağımlılığa 
sürüklemeye çalışan kaçakçılığın 
hiçbir türüne kesinlikle geçit ver-
memektedir. Gümrükler Muhafaza 
teşkilatımız, kamu düzeninin ko-
runması, kamu gelirlerinin güvence 
altına alınması ve toplum sağlığının 
muhafazası hedefleri doğrultu-
sunda, kaçakçılıkla mücadelesini 
2026 yılında da azim ve kararlılıkla 
sürdürecektir." AA

T

KAÇAKÇILIĞA
BÜYÜK DARBE!
Ticaret Bakanlığı, 2026 yılı ocak ayında gerçek-
leştirdiği operasyonlarla kaçakçılığa büyük bir 
set çekti. Geçen yılın aynı ayına göre %121 ar-
tışla, toplam 7 milyar 655 milyon lira değerinde 
kaçak ticari eşya ve yasaklı madde yakalandı.

EKONOMİ
Editör: ÜNAL KURTUL Tasarım: BANU YAPRAK
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T.C. KARAMAN 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/340 Esas KARAR NO : 2025/299
Davacı TEİAŞ GENEL MÜD. aleyhine mahkememizde açılan Kamulaştırma (Bedel 
Tespiti ve Tescil) davasının yapılan açık yargılaması sonunda; HÜKÜM:
Davanın KABULÜNE; Karaman İli Merkez İlçesi Kozlubucak köyü 129 ada 102 
parsel sayılı taşınmazın Harita Mühendisi Adem Akbaş’ın 18/03/2025 tarihli 
bilirkişi raporunda krokide IR-1 ile gösterilen 888,45 m² ‘lik irtifak kamulaştırma 
bedelinin toplam 9.667,67 TL olarak TAYİN VE TESPİTİNE, Karaman İli Merkez 
İlçesi Kozlubucak köyü 129 ada 102 parsel sayılı taşınmazın Harita Mühendisi 
Adem Akbaş’ın 18/03/2025 tarihli bilirkişi raporunda krokide IR-1 ile gösterilen 
888,45 m² ‘lik bölümü üzerinde davacı TÜRKİYE ELEKTRİK İLETİM A.Ş. GENEL 
MÜDÜRLÜĞÜ yararına DAİMİ İRTİFAK HAKKI TESİSİNE ve TAPU KAYDINA 
TESCİLİNE, Taşınmazın kamulaştırma dışı kalan bölümlerinin malikleri adına 
TESCİLİNE, Harita mühendisi Adem Akbaş’ın 18/03/2025 tarihli imzalı krokinin 
kararın EKİ SAYILMASINA, Kararın bir suretinin tescil için Karaman Tapu 
Müdürlüğüne gönderilmesine, şeklinde 04/06/2025 tarihinde karar verilmiştir. Söz 
konusu gerekçeli kararın davalı Berra Mustul’a ilanen tebliğine karar verilmiş olup, iş 
bu ilanın gazete yayınlanmasını takip eden 1 haftanın bitiminden itibaren 2 haftalık 
sürede Konya Bölge Adliye Mahkemesi nezdinde istinaf kanun yoluna müracaat 
edebileceği davalı Berra Mustul’a, gerekçeli kararın tebliğ yerine geçmek üzere 
ilanan tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396319

T.C. MALATYA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2025/25399 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/25399 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Malatya İli Yazıhanİlçesi Buzluk M Mah. 119 ada 
5 parsel sayılı taşınmazın tam hissesidir. TAŞINMAZDA BORÇLUNUN 49868/86715 
VE 36847/86715 OLMAK ÜZERE İKİ HİSSESİ MEVCUT OLUP (BORÇLUNUN 
HİSSELERİ TOPLANDIĞINDA TAM HİSSE ETMEKTEDİR.) EKTE BULUNAN 
MALATYA VALİLİĞİ İL TARIM VE ORMAN MÜDÜRLÜĞÜ’NÜN E-10763127-
659-22937549 SAYILI YAZISI İLE İKİ AYRI HİSSENİN AYNI ANDA AYNI KİŞİYE 
SATILABİLECEĞİ, İKİ AYRI KİŞİYE AYNI ZAMANDA YA DA FARKLI ZAMANLARDA 
SATIŞININ MÜMKÜN OLMADIĞI BİLDİRİLDİĞİNDEN, HER İKİ HİSSE ÜZERİNDE 
DE DOSYAMIZA KONU İPOTEKLER BULUNDUĞUNDAN VE ALACAKLI TARAFIN 
TALEBİ GEREĞİ HER İKİ HİSSE DE TEK İHALEDE SATILACAKTIR.Taşınmaz 
orta derin, hafif bir özellik göstermektedir. Düze yakındır. Taşınmazın bir kısmında 
yaklaşık 2-3 yaşlarında kapama kayısı bahçesi, bir kısmı boş, geriye kalan kısım 
ise soğan ekilidir. Taşınmaz Tohma Çayından kapalı sistem borular ile alınan su 
ile sulanmaktadır. Kadastro yoluna cephesi vardır. Ulaşım sorunu yoktur. Rezerv 
alanda değildir.
Adresi : Yazıhan İlçesi Buzluk Mah. 119 Ada 5 Parsel Yazıhan / MALATYA
Yüzölçümü : 86.715,41 m2
İmar Durumu :İlgili belediye başkanlığınca 1/1000 ölçekli imar planı dışında kaldığı, 
parsel üzerinde yapı ruhsatı bulunmadığı bildirilmiştir.
Kıymeti : 16.052.756,69 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Taşınmaz üzerinde 17/04/2018 tarih ve 1356 yevmiye numaralı 
3083 Sayılı Yasanın 6. Maddesi gereğince kısıtlıdır şerhi ve28/10/2024 tarih ve 9054 
yevmiye numaralı Diğer(Konusu: Parsel Yazıhan Ovası Koruma alanı içerisindedir. 
Onaylanmış imar planları ile onaylı köy yerleşikalanları içerisinde kalmaması halinde 
5403 SK kapsamında izin alınmadan tarımsal üzerim amacı dışında kullanılamaz 
şerhleri bulunmakta olupilgili kurumla yapılan yazışma neticesinde bu şerhlerin 
satışa, tescile ve teslimeengel olmadığı bildirilmiştir.
Artırma Bilgileri

 
05/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396458

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 05/05/2026 - 10:46
Bitiş Tarih ve Saati : 12/05/2026 - 10:46
Başlangıç Tarih ve Saati : 28/05/2026 - 10:46
Bitiş Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 10:46

HAZINE'DEN IKI 
TAHVIL IHALESI

UBER, GETIR'I 
SATIN ALIYOR

Hazine ve Maliye Bakanlığı, düzenledi-
ği iki tahvil ihalesiyle 105 milyar 865,1 

milyon lira borçlanmaya gitti. Bakanlığın 4 yıl 
(1428 gün) vadeli, 6 ayda bir kupon ödemeli 
TLREF'e endeksli devlet tahvilinin yeniden 
ihracı yapıldı. Nominal teklifin 56 milyar 562 
milyon lirayı bulduğu ihalede, nominal satış 
31 milyar 595 milyon lira, net satış 32 milyar 
496 milyon lira olarak hesaplandı. Kamudan 
gelen 15,4 milyar liralık teklifin tamamının 
karşılandığı ihalede, piyasa yapıcılarından 28 
milyar 2 milyon liralık teklif alındı ve bu kesi-
me 14 milyar liralık satış yapıldı. İkinci ihalede 
ise 5 yıl (1694 gün) vadeli, 6 ayda bir yüzde 
16,95 kupon ödemeli sabit kuponlu devlet 
tahvilinin yeniden ihracına imza atıldı. İhalede 
basit faiz yüzde 30,53, bileşik faiz yüzde 32,86 
oldu. Nominal teklifin 31 milyar 945,1 milyon 
lirayı bulduğu ihalede, nominal satış 17 milyar 
956 milyon lira, net satış 21 milyar 469,1 
milyon lira olarak belirlendi. Kamudan gelen 5 
milyar liralık teklifin tamamının karşılandığı 
ihalede, piyasa yapıcılarından 35 milyar 225,5 
milyon liralık teklif alındı ve bu kesime 17,5 
milyar liralık satış yapıldı. Böylece, Hazine 
gerçekleştirdiği iki tahvil ihalesinde 105 
milyar 865,1 milyon lira borçlandı.

Uber, Getir'in Türkiye'deki yemek, 
market, çarşı ve su portföyünün satın 

alınması konusunda anlaşmaya varıldığını 
duyurdu. Uber ve Getir'den yapılan açık-
lamaya göre, satın alma süreci, ilgili resmi 
kurumların onayları ve işlem koşullarının 
yerine getirilmesinin ardından sonuçlana-
cak. Bu anlaşma Getir'i ve Trendyol Go'yu 
Uber çatısı altında buluşturacak. İşlemin 
onaylanmasının ardından Uber, Getir ve 
Trendyol Go'nun farklı yetkinliklerini bir ara-
ya getirerek ekosistemin büyümesine katkı 
sağlamayı hedefliyor. Bu sinerji sayesinde 
tüketicilere sunulan seçeneklerin artırıl-
ması, kuryeler için yeni kazanç fırsatlarının 
yaratılması ve Türkiye genelindeki işletmeler 
için talebin canlandırılması amaçlanıyor. 
Süreç tamamlandığında Getir kullanıcıları, 
homelier Getir uygulaması üzerinden eriş-
meye devam ederken, Trendyol Go'nun geniş 
restoran ağından da yararlanabilecekler. 
Benzer şekilde Trendyol Go kullanıcıları, Getir 
ve GetirBüyük hizmetlerine doğrudan kendi 
uygulamaları üzerinden ulaşabilecek. AA

Kıymetli çiftçi, üre-
tici, karar verici ve 
tarım dostu okurlar; 
Bugün size tarladaki 

traktörün gürültüsünden 
değil, o traktörü insansız 
yürüten algoritmalardan, o 
tohumu iklim krizine dirençli 
kılan laboratuvarlardan söz 
etmek istiyorum. Yani tarımın 
görünmeyen ama kader be-
lirleyen cephesinden…

Bu yıl Davos’ta tarım baş-
lığı alışılmışın çok ötesinde 
bir ağırlık kazandı. Yapay 
zekâdan gıda güvenliğine, 
iklimden biyoteknolojiye ka-
dar uzanan tartışmalar. Bu 
durum ister istemez insanı 
küresel tarımsal Ar-Ge ra-
porlarına yöneltiyor. 

Ben de Davos’u takip et-
tikçe, tarımda kim neyi, nasıl 
planlıyor sorusuna daha 
sistematik bakmaya başla-
dım. Bu arayış beni OECD’nin 
“Tarımsal Politika İzleme ve 
Değerlendirme 2025” raporu 
ile buluşturdu.

Rapor 16 ülkenin tarımsal 
Ar-Ge mimarisini ortaya ko-
yuyor. Ama bu bir istatistik 
dokümanı değil. Açık konu-
şalım: Bu rapor bir milli gü-
venlik belgesidir.

Çünkü dünya artık tarımı 
“açık hava fabrikası” olarak 
görmüyor. Tarım, küresel 
güçler için bir “yüksek tek-
noloji üssü”. Ve herkes bu 
satranç tahtasında hamle 
yapıyor.

Listenin zirvesinde Çin 
var. Çin Tarımsal Bilimler 
Akademisi (CAAS), 2026 
itibarıyla “Organize Bilimsel 
Araştırma” modeline geçti. 
Yani merak odaklı akade-
misyen dönemi bitti. Artık 
devlet diyor ki: “Benim tohum 
bağımsızlığı hedefim var. 
Bu sonucu üreteceksin.” 10 
binden fazla araştırmacıyla, 
görev tanımlı bir bilim ordusu 
kurmuş durumdalar.

ABD ise Temmuz 2025’te 
Ar-Ge’yi yeniden “temel mis-
yon” ilan etti. USDA’yı siyasal 
dalgalanmalardan arındırıp, 
doğrudan Amerikan çiftçisi-
nin verimliliğine bağlayan bir 
yeniden yapılanmaya gitti. 
Hollanda, bütçesi kesilmesine 
rağmen Wageningen Üniver-
sitesi üzerinden kaynaklarını 
“iklim dostu tarım” gibi stra-
tejik alanlarda yoğunlaştırıyor.

Ama asıl çarpıcı tablo fi-
nansal dönüşüm yaşayan 
ülkelerde. Arjantin (INTA) 
küçülüyor, arazi satıyor. Bre-
zilya (Embrapa), tamamen 
kamusal yapıdan kamu-özel 
ortaklığına geçmenin yolları-
nı arıyor. Kanada, araştırma 
istasyonlarını kapatıyor.

Dünya çok net bir mesaj 
veriyor: “Param kıymetli. O 
parayı en yüksek katma değe-
ri üretecek bilgiye yatırırım.”

Kanada örneği burada 
özellikle durmamız gereken 
bir kırılma noktası. Kana-
da Tarım ve Gıda Bakanlığı 
(AAFC), aralarında 130-140 
yıllık kurumların da bulun-
duğu 7 araştırma enstitüsünü 
kapattı. Yaklaşık 1000 çalışan 
sistem dışına çıktı. Resmî 
gerekçe: Bütçe kısıtı. Tasar-
ruf: Yıllık 4-5 milyon Kanada 
doları. Ama sektör paydaşları 
ayağa kalktı. Çünkü herkes 
şunu biliyor: Kanada’nın ih-
raç ettiği tarımsal ürünlerin 
büyük bölümü, bu kamu ens-
titülerinde geliştirilen çeşit-
lerle üretiliyor.

Şimdi durup düşünelim.
40 milyon nüfuslu, Türki-

ye’nin iki katı tarım alanına 
sahip, dünyanın en rasyonel 
kamu yönetimlerinden birine 
sahip bir ülke…

Gerçekten sadece 5 milyon 
dolar için mi bu kurumla-
rı kapattı? Tabi ki de hayır! 
Kanada başka bir şey yaptı. 
“Araştırma romantizmini de-
ğil, araştırma performansını” 
tartışmaya açtı. Ve bu tartış-

ma dönüp bize çok rahatsız 
edici bir ayna tutuyor.

Türkiye’de 49 tarımsal 
araştırma enstitüsü var. Ka-
nada’da kaç tane vardı? 21 
tane! Ama Kanada’daki araş-
tırmacı sayısı, bizim neredey-
se iki katımız.

Kanada bugün araştırma 
enstitülerine şunu soruyor: 

Bu enstitüler ne üretiyor?
Kime yarıyor?
Ne kadar ekonomik değer 

oluşturuyor?
Peki biz Tarımsal Ar-Ge’ye 

soruyor muyuz?  
Geliştirdiğiniz çeşitlerin 

yüzde kaçı sahada, üretimde?
Kaç milyon liralık ekono-

mik değer ürettiniz?
Özel sektör bu bilgiyi 

kullanıyor mu?
Çiftçinin cebine bu bilginin 

etkisi ne?
Türkiye’de tarımsal Ar-

Ge’nin temel sorunu burada 
yatıyor: Herkes proje yapı-
yor, kimse hesap vermiyor. 
Örneğin, TAGEM’de para pro-
jeye değil, kuruma gider. Bu 
ne demek biliyor musunuz?

Maliyet-performans ölçü-
lemez

Etki analizi yapılamaz
Başarılıyla başarısız ayırt 

edilemez
Oysa Avrupa Birliği pro-

jelerinde, TÜBİTAK’ta para 
proje hesabına gider. Projeyle 
ilgili performans, etki analizi 
ve başarılıyla başarısız ayırt 
edilebilir. Bizde proje parası 
kurum hesabına gider. Sonra 
da “neden çıktı alamıyoruz” 
diye şaşırırız.

Bizim tarımsal Ar-Ge’de bir 
başka büyük ezberimiz: “Ar-
Ge çiftçiye hizmet eder.” Yanlış 
hem de çok büyük bir yanlış! 
Dünyanın hiçbir yerinde Ar-Ge 
doğrudan çiftçiye hizmet et-
mez. Ar-Ge’nin muhatabı; şir-
ketlerdir, tohum firmalarıdır, 
teknoloji geliştiricilerdir. Nihai 
kullanıcı çiftçidir.

Aziz Sancar Nobel aldı diye 
hastalara reçete yazmıyor ki. 
Bilgiyi sisteme veriyor, sistem 
hastaya ulaştırıyor. Tarımda 
da durum aynen budur. Ama 
biz hâlâ “çiftçiye broşür da-
ğıttık mı” diye Ar-Ge başarısı 
ölçüyoruz.

Çarpıcı bir veriyle 
bitireyim: Ülkemizde tarla ve 
sebze çeşitlerinde tescil edi-
lenlerin;

Yüzde 87’si özel sektör
Yüzde 12’si kamu
Yüzde 1’i üniversiteler ta-

rafından yapılıyor. 
Peki o zaman soru şu: 

TAGEM neyin merkezinde 
duruyor?

Bilginin mi? Piyasanın mı? 
Yoksa sadece bütçe dağıtan 
bir kamu refleksinin mi?

Kanada’da 7 enstitü ka-
patılıyor, sektör paydaşları 
ortalığı ayağa kaldırıyor. 
Türkiye’de enstitülerin yarısı 
kapatılsa kim itiraz eder? To-
humcular mı? Çiftçi örgütleri 
mi? Sanayi mi? Bu sorunun 
cevabını sizlere bırakıyorum.

Son söz: Dünya, tarımsal 
Ar-Ge’yi artık bir akademik 
hobi alanı değil, hayatta kal-
ma stratejisinin kalbi olarak 
görüyor. Bizim de bu satranç 
tahtasında oyun kurucu ola-
bilmemiz için “Ar-Ge beynini” 
Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
bünyesinde, sahanın tam 
merkezinde tutmamız şarttır.

Buradaki temel mesele, 
araştırmacının motivas-
yonudur. Ar-Ge projeleri; 
“Q1 dergisinde yayın yapıp 
üniversiteye nasıl geçe-
rim?” kaygısıyla, yani kişisel 
akademik kariyer basamağı 
olarak kurgulanmamalıdır. 
Kamu bütçesi, tozlu raflarda 
kalacak makalelerin değil, 
tarladaki verimin ve piyasa-
daki rekabet gücünün finan-
sörü olmalıdır.

Özetle; kamu, özel sektör, 
tarım paydaşları ve çiftçi 
sacayağının dışında kalan, 
sahada karşılık bulmayan her 
araştırma, aslında geleceği-
mizden çalınan bir zamandır. 
Artık araştırma romantiz-
minden sıyrılıp, araştırmanın 
performansını ve ekonomik 
çıktısını konuşma vaktidir. 
Çünkü tarımda Ar-Ge, bir 
“yayın listesi” değil, tam anla-
mıyla bir istikbal meselesidir.

Kalın sağlıcakla….

TARIMDA AR-GE LÜKS 
DEĞİL, BEKA MESELESİ

ALPARSLAN TEKBAŞ
alparslantekbas@turkgun.com

Kanatlı eti ihracatına sınırlama
Ticaret Bakanlığı, kanatlı eti piyasasında yaşanan fiyat hareketlerini dengelemek amacıyla yeni bir tedbiri 
devreye aldı. Bakanlığın sanal medya hesabından yapılan açıklamada, iç piyasada arz-talep dengesini 
korumaya yönelik olarak kanatlı eti ihracatının durdurulduğu bildirildi. Bakanlıktan konuya ilişkin yapılan 
açıklamada, son dönemde bölgesel gelişmelerin gıda piyasaları üzerindeki etkileriyle birlikte iç talepte gözlem-
lenen artış ve dönemsel tüketim eğilimlerindeki değişimlerin, bazı ürün gruplarında fiyat hareketlerinin hızlanmasına 
neden olduğu belirtildi. Açıklamada, "Başta perakende ve toptan ticaret kuruluşları denetim birimlerimizce yoğun şekilde 
denetlenmekte, denetim sonuçları kamuoyumuzla şeffaf şekilde paylaşılmaktadır. Ticaret Bakanlığı olarak vatandaşları-
mızın gıda ürünlerine makul fiyatlarla ulaşmasının sağlanması için gereken adımları atmaya devam edeceğiz" denildi.
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Kumar borcunu ailenin 
ödemesi bağımlılığı besliyor

Borsada kâr 
vaadiyle 
dolandırıcılık

AA Haber Ödülleri Yarışması 
için başvurular devam ediyor

Kocaeli Üniversitesi 
(KOÜ) Tıp Fakültesi 

Ruh Sağlığı ve Hasta-
lıkları Ana Bilim Dalı 
Öğretim Üyesi Doç. 
Dr. Bahadır Geniş, 
kumar bağımlılığıyla 
mücadelede ailelerin 
borcu karşılıksız ödemesinin 
tedaviye katkı sağlamaktan çok 
bağımlılık sürecini beslediğini 
söyledi. İnsanların can sıkıntısını 
gidermek ya da kolay yoldan 
para kazanma heyecanıyla sanal 
kumara başvurduğunu dile 
getiren Geniş, bu kumar türünde 
de haz ve heyecan dürtüsünün 
baskın olduğunu anlattı. Geniş, 
insanların olumsuz duygulardan 
kaçabilmek için de kumar oy-
nayabildiğine değinerek, "Sanal 
kumarla ilgili olan süreçte kişile-
rin geçmişte herhangi bir kumar 
oynama öyküsü olmasa bile 'son 
bir yılda başladım ve bu problemi 
yaşıyorum' diyen erkek yoğun-
luğu giderek azaldı. Kadınlarda 
özellikle kumarın yaygınlaştığını 

görüyoruz. Eskiden biraz 
daha bahis, basketbol, 

futbol gibi alanlarday-
ken şimdi sanal kumar 
seçenekleri kadınları da 

yoğun şekilde etkiliyor" 
diye konuştu. Ailelerin 

bağımlılıkta çok önemli bir 
rolünün bulunduğunu ifade eden 
Geniş, tedavide üçlü sacayağının 
hasta, tedavi ekibi ve aileden 
oluştuğunu kaydetti. Doç. Dr. 
Bahadır Geniş, ailelerin iyi niyetli 
olarak istemeden bazı hatalı ve 
bağımlılığı besleyen davranışlar 
sergilediğini belirterek, "Kumar 
oynanmasıyla ilgili süreçte 
ailelerde 'bunu çevredekiler 
duymadan kapatalım ya da 
içimizde çözelim' hâli oluyor ve 
borç ödeniyor. Kumar oynayan 
kişi pişman oluyor ama bu 
pişmanlık ya da o ceza sistemi 
çok işe yaramıyor. Kişiyi (Aileler) 
borç ödeyerek süreci yönetecek-
lerini düşünüyor. Bu, bağımlılık 
döngüsünü devam ettiriyor" diye 
konuştu.

Sosyal medyada kendilerini 
yatırım danışmanı olarak 

tanıtıp borsada kâr vaadiyle 
dolandırıcılık yaptıkları ve suç 
örgütüyle bağlantılı oldukları 
iddiasıyla gözaltına alınan 68 
şüpheli adliyeye sevk edildi. 

Asayiş Şube Müdürlüğü 
Dolandırıcılık Büro Amirliği 
ekipleri, mali müşavir ve 
muhasebecilerin de bulunduğu 
3 zanlıyı daha aynı soruşturma 
kapsamında gözaltına aldı. 
Kurdukları 50 şirket üzerinden 
toplam 127 milyon liralık dolan-
dırıcılık yaptıkları belirlenen 
68 şüpheli, emniyetteki işlem-
lerinin ardından adliyeye sevk 
edildi. Soruşturmayla 
bağlantılı 44 zan-
lının da başta 
"dolandırıcılık" 
olmak üzere 
farklı suçlar-
dan cezaevin-
de bulunduğu 
belirlendi 

Anadolu Ajansı (AA) 
tarafından Türkiye’de ha-

bercilik sektörünün gelişimini 
desteklemek, etik değerlerin 
korunmasını sağlamak, güve-
nilir ve kaliteli içerik üretimini 
teşvik etmek amacıyla ikinci kez 
düzenlenecek Anadolu Ajansı 
Haber Ödülleri Yarışması için 
başvurular sürüyor. Yarışmada 
geleneksel habercilikte üstün 
başarı gösteren çalışmaların 
yanı sıra dijital medya ve modern 
habercilik tekniklerini yenilikçi 
vizyonla uygulayan projelere de 
ödül verilecek. Habercilik sek-
törünün gelişimini desteklemek, 
etik değerlerin korunmasını sağ-
lamak, güvenilir ve kaliteli içerik 
üretimini teşvik etmek amacıyla 
düzenlenen yarışmada 1 Ocak-31 
Aralık 2025 tarihlerinde ulusal 

basında yayımlanmış haberler 
değerlendirilecek. 3 kategoride 
9 ödülün verileceği yarışmanın 
başvuruları, 28 Şubat saat 23.59’a 
kadar “www.aahaberodulleri.
com” internet sitesinden yapıla-
bilecek. Yarışmanın kazananları, 
Türkiye Büyük Millet Meclisi 
(TBMM) himayesinde düzenlene-
cek ödül töreniyle duyurulacak. 
Ana jürinin değerlendirmesiy-
le belirlenecek isimler, geniş 
katılımlı törenle kamuoyuna du-
yurulacak ve ödüller sahiplerine 
takdim edilecek.

C umhuriyetin kurulu-
şuna ilham veren Türk 
milliyetçiliği zamanla 
müfredat dışına itilmiş, 

yerine ithal ideolojiler boca 
edilmiştir. 1969’da Türk milli-
yetçilerinin Başbuğu Alpars-
lan Türkeş ve yol arkadaşları 
Cumhuriyet’in fabrika ayar-
larını hatırlatmak için bu fikir 
disiplininin ismini “Milliyetçi 
Hareket” olarak vermiştir. Mil-
liyetçi Hareket Partisi 57 yıl bo-
yunca bir siyasal partiden çok 
daha fazlası olmuş; devleti ya-
şatma iradesinin adını koymuş, 
milletin kaderiyle aynı nabzı 
tutmuş, milli meselelerde Türk 
milletinin siyasi refleksi haline 
gelmiştir. Bir siyasal hareketin 
uzun ömürlü olması onun ör-
gütsel becerisini gösterdiği gibi 
toplumsal bir ihtiyaca tekabül 
ettiğinin de delilidir aynı za-
manda. MHP’nin bugün itiba-
riyle 57’nci yılına ayak basmış 
olması Türk toplumunda ortak 
kader duygusunun ve milli 
dayanışmanın hâlâ güçlü birer 
“toplumsal olgular” olduğunu 
teyit etmektedir. 

Bir millet tarih sahnesinde 
özne olmayı sürdürmek isti-
yorsa, bu özneleşmenin siyasi 
dili, hâlâ ve ısrarla milliyetçi-
liktir. Emekliye sevk edilen 
beynelmilel fikirlerin ideoloji 
müzesinde sergilendiği günü-
müzde milliyetçiliğin ilk günkü 
tazeliğini koruyor olması onu 
ideolojilerin en canlısı kılmak-
tadır. O yüzden MHP’yi klasik 
bir “parti tarihi” üzerinden 
okuyanlar bu yapının neden 
hâlâ etkili olduğunu anlamakta 
zorlanmaktadır. Milliyetçi-
lik, üyelerinin tek başlarına 
aşamayacakları engebeli bir 
yolculuğa toplumun bir bütün 
halinde davet edilmesidir.  Bu 
davete gösterilen 57 senelik 
icabetle, darbeler, baskılar, 
terör, şiddet, sosyal ve iktisadi 

ateş çemberlerinin içinden 
geçilmiştir.  Kriz anlarında sağ-
duyunun sesi olan MHP, zafer 
günlerinde coşkusunun esiri 
olmamış ve Türkiye’nin müda-
faasında okçular tepesinin boş 
bırakılmadığını göstermiştir.

Her milletin yeryüzündeki 
hikâyesi elbette birbirlerinden 
farklıdır. Türk milletinin makûs 
talihi acılarda, kederde, kayıp-
larda birleşmeyi gerektirmiştir. 
Türk milliyetçiliği imparatorluk 
devrindeki uzun uykusundan, 
bir vatanı yitirmenin dehşetiy-
le uyanmıştır. Bu travma hali 
onun iliklerine kadar işlemiş, 
onu gaflet ve dalalet karşı 
çelikleştirmiş ve milletinin 
acılarına derman olma vazi-
fesiyle yüklenmesine neden 
olmuştur. 

MHP 1997 yılında vefat eden 
merhum Alparslan Türkeş 
Bey’in mirasını devralan MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
riyasetiyle Türk milletine yeni 
bir yolculuk teklifinde bulun-
muştur. Sömürgeci akıl tara-
fından dayatılan makûs talihin 
sayfalarını parçalayıp kendi 
yazgısını kendi elleriyle yazdığı 
büyük bir Türkiye hayaline 
giden bir yürüyüş başlamıştır. 
Yarım asrı yedi sene geçen 
millet vazifesinin bugünkü 
hedefi olan Terörsüz Türkiye 
süreci de Türk milletinin acı-
larını ve elemlerini tarihin bir 
noktasında indirip, geleceğe 
zincirlerinden ve yüklerinden 
arınmış, huzurlu ve müreffeh 
bir miras bırakmanın müca-
delesidir.  Kardeşi kardeşe 
kırdıran nifak senaryoları, 
milliyetçiliği siyaset üstü bir 
pratik haline getiren MHP’nin 
ve onun siyasi bileşeni olduğu 
Cumhur İttifakı’nın kucak-
layıcı yaklaşımıyla bertaraf 
edilmektedir. Her yolculukta 
olduğu gibi bu yolculukta da 
yolunu kaybedenler, değiş-
tirenler, kafileye sonradan 
eklenenler olmaktadır. Fakat 
aslolan hiçbir zaman yolcu-
lar değil, yolun kendisidir. 
MHP’nin 57. yılı bu yönüyle, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin 
varlık şartlarının yıl dönümü 
sayılabilir. Türk milleti var 
olduğu sürece, O da onun için 
ve onunla beraber var olmayı 
sürdürecektir.  

57 SENELİK İCABET

T.C. KARAMAN 2. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2024/327 Esas KARAR NO : 2025/258
Davacı TEİAŞ GENEL MÜD. aleyhine mahkememizde açılan Kamulaştırma (Bedel 
Tespiti ve Tescil) davasının yapılan açık yargılaması sonunda; HÜKÜM:
Davanın KABULÜNE; Karaman İli Merkez İlçesi Kozlubucak köyü 129 ada 63 
parsel sayılı taşınmazın Harita Mühendisi Adem Akbaş’ın 18/03/2025 tarihli bilirkişi 
raporunda krokide IR-1 ile gösterilen 1156,73 m² ‘lik irtifak kamulaştırma bedelinin 
12.586,96 TL olarak TAYİN VE TESPİTİNE, Karaman İli Merkez İlçesi Kozlubucak 
köyü 129 ada 63 parsel sayılı taşınmazın Harita Mühendisi Adem Akbaş’ın 
18/03/2025 tarihli bilirkişi raporunda krokide IR-1 ile gösterilen 1156,73 m² ‘lik bölümü 
üzerinde davacı TÜRKİYE ELEKTRİK İLETİM A.Ş. GENEL MÜDÜRLÜĞÜ yararına 
DAİMİ İRTİFAK HAKKI TESİSİNE ve TAPU KAYDINA TESCİLİNE, Taşınmazın 
kamulaştırma dışı kalan bölümlerinin malikleri adına TESCİLİNE, Harita mühendisi 
Adem Akbaş’ın 18/03/2025 tarihli imzalı krokinin kararın EKİ SAYILMASINA, Kararın 
bir suretinin tescil için Karaman Tapu Müdürlüğüne gönderilmesine, Mahkememizce 
tayin ve tespit edilen 12.586,96 TL kamulaştırma bedelinin hak sahibi davalılara 
derhal ödenmesine, taşınmaz üzerindeki mevcut haciz, ipotek, v.s. şerhlerinin 
tespit edilen kamulaştırma bedeli üzerine aktarılmasına, Anayasa Mahkemesinin 
iptal kararı gözetilerek kamulaştırma bedeli olan 12.586,96 TL’nin dava tarihi olan 
24/10/2024 gününden karar tarihi olan 16/05/2025 tarihine kadar Kamu Alacaklarına 
Uygulanan En Yüksek Faiz oranının uygulanmak suretiyle ödenmesine, Karar 
gereği işlem ifası için Ziraat Bankası Karaman Şubesine gerekçeli karar ekli yazı 
yazılmasına şeklinde 04/06/2025 tarihinde karar verilmiştir. Davalı Arif Töplek’e 
ilanen tebliğine karar verilmiş olup, iş bu ilanın gazete yayınlanmasını takip eden 
1 haftanın bitiminden itibaren 2 haftalık sürede Konya Bölge Adliye Mahkemesi 
nezdinde istinaf kanun yoluna müracaat edebileceği davalı Arif Töplek’e gerekçeli 
kararın tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2396217

T.C. İSTANBUL 7. SULH HUKUK MAHKEMESİ
Sayı: 2020/323 Esas Konu: dosya h.k
Davacı vekili tarafından verilen dilekçesi ile mahkememizde görülmekte olan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davası nedeniyle;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, İskenderpaşa Mahallesi/Köyü, Cilt No:35, Hane No:1501 
nüfusuna kayıtlı Hüseyin Rüşdü ve Reşide’den olma, 01/07/1855 doğumlu, 
12785462140 T.C. Kimlik No’lu Muris MEHMET CEVDET ÇOBANLI’nın 
09/05/1951 tarihinde boşanmış olarak ölmüş olup, anne, baba kardeş kayıtlarına 
ulaşılamadığından başka da mirasçısı olmadığından (yasal mirasçıları tespit 
edilememiş);
Muris MEHMET CEVDET ÇOBANLI’nın mirasçıları var ise; TMK 594.Maddesi 
gereğince 1’er ay ara ile 2 defa ilan yapılmasına, son ilan tarihinden itibaren en 
geç bir (1) yıl içerisinde Mahkememizin 2020/323 Esas sayılı dosyasına müracaat 
etmeleri; aksi takdirde dosyadaki mevcut delillere ve nüfus kayıtlarına göre karar 
verileceği ve TMK 594/2 maddesi hususu uyarınca İLANEN tebliğ olunur.16.04.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2378180
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Fetullahçı terör örgütüne 
(FETÖ) yönelik son 2 haftada 
jandarma tarafından 29 ilde 

gerçekleştirilen operasyonlar-
da 63 şüphelinin yakalandığı 
bildirildi. İçişleri Bakanlığının 
NSosyal hesabından yapılan 
açıklamada, FETÖ'nün güncel 

yapılanmasında faaliyet 
yürüten, ankesörlü telefonlarla 

örgüt içinde sorumlu şahıslarla 
irtibatta olan, örgütle iltisaklı 
sözde yardım kuruluşlarına 
finans sağlayan, sosyal medya 
hesapları üzerinden FETÖ'nün 
propagandasını gerçekleştiren 
ve yurt dışına kaçma girişiminde 
bulunan şüphelilere yönelik 
jandarma personeli tarafından 
operasyonlar düzenlendiği 

belirtildi. Şüphelilere ilişkin adli 
süreçler konusunda bilgi verilen 
açıklamada, "FETÖ'ye yönelik 
29 ilde jandarma tarafından son 
2 haftadır düzenlenen operas-
yonlarda 63 şüpheli yakalandı. 
41'i tutuklandı, 4'ü hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandı. 
Diğerlerinin işlemleri devam 
ediyor" ifadeleri kullanıldı. 

29 ilde jandarmadan FETÖ operasyonları 

İzmir’de Buca Bele-
diyesine yönelik 

rüşvet operasyonunda 
gözaltına alınan 26 
şüpheli adliyeye sevk 
edildi. İzmir Cumhuri-
yet Başsavcılığınca, be-
lediyede rüşvet iddialarıyla 
ilgili soruşturma sürüyor. Bu kapsamda 
gözaltına alınan 26 şüpheli, İl Emniyet 
Müdürlüğü Mali Suçlarla Mücadele Şu-
besindeki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. Biri yurt dışında bulunan 2 
şüphelinin de yakalanması için çalışmala-
rın sürdüğü öğrenildi. 

Buca Belediyesinde çalışan 1886 işçi, 
fazla mesai ücreti ve yan haklar gibi 

alacakları ödenmediği gerekçesiyle iş 
bırakma eylemine başladı. Belediye önünde 
toplanan işçiler, "Açlıktan ölmeyiz, biz bu 
yoldan dönmeyiz", "Bize ekmek yoksa 
size huzur yok" sloganları attı. Genel-İş 
Sendikası İzmir 6 No.lu Şube Başkanı Değer 
Yıldız, gazetecilere belediye yönetiminin 
daha önce sendikadan zaman istediğini, 
yeterli zamanı verdiklerini söyledi. Verilen 
sözlerin yerine getirilmediğini ifade eden 
Yıldız, bugünden itibaren iş bırakma eylemi 
başlattıklarını dile getirdi. 

Rüşvet operasyonunda 
26 şüpheli adliyede 

Buca Belediyesinde 
iş bırakma eylemi 

eçiören Belediye 
Başkanı Mesut 

Özarslan, CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel’in 

kendisine ve ailesine "ağza 
alınmayacak küfürler" ettiğini 
iddia ederek partisinden koptu. 
Özarslan, istifasının ardından Öz-
gür Özel'in mesajlarıyla ilgili suç 
duyurusunda bulundu. Özarslan, 
"Genel Başkan’ın mesajları aileme 
küfür ve hakaret niteliği taşı-
maktadır. Özgür Özel mesajları 
silmiş, neden sildin? 

Bunu devlet görmüyor mu, 
teknoloji görmüyor mu? Benim 
hacı anama kötü kadın ve 
rahmetli hacı babama yokmuş 
gibi yapan o p.ç lafının hesabını 
soracağım senden. Bu konuda 
kaçamaz, rezil olmuştur Türki-
ye'ye. Özel bu bataklıktan çıka-

mayacak" dedi. Şimdilik bağımsız 
olarak hizmete devam edeceğini 
belirten Özarslan, "Tabii ki AK 
Partili arkadaşlarımızla geçmişte 
oturuyorduk. 

MHP kökenliyim. Tabii ki 
onlarla oturup konuşuyoruz ama 
partiye geçme konusuyla ilgili 
oturup konuşmadık. Parti ayrımı 
yapmadan hizmete devam edece-
ğiz. Davamız tek bir davadır o da 
insanlık davasıdır" diye konuştu.  
PORTAŞ incelemesiyle ilgili de 
konuşan Özarslan, "Benim dö-
nemime ilişkin bulunduğum süre 
içerisinde öyle bir şey yok. Onlar 
müfteri olarak devam ediyorlar. 
Mesut Özarslan, Müslüman Türk 
evladıdır. Devletin tüyü bitmemiş 
hakkı nedir bunu bilen birisidir. 
Bunların hepsi boş beleş laflardır" 
ifadelerini kullandı. 

CHP'den deprem etkisi yaratan açıklamalarla istifa eden Keçiören Belediye Başkanı 
Mesut Özarslan, CHP Genel Başkanı Özgür Özel hakkında suç duyurusunda bulundu. 

Özarslan, Özel’in tüm Türkiye’ye rezil olduğunu, mesajların hesabını soracağını söyledi. 

‘Özel’den o mesajların
hesabını soracağım’
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akan Kurum, İleti-
şim Başkanlığı ta-

rafından düzenlenen 
"Asrın İnşası Güçlü 

Türkiye'nin İhya Vizyonu Pane-
li"nde yaptığı konuşmada, "Biz 
karanlıktan çıkmasını bildik. 
Önce milletimiz bize inandı, biz 
de milletimizin desteğiyle gece, 
gündüz hiç durmadık. Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde 
bir taraftan arkadaşlarımızla 
enkaz çalışmaları yürütürken 
bir yandan da kalıcı konutların 
yapımına başlamıştık" diye 
konuştu. Depremin ardından 
15'inci günde temelleri attıkla-
rını, 45'inci günde ilk konutları 
teslim ettiklerini anımsatan 
Kurum, saatte 23, günde 550 ko-

nut ürettiklerini, bunun dünya-
da örneği olmadığını belirtti.

‘Milletimizi CHP’nin 
insafına terk etmedik’
Bakan Kurum, 24 yıldır mu-

halefet partileri ne derse desin 
milletle beraber yol yürümeye 
devam ettiklerini söyledi. "Onlar 
yalanlara, dezenformasyonlara 
devam etsinler. Bizim yanımıza 
gelen belediye başkanlarını tehdit 
ediyorlar, 'Niye gidiyorsunuz, niye 
bu çalışmalardan dolayı teşekkür 
ediyorsunuz?' diyorlar" ifadesini 
kullanan Kurum, siyasi parti ayrı-
mı gözetmeksizin her bir belediye 
başkanını dinlediklerini, taleple-
rini aldıklarını, millet için yapıl-
ması gereken ne varsa not edip bir 

bir hayata geçirdiklerini belirtti.  
Milletle el ele verip asrın inşasını 
gerçekleştirdiklerini ifade eden 
Kurum, şunları kaydetti: "Bakı-
yorsunuz 11 ilde, bir haftadır orada 
yatıp kalkıyor ve 11 ilde yapılan bu 
kadar eseri, hizmeti orada arama 
kurtarma ekibinden oradaki 
işçisine, mimarına, mühendisi-
ne onların alın terine saygısızlık 
etmek dışında tek bir icraatı yok. 
Sizin de belediyeleriniz vardı, çıkıp 
bir ucundan da siz tutamaz mıydı-
nız? Ulu Camii ortada, 'Ulu Camii'yi 
biz yapacağız' dediler hâlâ temel 
aşamasında. Eğer deprem bölgesi 
CHP'nin insafına kalsaydı bugün 11 
ilimizin hepsi Ulu Camii gibi temel 
aşamasında olurdu. Biz milletimizi 
onların insafına terk etmedik."

B

'Sigarayı bırakmayı hiçbir 
zaman bırakmayın'

İmamoğlu'nun koruması 
serbest bırakıldı

Sağlık Bakanlığı Halk Sağlık Bakanlığı Halk 
Sağlığı Genel Müdürü Sağlığı Genel Müdürü 

Doç. Dr. Muhammed Emin Doç. Dr. Muhammed Emin 
Demirkol, sigara bırakma Demirkol, sigara bırakma 
polikliniklerine başvuru sa-polikliniklerine başvuru sa-
yısının 2026 yılında 1 milyona yısının 2026 yılında 1 milyona 
çıkarılmasının hedeflendiği-çıkarılmasının hedeflendiği-
ni bildirdi. Tütünle mücadele ni bildirdi. Tütünle mücadele 
çalışmalarının çok paydaşlı çalışmalarının çok paydaşlı 
bir yapıyla yürütüldüğünü bir yapıyla yürütüldüğünü 
belirten Demirkol, Bağım-belirten Demirkol, Bağım-
lılıkla Mücadele Yüksek lılıkla Mücadele Yüksek 
Kurulunun Cumhurbaşkanı Kurulunun Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın Yardımcısı Cevdet Yılmaz’ın 
başkanlığında yılda 2 defa başkanlığında yılda 2 defa 
toplandığını, illerde ise vali-toplandığını, illerde ise vali-
lerin başkanlığında Bağımlı-lerin başkanlığında Bağımlı-
lıkla Mücadele İl Kurullarının lıkla Mücadele İl Kurullarının 
etkin şekilde çalıştığını ifade etkin şekilde çalıştığını ifade 
etti. Demirkol, Sağlık Bakan-etti. Demirkol, Sağlık Bakan-
lığı Halk Sağlığı Genel Müdür-lığı Halk Sağlığı Genel Müdür-
lüğü bünyesinde Bağımlılıkla lüğü bünyesinde Bağımlılıkla 
Mücadele Daire Başkanlığı-Mücadele Daire Başkanlığı-
nın bulunduğunu da kaydetti. nın bulunduğunu da kaydetti. 
Bağımlılıktan kurtulmanın Bağımlılıktan kurtulmanın 
hem milli güvenlik açısından hem milli güvenlik açısından 
hem de toplum sağlığı açısın-hem de toplum sağlığı açısın-
dan önemli olduğunun altını dan önemli olduğunun altını 
çizen Demirkol, “Türkiye, çizen Demirkol, “Türkiye, 
tütünle mücadelede dünyaya tütünle mücadelede dünyaya 
örnek gösterilecek bir başarı örnek gösterilecek bir başarı 
elde etti. Bu başarıyı daha da elde etti. Bu başarıyı daha da 

öteye götürmeye çalışıyoruz. öteye götürmeye çalışıyoruz. 
Denetimleri yerinde yapar-Denetimleri yerinde yapar-
ken özellikle sigarayı bırak-ken özellikle sigarayı bırak-
mak isteyen vatandaşları-mak isteyen vatandaşları-
mıza da çok önemli imkânlar mıza da çok önemli imkânlar 
sunuyoruz. Yapılan çalışma-sunuyoruz. Yapılan çalışma-
lar, sigara içen vatandaşları-lar, sigara içen vatandaşları-
mızın yüzde 95’inin sigarayı mızın yüzde 95’inin sigarayı 
bırakmak istediğini fakat bu bırakmak istediğini fakat bu 
konuda başarılı olamadığını konuda başarılı olamadığını 
gösteriyor. Öncelikle mesa-gösteriyor. Öncelikle mesa-
jımız şu, sigarayı bırakmayı jımız şu, sigarayı bırakmayı 
hiçbir zaman bırakmayın. hiçbir zaman bırakmayın. 
Daha önce defalarca başarısız Daha önce defalarca başarısız 
girişimleriniz olmuş olabilir girişimleriniz olmuş olabilir 
fakat ‘bırakmayı bırakma-fakat ‘bırakmayı bırakma-
mak’, bu konuda mücadeleye mak’, bu konuda mücadeleye 
devam etmek oldukça önem-devam etmek oldukça önem-
li” diye konuştu.li” diye konuştu.

İBB'ye yönelik 'yolsuzluk' 
soruşturması kapsamın-

da tutuklanan ve görevin-
den uzaklaştırılan İstanbul 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
(İBB) Ekrem İmamoğlu'nun 
koruması Bektaş Kamburoğ-
lu serbest bırakıldı. 

İBB’ye yönelik 'yolsuzluk' 
soruşturması kapsamında 
tutuklanan ve görevinden 
uzaklaştırılan İstanbul Bü-
yükşehir Belediye Başkanı 
(İBB) Ekrem İmamoğlu'nun 
koruması Bektaş Kamburoğ-
lu, Mali Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri 
tarafından gözaltına alınmış-
tı. Emniyetteki işlemlerinin 

tamamlanmasının ardından 
adliyeye sevk edilen Kam-
buroğlu, 'Yurt dışı çıkış ya-
sağı' şeklindeki adli kontrol 
şartıyla sevk edildiği mahke-
mece serbest bırakıldı.  

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum,  “Bugün 
gördüğümüz tablo şunu gösteriyor, eğer kararlı bir devlet aklı varsa, eğer 
milletine güvenen bir liderlik varsa, en büyük yıkımlar bile yeniden ha-
yata çevrilebilir. Biz hep birlikte bunu başardık. Biz zoru başardık” dedi. 

T.C. ORTACA İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
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Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
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dolapları mdf malzemeli, banyoda vitrifiye takımı ve duşakabin mevcut olup kalorifer 
tesisatlı ve klima kullanımlıdır.bağımsız bölümün kayıtlı niteliği mesken olsa da keşif 
esnasında yapılan gözleme göre fiilen ofis olarak kullanılmaktadır.
Adresi : Atatürk Mah. 253 Sok No 10/2 Ortaca / MUĞLA
Yüzölçümü : 511,98 m2
Arsa Payı : 1/7
İmar Durumu: 1/1000 Ölçekli Ortaca Revizyon İmar Planında Konut Alanı Ayrık 
Nizam 4. Kat imarlı alanda kalmaktadır
Kıymeti : 4.487.214,32 TLKDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: tapu kaydındaki 
gibidir
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‘Bu felaketin 
üstesinden geldik’ 

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı 
Burhanettin Duran,  “Biz bu felaketin 
üstesinden hem teknik kapasitemiz-
le hem vicdanımızla hem de dayanış-
ma gücümüzle geldik. Bu güçlü irade 
ve birlik ruhu, Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan'ın lider-
liğinde başlatılan geçici çözümlerle 
yetinmeyen kalıcı ve kapsayıcı bir 
yeniden inşa ve ihya süreciyle ku-
rumsal çerçeveye kavuşturulmuştur" 
dedi. Duran, İletişim Başkanlığında 
düzenlenen panelde yaptığı konuş-
mada, bugün, yaşadıkları o büyük 
imtihanın üzerinden geçen 3 yılın 
muhasebesini yapmak, afetlere karşı 
hafızaları diri tutmak ve Türkiye'nin 
geleceğine dair ortak perspektif-
lerini paylaşmak üzere bir araya 
geldiklerini belirtti. İletişim Başkanı 
Duran, büyük felaketlerin yalnızca 
yıkımlar üretmediğini, bir milletin 
karakterini ve dayanışma ruhunu da 
bütün açıklığıyla görünür kıldığını 
dile getirdi. Duran, “6 Şubat sonrası 
süreç Türkiye için devlet ve millet 
dayanışmasının en güçlü şekilde 
tezahür ettiği bir diriliş hikâyesidir" 
ifadesini kullandı. 

‘ANADOLU 
ŞAHA KALKACAK’

TBMM'de staj yapan öğrencileri taciz ettikleri 
iddiasıyla 4'ü tutuklu 5 sanığın yargılandığı da-
vada mahkeme, tutuklu sanıkların tahliyesine 
karar verdi.  Ankara 57'nci Asliye Ceza Mahke-

mesi’nde görülen davanın 2'nci duruşmasına 
tutuklu sanıklar Halil İ.G., Durmuş U., İbrahim 
B., Recep S. ve tutuksuz sanık Ramazan Ç. ile 

taraf avukatları katıldı. Beyanların ardından ara 
kararını açıklayan mahkeme, sanıkların tutuk-
lulukta geçirdikleri süreyi, dosya kapsamını ve 

mevcut delil durumunu göz önünde bulundu-
rarak, sanıkların tamamının tahliyesine karar 

verdi. Duruşma 15 Mayıs’a ertelendi.  

TBMM’DEKI TACIZ DAVASINDA TAHLIYE KARARI

Zırhlı muharebe araçları sınıfın-
da yurt dışı bağımlılıktan kur-

taracak 25 mm TRM topunda sona 
gelindi. Türk savunma sanayisinin 
global pazardaki temsilcilerinden 
SARSILMAZ Silah Sanayi, Suudi 
Arabistan'ın başkenti Riyad'da 
düzenlenen World Defense Show 
(WDS) 2026 fuarında, başta 25 mm 
TRM topu olmak üzere yeni nesil si-
lah ve silah sistemlerini uluslararası 
son kullanıcılar ve karar vericilerle 
buluşturdu. SARSILMAZ İş Geliştir-
me ve Yurt Dışı Satış Müdürü Oğuz 
Çetintürk, Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii (TUSAŞ) ile SARSILMAZ'ın 

yüzde 50 ortaklığıyla kurulan TR 
Mekatronik'in ilk ürününün taarruz 
ve taktik keşif helikopteri ATAK 
için geliştirilen burun topu oldu-
ğunu ifade ederek, oldukça zorlu 

gereksinimler ve derin mühen-
dislik birikimi gerektiren projede 
kalifikasyonları tamamladıklarını, 
Türkiye ile dost ve müttefik ülkelere 
teslimatları gerçekleştirdiklerini 
söyledi. Bu derin birikimin üzerine 
yol haritalarında bulunan orta ka-
libre silah sistemlerine sıra geldi-
ğini anlatan Çetintürk, burada ilk 
ürünün de 25 mm kara ve deniz topu 
olduğunu belirtti. Çetintürk, silahın 
ilk olarak Özel Maksat Taktik Te-
kerlekli Zırhlı Araç Projesi'nde FNSS 
aracı ve ASELSAN kulesine entegre 
şekilde yakın zamanda envanterde 
görüleceğini sözlerine ekledi.

Türk zırhlıları yeni milli silahına kavuşuyor

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Balıkesir ve Çanakkale'de düzenlenen elektronik harp destekli ‘çok uçaklı taarruz eğitimi’ 
icra edildiğini duyurdu. Bakanlığın sanal medya hesabından yapılan açıklamada, "6'ncı Ana Jet Üs Komutanlığımıza bağlı 
161'inci ve 162'nci Jet Filo Komutanlıklarımızın katılımıyla elektronik harp destekli ‘çok uçaklı taarruz eğitimi’ başarıyla 
icra edildi. Görevin tamamlanmasının ardından pilotlarımız; her karış toprağı kahramanlık kokan bu mukaddes diyar-

da, 'Çanakkale geçilmez' sözünü tarihe altın harflerle yazdıran ecdadımızı saygıyla selamladı. Bu anlamlı selamlamanın 
ardından uçaklarımız, Bandırma'da konuşlu 6'ncı Ana Jet Üs Komutanlığımıza emniyetle iniş yaptı" denildi. 
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bölümünün ortak vicdana sahip 
bir toplum içinde gerçekleşmesi 
şarttır. Toplumsal düzen ve iler-
leme, milli birlik ve bağımsızlık 
ancak milli dayanışmayla var 
olacaktır.”

Dünyanın ağırlık merkezidir
Terörsüz Türkiye hedefinin 

yakalanmasının milli dayanış-
manın dinamizmi ve direnciyle 
hayat bulacağını ve bundan 
sonra da terörsüz bölge hedefine 
vasılın mümkün olacağını be-
lirten Bahçeli, “Türkiye sadece 
bölgemizin değil dünyanın ağır-
lık merkezidir. Bütün gelişmele-
rin istikamet ve ibresi Türkiye’yi 
işaret etmektedir. Huzurlu, gü-
venli, müreffeh, barış ve kardeş-
likle teçhiz edilmiş bir Türkiye, 
dünyanın denge ve düzen anah-
tarıdır. Türkiye ve Türk milletini 
yeryüzünden çekip çıkarırsınız, 
geriye sadece güneş etrafında 
dönüp duran, beşeri ve medeni 
değerleri kaybetmiş bir gezegen 

kalacaktır” dedi. Bahçeli, Ana-
dolu Türklüğünün son bağımsız 
devleti olan Türkiye Cumhuriye-
ti’nin ebedi vatanında milli var-
lığını ve birliğini dayanışmayla 
koruyarak, adı, kuruluş ilkeleri 
ve milli kimliği değişmeden 
sonsuza kadar yaşayacağını ve 
yaşatılacağını belirterek, Türk 
milliyetçiliğinin bu kültürel, 
siyasi ve hukuki esaslara dayan-
dığını vurguladı.

Devlet Bahçeli, şunları kay-
detti: “Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti'nin ülkesi ve milletiyle 
bölünmez bütünlüğü anlayışı-
mızın temelleri de bunlardır. Kan 
bağına ve soya dayalı ırkçı mil-
liyetçilik anlayışının her şekli, 
Türk milliyetçiliği anlayışına ya-
bancı ve aykırıdır. Bunu arayan-
lar Avrupa’ya veya içimizdeki 
taşeron uzantılarına bakmalıdır. 
Türk milliyetçiliği, Türk devleti-
ne vatandaşlık bağı ile bağlı olan 
herkesi bir, eşit ve kardeş gören, 
her türlü ayrımcılığı ve dışlamayı 
reddeden, birleştirici, toparlayıcı 
ve bütünleştirici bir fikriyattır. 
Türk milliyetçileri aziz vatanla-
rının ve Türk milletinin huzu-
runa, kardeşliğine ve birliğine 
sahip çıkmaya ve Türkiye’nin bir 
kardeş kavgasına sürüklenme-
sini önlemeye her zaman olduğu 
gibi yine kararlıdır.”

Haklılığımız milli 
vicdanda tescillidir
Bahçeli, Milliyetçi Hareket 

Partisi’nin Türkiye’nin milli 
birliğinin tehlikeye düştüğü bir 
ortamda, bunları korumak için 
taraf olduğunu ve bunun için 
ödenecek ne bedel olursa, buna 
da gönül rahatlığı içinde hazır 
bulunduğunu belirtti. Devlet 
Bahçeli, “57 yılın tecrübesi ve 
düşünce zenginliğiyle herke-
si uyarıyorum. Cumhuriyet'in 
kuruluş ilkelerini ve yapısını 
tartışmaya açmak, etnik kö-
ken farklılıklarına dayanarak 
bunları yıkmaya çalışmak, 
devletin varlığına kastetmekle 
eş değerdir. Bunun adı da iha-
nettir. Türkiye’nin milli değer-
lerine ve çıkarlarına yönelik 
tehditlere karşı dik ve kararlı 
duruş sergileyen yegâne siyasi 
irade, Milliyetçi Hareket Partisi 
ve Cumhur İttifakı’dır. Bugüne 
kadar yaptığımız bütün tespit 
ve uyarıların doğru ve yerinde 
olduğu, yaşanan gelişmelerle 
somut olarak ortadadır. Haklılı-
ğımız milli vicdanda tescillidir” 
dedi. Bahçeli, Türkiye’nin içinden 
geçtiği bu hassas dönemde ser-
gilediği ilkeli tutum ve yüksek 
sorumluluk ve sağduyulu anla-
yışın, Milliyetçi Hareket Partisi 
ve Cumhur İttifakı’nın milli ve 
manevi değerlerinin odağı ve 
milli çıkarların şaşmaz muhafızı 
olduğunu gösterdiğini kaydetti. 
Terörsüz Türkiye hedefinin kuv-
veden fiile geçmesiyle, düşünce 
zemininden pratik siyasi eyleme 
dönüşmesiyle Milliyetçi Hareket 
Partisi'nin toplumsal siyasetin 

merkezi olduğunu ibra ve ispat 
ettiğini belirten Bahçeli, birile-
rinin merkez olma iddialarının 
boşa düştüğünü ifade etti.

Doğal olan budur
Bahçeli, sözlerini şöyle sür-

dürdü: “Onların bize benzeme 
çabaları beyhude bir emekten 
başka bir şey değildir. Kopya 
hiçbir zaman aslın önüne ge-
çemeyecektir. Aramızdayken 
duydukları veya öğrendikleri 
yarım yamalak şeylerle gittikleri 
yeni yerlerde toplumsal merkez 
iddiasında bulunanların fikri 
ve siyasi müktesebatları nafile 
iddialarına kefil olacak düzeyde 
değildir. Son yıllarda yaşanan 
gelişmeler milletin siyaset algı-
sını milliyetçi merkeze doğru ta-
şımaktadır. Doğru ve doğal olan 
da budur. Çünkü bir milletin milli 
ve manevi değerler manzume-
sini kabullenmek ve savunmak, 
toplumsal merkezi siyasetten 
ifade etmek demektir. Toplumsal 
merkezin siyasal iz düşümü ise 
siyasi merkezdir. Onun için siyasi 
merkez, Milliyetçi Hareket 
Partisi ve Cumhur İttifa-
kı’dır. Merkez kavramı, 
genel politik kanaatin 
kabul ettiği gibi her 
eğilimin temsil 
edildiği fikirler 
koalisyonu de-
mek değildir. 
Milliyetçilik 
bir merkez 
değer olarak 
nasıl Atatürk 
döneminde 
devletimizin 
ve milletimizin 
gelişmesinde 
belirleyici olmuş-
sa, çağı kavrayan 
Milliyetçi Hareket Parti-
si’nin milliyetçilik siyaseti, yine 
ülkemizin temel dinamiğini 
oluşturacaktır. Terörsüz Türki-
ye’ye bakışımızın fikri dayanağı 
da işte buradadır. Milliyetçiliğin 
merkezde yer aldığı Türk siyaset 
arenasında ise diğerleri kendi-
lerini bu merkeze göre tanımla-
mak zorunda kalacaklardır.”

Yeni yüzyılın siyasi 
adresi bellidir 
Milliyetçiliği bir siyaset yö-

netim projesi olarak kabul eden 
tek politik hareketin Milliyetçi 
Hareket Partisi olduğunu belir-
ten Bahçeli, milletin yıllar süren 
yönlendirmenin nihayet farkına 
vardığını söyledi. Milliyetçiliğin 
yükselen bir değer olarak mil-
letin gönlünde yerini aldığını 
vurgulayan Bahçeli, “Kimin 
kendi değerlerini temsil ettiğini 
siyaset berraklaştıkça anlamaya 
başlamıştır. Milliyetçi Hareket 
Partisi, milliyetçiliği merkez 
alan bir model ile devlet ve millet 
uyuşmasını sağlayacak, laik ile 
dini, milli ile evrenseli, küresel 
ile yereli, birey ile toplumu milli 
duruş ile uzlaştırılacak tek si-
yaset seçeneğidir. Yeni yüzyı-

lın siyasi adresi bellidir. Adres, 
Milliyetçi Hareket Partisi’dir” 
dedi. Bahçeli, insan merkezli, 
hak ve adalet ilkelerine uygun, 
gönüllü paylaşımı ve iş  birliğini 
amaçlayan, küresel kaynakla-
rı hakkaniyete uygun şekilde 
insanlığın istifadesine sunan 
yeni bir aydınlanma sürecinin 
başlamasının Milliyetçi Hareket 
Partisi ve Cumhur İttifakı’nın 
mücadelesiyle gerçekleştiri-
leceğine işaret ederek, şunları 
söyledi: “Bizim yegâne güç kay-
nağımız, Türk milletinin şaşmaz 

sağduyusu, temiz vicdanı 
ve yüreğidir. Milliyetçi 
Hareket Partisi, hiç kimse-

ye diyet borcu olmadan, 
temiz ve vatansever 

çoğunluğun deste-
ğiyle Türkiye’ye 

sahip çıkacak, 
melezleşmiş, 
teslim alınmış, 
iç barış ve 
huzur orta-
mını bozmayı 

amaçlamış gü-
dümlü ve sözde 

milliyetçi parti-
leri elinin tersiyle 

itecek ve âdeme 
mahkûm edecektir.”

Ülkücülük vurgusu 
Ülkenin güvenliği tehlikeye 

düştüğünde “Kim benim önüme 
düşecek?” sorusunun cevabını 
en iyi kendilerinin bildiğini ifade 
eden Bahçeli, milletimin beka-
sı tehdit altına girerse kimin 
milli kimliğin, huzurun, barışın 
güvencesi olacağını yine ken-
dilerinin bildiğini söyledi. MHP 
mensuplarının, milletin aradığı 
bu soruların cevapları konusun-
da doğrudan güvendiği yegâne 
adres olduğunun farkında olduk-
larını vurgulayan Bahçeli, şunları 
söyledi: “Ülküler, idealler ve has-
retler yıldızlara benzerler. Onlara 
ulaşamayacağımızı bilsek bile 
onlara bakarak yönümüzü bula-
biliriz. Ancak buradaki ölçümüz, 
hayallerimizin peşinde koşarken 
günlük hayatın gerçeklerinden 
kopmamak olmalıdır. Merhum 
Ziya Paşa, ‘Pek çok müneccim 
gökyüzünde yıldız ararken, önle-
rinde kuyu olduğunu görmezler’ 
demiştir. Bu gerçekler ile hareke-
timizin merkezine mutlaka ülkü-
lerimizi koyacağız ve koyuyoruz. 
Ama bu yetmez. Önümüzdeki ku-
yuları da görecek vizyon geniş-
liğini sağlamak durumundayız. 

Özet olarak diyebilirim ki, bedeli 
kanla ödenerek kazanılmış Tür-
kiye Cumhuriyeti’nin temel direği 
Ankara, üniter devlet yapısının, 
milli devlet anlayışının, dünyayı 
Türkçe okuyuşumuzun nişane-
si ve nigehbanıdır. Uzun sözün 
kısası, Türkiye Cumhuriyeti 1923 
kuruluş ruhuyla var olacaktır. 
Güvence MHP ve Cumhur İttifa-
kı’dır. Türk milleti dünya durduk-
ça yaşayacaktır. Güvence, MHP 
ve Cumhur İttifakı’dır. İstanbul’un 
fethinin 600’üncü yıl dönümü 
olan 2053’te ‘süper güç Türkiye’ye 
ulaşılacaktır. Güvence, Milliyetçi 
Hareket Partisi ve Cumhur İttifa-
kı’dır. Gelen Türk asrıdır, Türkiye 
ve Türk milleti 2071’de cihan ve 
uzay hâkimiyeti mefkûresini Al-
lah’ın izniyle başaracaktır. Zafer 
inananlarındır. Gayret bizden, 
tevfik Allah’tandır.”

Demokrasi, temel 
hak ve hürriyetler
Bahçeli, Türk milliyetçilerinin 

milli görev ve sorumlulukları-
nın idraki içinde emaneti kırıp 
dökmeden, günlük hesaplar 
içinde çarçur etmeden yarınlara 
ulaştıracak siyasi akla ve şuura 
sahip olduklarını fedakârlıkla-
rıyla yine göstereceklerini ifade 
etti. MHP’nin, Türkiye Cumhu-
riyeti’nin meşakkatle kazandığı 
hak edilmiş ve çağdaş bir değer 
olan demokrasiye gönülden 
bağlı olduğunu, insanın insan 
olması sıfatından kaynaklanan 
temel hak ve hürriyetlere saygı 
duyduğunu, herkes için bağla-
yıcı olan adaleti, düzeni, barışı 
ve hürriyeti birlikte tesis etmeyi 
hedefleyen hukukun üstün-
lüğüne inandığını vurgulayan 
Bahçeli, şunları kaydetti: “MHP, 
vatandaşlarımızın inançlarını 
yok saymadan, bir arada kar-
deşçe yaşamasının güvencesi 
olan din ve vicdan hürriyetini 
savunmaktadır. Bunlar bizlere 
demokrasinin getirdiği nimet 
ve yükümlülüklerdir ve milli 
kültürümüzde kökleri vardır. Bu 
duygu ve düşüncelerle hepinizi 
hürmet ve muhabbetle selamlı-
yor, 57’nci kuruluş yıl dönümü-
müz hayırlı olsun diyorum. Tarih 
boyunca, dünyanın her yanında, 
milletimizi yaşatmak ve yü-
celtmek için mücadele etmiş 
ecdadımızı minnet ve rahmet 
duygularıyla anıyorum. Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk ile silah 
ve dava arkadaşlarının, terörle 
mücadele şehitlerinin ve Ça-
nakkale şehitlerinin aziz hatı-
ralarını rahmetle, şükranla yâd 
ediyorum. Partimizin kurucusu, 
ilk Genel Başkanımız, Başbu-
ğumuz Alparslan Türkeş Bey’e, 
ebediyete irtihal eden bütün 
dava arkadaşlarımıza ve Ülkücü 
şehitlerimize Cenabıallah’tan 
rahmetler niyaz ediyorum. Yeni 
yüzyılda yolunuz, bahtınız ve 
alnınız açık olsun. Cenabıal-
lah yâr ve yardımcınız olsun. 
Sağ olun, var olun. Ne mutlu 
Türk'üm diyene.”

HP Genel Baş-
kanı Devlet 

Bahçeli, ATO 
Congresium’da 
düzenlenen “Mil-
liyetçi Hareket 

Partisinin Şanla Şerefle 57. Yıl 
Programı”nda yaptığı konuş-
mada, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’a, MHP’nin 57. 
kuruluş yıl dönümü dolayısıyla 
gönderdiği Türk bayrağı motifli 
57 gül için teşekkür etti. Al-
lah’tan, Milliyetçi-Ülkücü davayı 
ve dava arkadaşlarını gördükle-
rinden geri koymamasını dile-
yen Bahçeli, “Milliyetçi-Ülkücü 
Hareket’i mahcup ettirmesin, 
mağlubiyetlerin kundağına 
düşürmesin” ifadelerini kullandı. 
Yarım asrı aşan siyasi mücade-
lelerini hakkın, halkın ve ha-
kikatin savunucusu temelinde 
sürdürdüklerini belirten Bahçeli, 
MHP’nin siyasi ve fikri seciye-
sinin yüksekliğinin 57 yılın bir 
mükâfatı değil, 57 yıllık tarihi 
görkemin bizzat kendisi oldu-
ğunu söyledi. Bahçeli, bağımsız 
vicdanla, barışsever, insansever, 
milletsever ve vatansever bir 
anlayışla Türk tarih ve kültü-
rüne bağlılık temelinde 57 yıllık 
bir geçmişi geride bıraktıklarını 
dile getirerek, “8-9 Şubat 1969’un 
Adana’sında bir kere kalkan üç 
hilalimiz hamdolsun bir daha 
inmedi, indirmeye çalışanlara da 
fırsat verilmedi” dedi.

Bahçeli, konuşmasına şöyle 
devam etti: “On yılların tozunu 
yuttuk ama hain oyunları yut-
madık. On yılların zorluklarıyla 
test edildik ama milli birlik ve 
kardeşliğimizin testisini kırdır-
madık. Toprak altındaki kökler 
ağaçları bol meyveli yapmaları-
na karşılık nasıl ağaçtan bir 
şey istemiyorsa, biz de kara 
sevdalı olduğumuz mille-
timize hizmet etmekten 
dolayı aynısıyla kar-
şılık beklemedik. 
Biz sevgimizde 
hep hasbi olduk. 
Biz bu ülkeyi 
karşılıksız 
sevdik. Biz 
milletimizin 
her güzelliği-
ni, her emane-
tini, her değe-
rini, her insanını 
Allah için sahip-
lendik, bağrımıza 
sıkıca bastık. Büyük 
halk ozanımız Yunus, ‘İs-
teyeceksen içinden iste’ diyor ya, 
biz de öyle yaptık, çünkü Allah’ın 
bize bizden daha yakın olduğuna 
iman ettik. Bazen görülmedik, 
olsun be Yaradan yârdır bize 
dedik. Bazen duyulmadık, ol-
sun be her şeyin bir vakti vardır 
dedik. Bazen yalnız kaldık, gene 
de aldırmadık, düşerse hanemi-
ze kurt yalnızlığı düşsün dedik. 
Zor ve çetin yıllarda ayazı yedik, 
bir simidi dörde bölüp yedik, 
cami avlularında şehit tabutla-
rını omuzlarken içi içimizi yedik. 
Yeri geldi köşe başlarında sıkılan 
kurşunları yedik, ama zulme 
yenilmedik, zillete yenilmedik, 
birimiz gitse de diğerimiz yerini 
doldurdu; pusulara, tuzakla-
ra, oyunlara asla pes etmedik, 
tamam demedik. Anlatacak o 
kadar şey var ki, ne saatler yeter, 
ne de günler. Biz dün neysek 
bugün oyuz.”

‘Kabuk gitse de işte öz buradadır’
Çizgilerinde kırıklık, duruş-

larında sarsıntı yaşanmadığını, 
fikriyatlarında bulanmanın 
hiç görülmediğini vurgulayan 
Bahçeli, şunları kaydetti: “Biz 
Türk milletine mensubiyet onu-

runu damarlarındaki asil kanla 
taşıyan Milliyetçi-Ülkücü Ha-
reket’iz. Adil olmak için adaleti 
sevmek nasıl yetmezse, barışçı 
olmak için barışı sevmek nasıl 
yeterli gelmezse, Milliyetçi-Ül-
kücü olmak için de sadece milleti 
seviyormuş gibi görünmek yet-
meyecektir. Her türlü fedakâr-
lığı göze alıyor musunuz? Önce 
bunun cevabı gereklidir. Şahsi ve 
dünyevi çıkarlarınızı aziz millet 
varlığı için elinizin tersiyle itiyor 
musunuz? Müteakiben bunun 
netleşmesi lazımdır. Şartlar baş-
kaca bir seçeneğe kapandığında, 
vatan, millet ve devlet uğruna 
candan, yârdan ve serden geç-
menin sınır hattında mısınız? 
Elbette bunun belli olması ve 
belirginlik kazanması da mühim 
bir ihtiyaçtır.”

Milliyetçiliğin, binlerce yıllık 
mirası yüreklerde taşımak, yok 
olduğu sanılan bir coğrafyadan 
yeniden doğmak, ihtiyaç oldu-
ğunda ölüm karşısında imtihan 
olmak olduğunu belirten Bahçeli, 
“Sahte samimiyet maskesi ta-
kan turfanda ve tufeyli milliyet-
çilerin atıp tutmaları, kemiksiz 
palavraları, kesintisiz parazit-
likleri bizim nazarımızda sadece 
içi boş varil gürültüsünü andır-
maktadır. Giden gitmiştir. Satan 
satmıştır. Dönen dönmüştür. 
Cüruf, cevherden ayıklanmıştır. 
Kabuk gitse de işte öz buradadır, 
davasını namus bilen inanmış 
yürekler buradadır, serdengeç-
tiler buradadır, Çankaya yoku-
şunda balam Asya’nın bozkurt-
ları marşını kalpten söyleyenler 
buradadır” diye konuştu.

Türkçüyüz, Turancıyız
“Bizim ne olduğumuzu so-

ranların unutkanlığın 
veya inkârın pençesine 
düştükleri de maalesef 

açıktır” diyen Bahçe-
li, sözlerini şöyle 

sürdürdü: “Biz, 
ilk günkü gibi 

Türkçüyüz, 
Turancıyız, 
kaynağını 
Türk-İslam 
Ülküsünde 
bulan Türk 

milliyetçile-
riyiz. Orada 

burada bizi 
sorgulayan 

siyasi devşirmeler, 
peki siz kimsiniz? 

Liberal desem değilsiniz, 
muhafazakar desem değilsiniz, 
demokrat desem yine değil-
siniz, olsa olsa sizden tam bir 
siyasi dümenci olur ve nitekim 
olmuştur. 57 yılın farklı kulvar-
larında kervanımızda olsa da ilk 
fırtınada oraya buraya kaçışan-
lar tercihini yapmışlardır. Eleğin 
altında kalanlara geçmiş olsun, 
üstünde kalan şerefli dava 
insanlarımızla, yani sizlerle 
sonuna kadar mücadele devam 
edecek, bu davanın varlığına 
leke sürülmeyecektir. Küçük 
adamların büyüklük taslaması, 
çakalın fil özentisinden başka 
bir şey değildir.” Bahçeli, Dün-
dar Taşer’in fikir dünyasına 
da atıfta bulunarak, Taşer’in 
düşüncelerinin Hüseyin Nihal 
Atsız tarafından “güç kaynağı, 
fazilet ırmağı” olarak tarif edil-
diğini hatırlattı. Atsız’ın sözleri-
ni paylaşan Bahçeli, “Türk tari-
hi, iki yanı kahramanlık, şan ve 
ahlak heykelleriyle süslü uzun 
ve ulu bir yoldur. Bu yolun her 
adımında Türk’ün göğsünü ka-
bartacak, başını dikleştirecek 
ve üstünlüğünü belirtecek bir 
kahraman, Türklük için nöbet 
beklemektedir. Bugünkü nöbet 

bizdedir, bugünkü nöbetçiler fe-
laketler karşısında celadet anıtı 
gibi yükselen Milliyetçi-Ülkücü 
Hareket’tir, Cumhur İttifakı’dır” 
ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli, Türkiye’nin sadece 
bir coğrafi bölgenin ve toprak 
parçasının adı olmadığını be-
lirtti. Türkiye Cumhuriyeti’nin 
sahibinin Türk milleti olduğunu 
söyleyen Bahçeli, Türk milleti-
nin doğudan batıya, kuzeyden 
güneye, muazzez ve muazzam 
bir ailenin beşeri timsali oldu-
ğunu kaydetti. Bahçeli, “Türki-
ye ve Türk milletinin gelecek 
ümidi, gelecek mimarı Milliyetçi 
Hareket Partisi ve Cumhur 
İttifakı’dır. Bu tarihi ittifak, 
ahlak ve ruhuyla Türk ve Tür-
kiye Yüzyılı’nı adım adım, aşa-
ma aşama inşa ederken, barış, 
huzur, refah, özgürlük, insan 
hakları, demokrasi, milli birlik 
ve dayanışmanın hâkim ve havi 
olması müessir gayemizdir. 

Terörsüz Türkiye’nin tesis ve 
tezahürü ise bu gayenin taçlan-
masıdır.” dedi. Merhum düşü-
nür Ziya Gökalp’e göre, bütün 
ilerlemenin kaynağının ve milli 
bağımsızlığın çıkış yerinin ve 
dayanak noktasının milli vic-
dan olduğunu belirten Bahçeli, 
bu nedenle milli vicdanı uyan-
dırmaya ve kuvvetlendirmeye 
ihtiyaç olduğunu, bugün yap-
tıkları veya yapmayı amaçla-
dıklarının da bu olduğunu söy-
ledi. Devlet Bahçeli, “Millet aynı 
kültürde ortak olan fertlerin 
genel görünüşü olduğuna göre, 
iftihar ettiğimiz milletimizin 
vicdanı birdir, dini birdir, vatanı 
birdir, anısı birdir, acısı birdir. 
Biri ikiyle karalamak, biri ikiye 
bölmek ve dağıtmak mümkün 
değildir. Türk’ü ile Kürt’ü ile 
Türk milleti muzaffer geçmişini 
müstakbel geleceğe emin olu-
nuz taşıyacaktır. Bu taşıma ister 
omuzlarımızda olsun, isterse de 
ömrümüze mal olsun mutlaka 

gerçekleşecektir” ifadelerini 
kullandı. Bahçeli, Gökalp’e göre, 
vatani ahlakın yüksek olma-
sının milli dayanışmanın üç 
unsurundan birisi olduğunu be-
lirterek, şunları kaydetti: “Va-
tani ahlak, milli mefkûrelerden, 
milli görevlerden oluşmuş ahlak 
demektir. Gökalp’e göre vatan 
milli kültürdür. Yani vatan, dini, 
ahlaki, sanatsal güzelliklerin 
âdeta bir müzesi, bir sergisidir. 
Milli dayanışmanın ikinci un-
suru medeni ahlaktır. Bu ahlak 
milletimizin tüm fertleriyle 
onlara benzeyen diğer tüm 
fertleri saygıdeğer tanımaktan 
ibarettir. O hâlde vatanımızı, 
milletimizi nasıl seviyorsak 
millettaşlarımızı da öyle sev-
mekten başka alternatifimiz 
olmamalıdır. Milli dayanışmayı 
güçlendirmek için vatani ve 
medeni ahlaktan sonra üçüncü 
unsur mesleki ahlakı yükselt-
mektir. Bu tür dayanışmanın 
kuvvetlenmesi için önce iş 

MHP Lideri Devlet Bahçeli, Türkiye’nin milli birliğini korumak için her türlü bedeli ödemeye hazır 
olduklarını belirterek, “Cumhuriyetin kuruluş ilkelerini ve yapısını tartışmaya açmak, yıkmaya çalış-
mak, devletin varlığına kastetmekle eş değerdir. Bunun adı da ihanettir” diyerek herkesi uyardı.

Cumhuriyet'in 
kuruluş ilkelerini ve 

yapısını tartışmaya açmak, 
etnik köken farklılıklarına 

dayanarak bunları yıkmaya 
çalışmak, devletin 

varlığına kastetmekle 
eş değerdir.

Türk’ü ile Kürt’ü ile 
Türk milleti muzaffer 
geçmişini, müstakbel 

geleceğe emin olunuz taşı-
yacaktır. Bu taşıma ister 

omuzlarımızda olsun, 
isterse de ömrümüze 
mal olsun, mutlaka 
gerçekleşecektir.
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KURULUS iLKELERiNi TARTISMAYA ACMAK

Uzun sözün kısası, 
Türkiye Cumhuriyeti 
1923 kuruluş 
ruhuyla var olacaktır. 
Güvence, MHP ve 
Cumhur İttifakı’dır. 
Türk milleti dünya 
durdukça yaşayacaktır. 
Güvence,  MHP ve 
Cumhur İttifakı’dır.

ERDOĞAN’DAN, TÜRK 
BAYRAKLI KUTLAMA ÇiÇEĞi

Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, MHP’nin 57. Kuruluş 

Yıl Dönümü Programı’na özel Türk bayrağı 
şeklinde çiçek aranjmanı gönderdi. Erdoğan’ın, 
ATO Congresium’da düzenlenecek MHP’nin 57. 

Kuruluş Yıl Dönümü Programı’na gönderdiği 
çiçek aranjmanı, beyaz gül ile karanfillerden 
oluşuyor. Bayrağın etrafında ise MHP’nin 
kuruluşunun 57. yıl dönümüne ithafen 57 gül 
yer alıyor.

Milliyetçi Hareket Partisi’nin 57. kuruluş 
yıl dönümünde MHP’nin Kurucu Genel 

Başkanı Alparslan Türkeş’in kabrine ziyaret 
gerçekleştirildi. Ziyarette, MHP Genel Sekreteri 
İsmet Büyükataman başkanlığında MHP Genel 
Sekreter Yardımcıları Tamer Osmanağaoğlu 
ve Vahit Kayrıcı yer aldı. Başbuğ Türkeş’in 
mezarında dualar edildi ve karanfiller bırakıldı.

BAŞBUĞ TÜRKEŞ’iN 
KABRiNE ZiYARET

M VATANA iHANETTiR
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‘TRUMP HAREKETE 
GEÇMEZSE 

BIZ VURACAĞIZ’

HAMANEY: DÜŞMANIN 
UMUDU KIRILMALI

ABD ile İran arasında süren nükleer müzakereler, İsrail’in 
artan “güvenlik kaygılarıyla” yeni bir gerilim hattına 

girdi. Tel Aviv yönetimi, İran’ın balistik füze programının “kırmızı 
çizgi”yi aşması hâlinde ABD’den bağımsız olarak askeri harekata 
hazır olduğunu Washington’a iletti. İsrail’in bu çıkışı, Trump 
yönetiminin diplomasi ile sınırlı askeri müdahale arasında 
sıkıştığı bir dönemde müzakerelerin seyrini daha da karmaşık 
hâle getirdi. The New York Times’e (NYT) göre, İran, nükleer 
program konusunda yıllardır uyguladığı taktiği yeniden devreye 
soktu. Bu taktik, müzakereleri uzatmak, zaman kazanmak ve 
askeri çatışmayı mümkün olduğunca ertelemek. Trump yönetimi 
ise kısa sürede “zafer” ilan edebileceği bir anlaşma peşinde. İran 
ise kırmızı çizgilerini bir kez daha vurguladı: Uranyum zenginleş-
tirmeden vazgeçilmeyecek ve balistik füze programı müzakere 
konusu olmayacak. Trump da sürecin “iyi başladığını” söyledi ve 
“anlaşma için acele etmiyorum” mesajı verdi. Ancak asıl şartının 
İran’ın “asla nükleer silaha sahip olmaması” olduğunun altını 
çizdi. Diplomasi sürecini zorlayan bir diğer başlık ise İsrail’in artan 
güvenlik kaygıları. The Jerusalem Post gazetesine göre, İsrailli 
savunma yetkilileri, İran’ın balistik füze programının “varoluşsal 
bir tehdit” oluşturduğunu belirterek Washington’a açık bir mesaj 
verdi. Tel Aviv yönetimi, İran’ın “kırmızı çizgiyi” aşması hâlinde 
Washington’dan bağımsız olarak askeri harekât düzenlemeye 
hazır olduğunu ABD tarafına iletti. İsrailli yetkililer, son haftalarda 
ABD’li muhataplarına İran’ın füze üretim altyapısının hedef 
alınmasına yönelik operasyonel planlar da sundu. Böyle bir 
çatışma, yüzlerce ABD’linin ölümüne yol açabilir, İsrail’i ağır bi-
çimde vurabilir, küresel enerji piyasalarını sarsabilir ve Trump’ın 
tabanında ciddi tepki doğurabilir. 

İran lideri Ali Hamaney, “Ülke düşmanlarının 
devrimden önceki İran günlerine özlem 

duyduklarını” belirterek, bu umudun kırılması 
gerektiğini söyledi. İran devlet televizyonuna göre, 
Hamaney, devrimin 47’nci yıl dönümü münasebe-
tiyle halka seslendi. Hamaney, 1979 devriminde 
İran halkının zafer kazanarak ülkesini yabancı 
müdahalelerden kurtardığını söyledi. Yabancı 
güçlerin, devrim öncesi durumu yeniden sağlamak 
istediğine işaret eden Hamaney, düşmanın bu 
konudaki umudunu kırmak gerektiğini dile getirdi: 
Hamaney, şunları kaydetti:

“Ulusal güç, füze ve uçaklardan ziyade halk-
ların iradesi ve direnişine bağlıdır. Sizler çok şükür 
direnişinizi ve iradenizi gösterdiniz. Farklı olaylarda 
da bunu yeniden gösterin. Düşmanı umutsuzluğa 
sürükleyin. Düşman umutsuz olmazsa bir millet 
sürekli baskı ve rahatsızlığa maruz kalır. Düşmanın 
umudunu kırmak gerekir.”
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Trump'ın İran konusundaki 
nihai kararı beklenirken, 
İsrail'de derin endişe hâkim. 
Tahran'ın 'füze yağmuru' teh-
didi Tel Aviv'i korkuturken, 
gözler yarın Trump-Netanya-
hu görüşmesine çevrildi.
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İsrail’de, İran’a yönelik olası bir askeri se-
naryonun nasıl şekilleneceği konusunda 
ciddi bir belirsizlik yaşanıyor. ABD Başkanı 
Trump’ın İran politikasında hangi seçeneği 
tercih edeceği netleşmezken, bu durum 
İsrail güvenlik çevrelerinde kaygıyı artırdı. 
Bu arada, İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, 
Trump’ı İran’a karşı askeri operasyona 
ikna etmek için ABD’ye gittiği iddia edildi. 
Netanyahu’nun ziyaret öncesinde İran’dan 
gelen yeni tehditler de gerilimi tırmandırdı. 
Tahran’daki Filistin Meydanı’nda, “Füze 
Yağmuru” başlıklı ve İsrail’in merkezi 
şehirlerini gösteren bir harita sergilendi. 
Pankartta, Tel Aviv ve çevresindeki bölge-
ler açık şekilde işaretlendi.

50 yılda gelen bir fırsat
İsrail güvenlik çevreleri, ABD’nin İran’a 

karşı harekete geçmesini 50 yılda bir gelen 
bir fırsat olarak değerlendirdi. Ancak İs-
rail’in şu anki en büyük korkusu, ABD’nin 
başlatacağı bir askeri operasyonu ta-
mamlamadan sonlandırması. Bu senaryo, 
ABD’nin hiç harekete geçmemesinden 
daha az tehlikeli görülmüyor.

Böyle bir durumda İran, ABD ve İsrail’in 
saldırganlığının üstesinden gelerek daha 
güçlü bir pozisyon elde edebilir. “Yeni-
lememiş” bir İran’ın dış politikada daha 
agresif davranacağını öngören Netanyahu 
yönetimi, Tahran’ın Orta Doğu’daki etkisi-
ni güçlendirmesinden endişe ediyor.

İsrail basınında Netanyahu’nun Washington seyahatiy-
le ilgili çelişkili yorumlar yapıldı. Bazı çevreler, ziyaretin 
İran’daki gelişmelerle ilgili bir koordinasyon toplantısı 

için olduğunu savundu. Diğer bir görüş ise Netanyahu’nun 
Trump’ı Gazze’deki barış konferansından uzak tutmak 

istediği. Netanyahu’nun yakın çevresindeki gazetecilere 
verilen mesajlarda, ziyaretin temel amacının Trump’ı 
saldırıya ikna etmek olduğu vurgulandı. Trump saldırı 

kararı alırsa Netanyahu bunu kendi başarısı olarak 
sunabilecek. ABD Başkanı harekete geçmezse, 
Netanyahu İsraillilere elinden geleni yaptığını 

söyleyebilecek. Netanyahu’nun, Trump’ın 
vereceği her kararı kendi lehine 

çevirmeye çalışacağı 
belirtildi.

HEDEFI TRUMP’I 
SALDIRIYA IKNA ETMEK

Fransa Genelkurmay Başkanı Fabien Mandon, NATO’nun Baltık De-
nizi’ni kontrol ettiğini ve İttifak’ın istediği anda deniz trafiğini Rusya 

dâhil herkese kapatabileceği iddiasında bulundu. Mandon, “Bugün 
savaşa hazırlanıyoruz” diyerek savaşın geri dönüşünün çatışma 

perspektifini ve bazı gerçekleri yeniden geçerli kıldığını belirtti. 
Bunun ayrıca toplu alanların kontrol edilmesi gerekliliğini ortaya 
koyduğunu savunan Mandon, “Ukrayna’da bugün askeri olarak 

ilerleme kaydeden Rusya’nın, buna rağmen stratejik planda 
kaybettiğini görüyoruz. Çünkü İsveç ve Finlandiya’nın NATO’ya 
katılması, Baltık Denizi açısından net bir değişime işaret ediyor; 

istediğimiz herhangi bir anda Baltık kapanabiliyor” dedi.

Fransa: Savaşa hazırlanıyoruz

İSRAİL’DE 
BÜYÜK 
PANİK

MEHMETÇİK KORKUSU!
İSRAIL’IN ‘ÇIFTE CEPHE’ PANIĞINI YUNAN BASINI IFŞA ETTI:

Başbakan Netanyahu’nun Mısır ordusunun güçlenmesi hakkındaki son açıklamaları, Ankara 
ile Kahire arasındaki yakınlaşmayla birleşince Tel Aviv’deki ciddi endişe gözler önüne serildi.

Yunan medyası İsrail’in 
‘çifte cephe korkusunu’ açık 
açık itiraf etti ve Türkiye’ye 
dikkat çekti. Gazze’deki İsrail 
ablukası ve soykırım saldı-
rıları, Doğu Akdeniz’de yeni 
jeopolitik dengelerin sinyalini 
verirken Yunan basınından 
Libre, İsrail’in artık sadece 
anlık çatışmaları değil, uzun 
vadeli stratejik senaryoları da 
masaya yatırdığını mercek 
altına alan çarpıcı bir haber 
yayınladı.

Tehditlere karşı 
2 organize ordu
Spyros Sideris imzalı 

haberde, İsrail Başbakanı Ne-
tanyahu’nun Mısır ordusunun 
güçlenmesi hakkındaki son 
açıklamalarının, Türkiye ile 
Mısır arasındaki yakınlaşmay-
la birleşince Tel Aviv’deki ciddi 
endişeyi gözler önüne serdiği 
yorumu yapıldı. Haberde, 
İsrail Parlamentosu Dış İlişkiler 
ve Savunma Komitesinin 
geçtiğimiz hafta sonu ger-
çekleşen kapalı oturumunda 
Netanyahu’nun, Mısır Silahlı 
Kuvvetleri’nin artan gücüne 

karşı uyarıda bulunduğu ve 
gelişmelerin sistematik olarak 
izlenmesini istediği ifade edildi.  
Sideris “1979’daki barış an-
laşmasına rağmen, Sina’daki 
Mısır varlığı ve Tel Aviv tara-
fından iddia edilen sınır aşımı, 
İsrail’i ABD’ye başvurmaya 
yöneltmiş durumda” dedi. 
Yunan gazetecinin vurguladığı 
bir diğer kritik nokta ise Tür-
kiye-Mısır yakınlaşması oldu. 
Sideris “Türkiye-Mısır Yüksek 
Stratejik İş birliği Konseyi’nin 

yeniden faaliyete geçirilmesi 
ve Cumhurbaşkanı Recep Tay-
yip Erdoğan ile Mısır Cumhur-
başkanı Abdülfettah el-Sisi’nin 
ortak iş birliği açıklamaları, 
Tel Aviv’de Doğu Akdeniz’deki 
dengelerin değişebileceği kor-
kusunu tetikledi” değerlendir-
mesinde bulundu. 

Sideris “Emekli Tuğgeneral 
Amir Avivi gibi İsrailli ana-
listler, Türk ve Mısır asker-
lerinden oluşan iki organize 
ordunun bölgede olası bir 

tehdide karşı eş zamanlı bir 
çatışmaya hazırlandığını iddia 
ediyor. Türkiye ve Mısır’ın son 
dönemde gerçekleştirdiği or-
tak deniz tatbikatları da bunun 
somut göstergesi olarak öne 
çıkıyor” dedi.

Yunan gazeteci “Türkiye’nin 
modern filoları ve savunma 
sanayiindeki hızlı gelişmeler, 
Mısır’ın kara ve deniz kuvvet-
leriyle birleşince İsrail’in gö-
zünde stratejik özerklik sinyali 
veriyor” yorumunu yaptı.

MÜZAKERE MASASI 
ÇÖKERSE PLANLAR

HAZIR: WASHINGTON’A 
14 GÜN YETER

İsrail’in Kanal 12 haberine göre, ABD ile İran 
arasında yapılan dolaylı görüşmeler sonrası Tel 

Aviv’in olası nükleer anlaşmadan beklentisi azaldı. ABD, 
Orta Doğu’daki askeri varlığını artırdı, 20 üsse THAAD ve 
Patriot sistemleri konuşlandırıldı, F-35’ler bölgeye sevk 
edildi. İran’ın müzakereler yoluyla zaman kazanmaya 
çalıştığı ve İsrail ile ABD’nin olası saldırısını sınırlamayı 
hedeflediği yönündeki değerlendirmenin Tel Aviv’de 
hakim görüş olduğu aktarıldı. 

Kanal 12 televizyonu, ABD’nin son haftalarda Orta 
Doğu’daki askeri varlığını artırma sürecinin ilk aşaması-
nı tamamladığını ve ikinci aşamaya geçtiğini öne sürdü. 
Haberde, önümüzdeki 2 hafta içinde sevk edilmesi 
planlanan tüm güçlerin bölgeye konuşlandırılmasının 
beklendiği, bu aşamada ABD’nin sınırlı bir saldırı kapa-
sitesine sahip olduğu ancak tüm kuvvetlerin bölgeye 
ulaşmasıyla daha geniş kapsamlı bir saldırı imkanına 
kavuşacağı ifade edildi. ABD güçlerinin, son 24 saat 
içinde İran-Türkmenistan sınırına ve Ermenistan’a hava 
yoluyla sevk edildiği belirtildi. 

Orta Doğu’daki yaklaşık 20 ABD üssüne Terminal 
Yüksek İrtifa Alan Savunma (THAAD) bataryaları ile 
Patriot hava savunma sistemlerinin de konuşlandırıldığı 
aktarıldı. Haberde ayrıca, ABD ve Avrupa ile bölgedeki 
ABD üsleri arasında askeri hava köprüsü oluşturulduğu, 
İngiltere’nin de iki yakıt ikmal uçağı eşliğinde 6 adet 
F-35 savaş uçağını bölgeye gönderdiği bildirildi.

İran’ın füze tehdidi ve ABD’nin saldırıyı erteleme ihtimali Tel Aviv’i ürküttü:

Ali Hamaney

Fabien 
Mandon
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GAZZE’DE 
ŞIMDI DE SAĞLIK 
SOYKIRIMI

ABD ÖNCE SILAH VERDI 
SONRA KURBAN ETTI

Gazze’de sağlık sistemi çökme noktasında. Zor 
durumdaki hastaneler yaşam kurtaran sağlık merkezleri 

olmaktan çıkarak binlerce hasta ve yaralı için “zorunlu bekleme 
istasyonlarına” dönüştü. Soykırımcı İsrail ordusu, ateşkese 
rağmen Gazze Şeridi’nde katliama devam ederken, ayakta 
kalan binaları da patlayıcılarla havaya uçuruyor. Bölgedeki 
insani dram her geçen gün derinleşiyor. 20 binden fazla yaralı 
ve hastanın bulunduğu Gazze’de sağlık sistemi ise çökmek 
üzere. Gazze’deki Sağlık Bakanlığı, bölgedeki hastanelerin 
ilaç ve tıbbi malzeme yokluğu nedeniyle hizmet veremez hâle 
geldiğini, binlerce hasta ve yaralının belirsiz bir durumla karşı 
karşıya olduğunu duyurdu. Yapılan açıklamada, hâlen kısıtlı 
şekilde faaliyet gösterebilen hastanelerin yaşam kurtaran 
sağlık merkezleri olmaktan çıktığı, binlerce hasta ve yaralı için 
“zorunlu bekleme istasyonlarına” dönüştüğü ifade edildi.

Sağlık sistemine yönelik, “sağlık soykırımı” olarak 
nitelendirilen, saldırıların yıkıcı etkilerinin, hizmetlerin sürdü-
rülmesini günlük bir mucizeye dönüştürdüğü ve toparlanma 
çabalarının önünde büyük bir engel oluşturduğu kaydedildi. 
Bakanlık, ilaç ve tıbbi sarf malzemelerindeki sıfır stok seviye-
lerinin, en basit ağrı kesicilerin dahi erişilemez bir lüks haline 
gelmesine yol açtığını bildirdi. Açıklamaya göre, temel ilaç 
listesinin yüzde 46’sında, tıbbi sarf malzemelerinin yüzde 
66’sında, laboratuvar malzemeleri ve kan bankası ihtiyaçlarının 
ise yüzde 84’ünde stoklar tamamen tükenmiş durumda.

Suriye’de kartların yeniden karılmasıyla birlikte terör 
örgütü PKK/YPG’nin elebaşı Mazlum Abdi’nin “özerklik” 

hayalleri suya düştü. ABD’den aldığı binlerce tır silah desteğinin 
siyasi bir statüye dönüşmemesiyle köşeye sıkışan terörist başının, 
yakın çevresine “Yıkılmış durumdayım, kurban edildik” dediği 
ortaya çıktı. Şam yönetimiyle yapılan mutabakat gereği, örgüt 
militanlarının Suriye ordusuna entegre edilmesi kararı, terör yapı-
lanması için yolun sonu anlamına geliyor. Suriye sahasındaki hızlı 
değişim, terör örgütü PKK/YPG’yi varoluşsal bir krize sürükledi. 
ABD’nin askeri aparat olarak kullandığı örgüt, Washington’dan 
beklediği siyasi tanınma desteğini alamayınca Şam yönetimine 
teslim olmak zorunda kaldı. Örgütün ele başı Mazlum Abdi, alınan 
çekilme kararları ve ordulaşma sürecinin ardından ağır bir depres-
yon yaşıyor. Terörist başının, “seçeneksiz kaldık” itirafı, bölgedeki 
terör koridoru planlarının tamamen çöktüğünü tescilledi. Terör 
örgütü YPG elebaşı Mazlum Abdi’nin yakın çevresi, ABD’den aldığı 
askeri desteğin siyasi karşılık bulmamasıyla köşeye sıkıştığını ve 
Suriye’deki son gelişmelerinin ardından yıkıldığı aktarıldı.

Örnek No:55*
2025/11 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 
İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya 
ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi 
üzerinden 2025/11 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Antalya İl, Demre İlçe, YAYLA KAYA Mahalle/Köy, Ortasalım 
Mevkii, 504 Ada 53 Parsel : Dava konusu taşınmazların vasfı 
kargir evli portakal bahçesi olarak tescillidir. BORÇLUNUN 1/1 
TAM HİSSESİ SATIŞA ÇIKARILMIŞTIR. Ancak parsel üzerinde; 
bir adet yan duvarları cam konstrüksiyon çatı malzemesi plastik 
tünel olarak dizayn edilmiş sera, 2 katlı konut tarzı yapı, kısmen 
parsel içerisinde kalan 2 katlı diğer bir yapı ve yapı etrafında 
muhtelif tür ve yaşlarda meyve ağaçları bulunmaktadır. 
Taşınmaz toprak yapısı kumlu-tınlı, derin ve yarı geçirgen 
toprak yapısında, düz ve taşsızdır. Taşınmaz sulu tarım alanı 
olup, serada örtüaltı biber tarımı yapılmaktadır. Taşınmazın 
kadastral yolu mevcut olup sebze haline 3,7 km ve sahile 3,5 km 
mesafelidir. Taşınmazın bulunduğu bölgede hâkim münavebe 
ürünleri bahçe alanlarında portakal, örtü altı münavebe ürünleri 
olarak ise biber, domates ve hıyar yetiştiriciliği yapıldığından 
hesaplamalarımızda yetiştiriciliği yapılan ürünlerin münavebesi 
baz alınarak değerleme yapılmıştır. Buna göre; yetiştiriciliğe 
uygun ürünlerin ortalama net gelirinin Kapitalizasyonu yöntemi 
üzerinden arazi değeri belirlenecektir. Kapitalizasyon faizi 
taşınmazın 2. derece sit alanı olması dahil tüm unsurları göz 
önüne aşınarak % 6 olarak alınmıştır. 504 Ada 53 Parsel 
üzerindeki duvarları cam konstrüksiyon çatı malzemesi plastik 
tünel olarak dizayn edilmiş seranın Fen Bilirkişisi rapor ve 
ölçümüne göre 1917,04 m2 ve 593,15 m2 olmak üzere toplam 
2.510,19 m2 olarak taşınmaz içerisinde kalmaktadır. Sera yapı 
olağan yıpranma göz önüne alındığında yapı yıpranma oranı 
%75 mertebesinde kabul edilmiştir. Taşınmazın yapı sınıfı 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı Yaklaşık 
Birim Fiyatları cetvelinde IB sınıfına girmektedir. IB sınıfı bir 
inşaatın, 2025 yılı yaklaşık maliyeti 3.050,00 TL / m2dir.Buna 
göre;Sera değeri (A+A1 kısmı): 2.510,19m² x 3.050,00 TL/ m² x 
0,25= 1.914.019,88 TL 504 Ada 53 Parsel üzerindeki C rumuzu 
ile gösterilen yapı iki katlı olarak inşa edilmiş yapının dış 
duvarları sıvalı-boyalı, dış doğramaları ahşap doğramalı üzeri 
ise sac kaplıdır. Yapının batı bitişiğine yapılan ilave kısımda 
ise duvarlar sıvasız ve boyasızdır. Mesken amaçlı kullanılan 
yapının 66,59 m2lik kısmı taşınmaz üzerinde kalmaktadır.
Bina olağan yıpranması göz önüne alındığında yapı yıpranma/
eksik imalat oranı yaklaşık %40 mertebesinde kabul edilmiştir. 

Taşınmazın yapı sınıfı Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı Yapı Yaklaşık Birim Fiyatları cetvelinde IIIA sınıfına 
girmektedir. IIIA sınıfı bir inşaatın, 2025 yılı yapı yaklaşık 
maliyeti 17.100 TL / m2dir.Buna göre;Yapı değeri: 66,59 m² x 
2 kat x 17.100 TL/ m² x 0,60 = 1.366.426,80 TL?dir.504 Ada 
53 Parsel üzerindeki diğer yapı ise iki kattan ibaret, kagir 
tarzı yapılmış olup, yapının dış duvarları sıvalı-boyalı, dış 
çerçeveleri demir doğramalı, üzeri ise sac kaplı çatılıdır. Fen 
bilirkişi raporunda B rumuzu ile gösterilen yapının 98,99 m2 
olup, üst kat balkon ve çıkma dahil toplam yapı alanı yaklaşık 
211 m2, oturulur durumda ve hâlihazırda mesken tarzı inşa 
edilmiştir. Bina olağan yıpranması göz önüne alındığında yapı 
yıpranma/eksik imalat oranı yaklaşık %35 mertebesinde kabul 
edilmiştir. Taşınmazın yapı sınıfı Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı Yapı Yaklaşık Birim Fiyatları cetvelinde 
IIIA sınıfına girmektedir. IIIA sınıfı bir inşaatın, 2025 yılı yapı 
yaklaşık maliyeti 17.100 TL / m2dir.Buna göre; Yapı değeri: 211 
m² x 17.100 TL/ m² x 0,65 = 2.345.265,00 TLdir. Buna göre 
taşınmazdaki toplam yapı alanı 3.711.691,80 TL’dir.504 Ada 53 
Parsel toplam değeri = Zemin Değeri + Yapısal Muhd. Değeri + 
Ağaç Değeri = 7.293.364,74 TL + 5.625.712,00 TL + 40.191,00 
TL = 12.959.267,42 TL’dir., 3.104,96 m2 yüzölçümü, Yaylakaya 
Mahallesi Ortasalım Mevkii 504 Ada 53 Parsel Demre/Antalya 
Demre/Antalya / ANTALYA adresli
Yüzölçümü : 3.104,96 m2
İmar Durumu :Taşınmazlar Antalya İli Demre İlçesi Yaylakaya 
Mahallesi 504 ada 16 ve 53 parsel numaralı taşınmazlar 1/1000 
ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planında Tarımsal Niteliği 
Korunacak Alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 12.959.267,42 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 1-) 30/06/1994 tarih 455 yevmiye nolu 
m.işbu par.lehine 956 ve 957 parseller lehine krokisinde c 
harfiyle gösterilen 30m2 ve b harfi ile gösterilen 342 m2 yer 
üzerinde geçit hakkı vardır.iş bu parsel aleyhine 960 par.lehine 
krokisinde e harfiyle gösterilen 71 m2 yer üzerinde geçit hakkı
2-) 10/07/2023 tarih ve 2626 yevmiye nolu 504 ada ve 52 
numaralı parsel lehine 504 ada 53 parsel aleyhine 77.51 m2 
geçit hakkı ve 504 ada 52 ve 53 parseller lehine 504 ada 15 
parsel aleyhine 301.33 m2 geçit hakkı tesis edilmiştir.
3-) 02/04/2024 tarih ve 1397 yevmiye nolu Diğer( Konusu: Parsel 
Demre Ovası Koruma Alanları içerisindedir. Onaylanmış imar 
planları ile onaylı köy yerleşim alanları içerisinde kalmaması 
halinde 5403 sk. Kapsamında izin almadan tarımsal üretim 
amacı dışında kullanılamaz
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Antalya İl, Demre İlçe, YAYLA KAYA Mahalle/Köy, Ortasalım 
Mevkii, 504 Ada, 16 Parsel, Taşınmazların vasfı portakal bahçesi 
olarak tescillidir. BORÇLUNUN 1/1 TAM HİSSESİ SATIŞA 
ÇIKARILMIŞTIR  Ancak parsel üzerinde; bir adet plastik tünel sera 
bulunmaktadır. Taşınmaz toprak yapısı kumlu-tınlı, derin ve yarı 
geçirgen toprak yapısında, düz ve taşsızdır. Taşınmaz sulu tarım 
alanı olup, serada örtüaltı biber tarımı yapılmaktadır. Taşınmazın 
kadastral yolu mevcut olup sebze haline 3,7 km ve sahile 3,5 km 
mesafelidir. Taşınmazın bulunduğu bölgede hâkim münavebe 
ürünleri bahçe alanlarında portakal, örtü altı ünavebe ürünleri 
olarak ise biber, domates ve hıyar yetiştiriciliği yapıldığından 
hesaplamalarımızda yetiştiriciliği yapılan ürünlerin münavebesi 
baz alınarak değerleme yapılmıştır. Buna göre; yetiştiriciliğe 
uygun ürünlerin ortalama net gelirinin Kapitalizasyonu yöntemi 
üzerinden arazi değeri belirlenecektir. Kapitalizasyon faizi 
taşınmazın 2. derece sit alanı olması dahil tüm unsurları göz 
önüne aşınarak % 6 olarak alınmıştır.504 Ada 16 Parsel 
üzerindeki tünel plastik sera Fen Bilirkişisi rapor ve ölçümüne 
göre 512,35 m2lik kısmı taşınmaz içerisinde kalmaktadır. Sera 
yapı olağan yıpranma göz önüne alındığında yapı yıpranma 
oranı %70 mertebesinde kabul edilmiştir.Taşınmazın yapı sınıfı 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı Yapı Yaklaşık 
Birim fiyatları cetvelinde IA sınıfına girmektedir. IA sınıfı bir 
inşaatın, 2025 yılı yaklaşık maliyeti 2.100,00 L / m2dir.Buna 
göre; Sera değeri (A kısmı): 512,35m² x 2.100,00 TL/ m² x 0,30= 
322.780,50 TL 504 Ada 16 Parsel toplam değeri = Zemin Değeri+ 
Yapısal Muhdesat Değeri,= 1.516.710,56 TL + 322.780,50 TL= 
1.839.491,06 TL’dir., 645,70 m2 yüzölçümü, Yaylakaya Mah. 
Ortasalım Mevkii 504 Ada 16 Parsel Demre/Antalya adresli
Yüzölçümü : 645,70 m2
İmar Durumu : Taşınmazlar Antalya İli Demre İlçesi Yaylakaya 
Mahallesi 504 ada 16 ve 53 parsel numaralı taşınmazlar 1/1000 
ölçekli Koruma Amaçlı Uygulama İmar Planında Tarımsal Niteliği 
Korunacak Alanda kalmaktadır.
Kıymeti : 1.839.491,06 TL - KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: 1-) 30/06/1994 tarih ve 955 yevmiye nolu 
M: İş Bu Par. Aleyhine 959 ve 960 parseller lehine krokisinde c 
harfiyle gösterilen 30 m2 yer üzerinde geçit hakkı vardır.
2-) 02/04/2024 tarih ve 1397 yevmiye nolu Diğer (Konusu: Parsel 
Demre Ovası Koruma Alanları içerisinde kalmaması halinde 
5403 S.K. Kapsamında izin almadan tarımsal amacı dışında 
kullanılamaz.)
Artırma Bilgileri

 
02/02/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/03/2026 - 13:59
Bitiş Tarih ve Saati : 30/03/2026 - 13:59
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 13:59
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 13:59

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 24/03/2026 - 14:01
Bitiş Tarih ve Saati : 31/03/2026 - 14:01
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/04/2026 - 14:01
Bitiş Tarih ve Saati : 30/04/2026 - 14:01

T.C. DEMRE İCRA DAİRESİ

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2395271

TÜRK DÜNYASI: 
SESSIZ DEV UYANIYOR

K üresel siyasetin gelenek-
sel güç merkezleri olan 
ABD, Rusya ve Çin arasın-
daki rekabet kızışırken, 

Avrasya’nın kalbinde yeni bir aktör 
sessiz ama derinden yükseliyor. 166 
milyonluk nüfusu, 1,7 trilyon dolar-
lık kümülatif GSYİH’sı ve devasa 
coğrafyasıyla “Türk Dünyası”, artık 
sadece ortak bir dil ve kültür havzası 
olmanın çok ötesine geçti.

Pek çok uzman bu bloğu Av-
rupa Birliği (450 milyon nüfus) ile 
kıyaslama hatasına düşse de kay-
naklar bu mukayesenin “anlamsız” 
olduğunu fısıldıyor. Zira 27 devletin 
toplamıyla elde edilen AB kapa-
sitesine karşılık, Türk Dünyası bu 
devasa potansiyeli sadece 7 devletle 
(Türkiye, Azerbaycan, Kazakistan, 
Özbekistan, Türkmenistan, Kırgı-
zistan ve KKTC) sergiliyor. Bu “yo-
ğunlaşmış güç”, küresel dengeleri 
temelinden sarsabilecek bir jeopoli-
tik verimlilik sunuyor.

Enerjinin Yeni Merkezi: Boru  
Hatları ve %16’lık Uranyum Gücü

Türk Dünyası denince akla gelen 
ilk şey zengin doğalgaz yataklarıdır. 
25 trilyon m³’lük rezerv, dünya top-
lamının %13’üne tekabül ederken; bu 
rakam ABD (%6) ve Suudi Arabis-
tan’ın (%3) toplam rezervlerini geride 
bırakmaktadır. Ancak bu coğrafyayı 
asıl vazgeçilmez kılan, stratejik enerji 
yollarının “kalbi” olmasıdır.

TANAP, TAP, Türk Akım, BTC 
(Bakü-Tiflis-Ceyhan) ve BTE (Ba-
kü-Tiflis-Erzurum) gibi hayati boru 
hatları, bugün Avrupa’nın enerji arz 
güvenliğinin can damarlarıdır. Öyle 
ki, Ukrayna Savaşı sonrası Rusya’ya 
uygulanan yaptırımlara rağmen, 
2023 yılında Rusya’dan Avrupa’ya 
yapılan gaz sevkiyatının yarısından 
fazlası yine bu hatlar üzerinden ger-
çekleşmiştir.

Madencilik cephesinde ise daha 
çarpıcı bir gerçek var: Uranyum. 
Türk Dünyası, yaklaşık 1 milyon 
tonla dünya uranyum rezervleri-
nin %16’sına ev sahipliği yapıyor. 
Nükleer enerjinin 2050 vizyonunda 
küresel elektrik arzının %30’unu 
karşılayacağı öngörülürken, bölge 
geleceğin temiz enerji dönüşümü-
nün mutlak hakimi olmaya aday. 
Sadece bu zaviyeden bakıldığında 
bile Türk Dünyası’nın Avrupa’nın 
enerji arz güvenliğinde oynadığı rol 
görülebilmektedir.

Londra ve Pekin Arasındaki En 
Kısa Yol: Orta Koridor ve Çin’in By-
pass Stratejisi

Küresel ticaretin rotası yeniden 
çizilirken, Türk Dünyası “Orta Ko-
ridor” ile bu değişimin tam merke-
zinde yer alıyor. Çin’in “Kuşak ve Yol 
Girişimi” (BRI) dünya nüfusunun 
%70’ine ve küresel enerji kaynak-
larının %75’ine hitap ederken, Türk 
devletleri bu projenin “olmazsa ol-
maz” fizibilite merkezini oluşturuyor.

Pekin, bu koridoru sadece bir 
ticaret yolu olarak değil, ABD’nin 
çevreleme stratejisini “bypass” et-
mek için kullanıyor. Yıllık 600 milyar 
dolarlık ticaret trafiği potansiyeline 
sahip olan bu rota, Londra ile Pekin 
arasındaki en kısa ve en düşük mali-
yetli güzergahı sunarak Türk devlet-
lerine küresel lojistikte merkezi bir 
otorite kazandırıyor.

Zengezur: Tovuz Saldırısından 
Doğan Jeopolitik Cevap

Zengezur Koridoru, sıradan bir 
ulaşım projesi değildir; o, stratejik 
bir güvenlik doktrininin sonucudur. 
Bu sürecin fitili, Temmuz 2020’de 
Ermenistan’ın Azerbaycan sınırın-
daki Tovuz bölgesine saldırmasıyla 
ateşlendi.

Neden Tovuz? Çünkü BTC, BTE 
ve Bakü-Tiflis-Kars demir yolu gibi 
kritik hatların tamamı buradan geç-
mektedir. Bu saldırı, Ankara ve Bakü 
için bir “kırılma noktası” oldu ve 
askeri entegrasyonu en üst seviyeye 
taşıdı. Karabağ zaferiyle taçlanan 
bu süreçte Zengezur Koridoru, Türk 
Dünyası’nın fiziksel bağımsızlığının 
anahtarı haline geldi. Bu koridor sa-
yesinde Türkiye ve Orta Asya; İran, 
Ermenistan veya Gürcistan’a muh-
taç kalmadan, üçüncü bir ülkenin 
iznine tabi olmaksızın doğrudan ve 
kesintisiz bir bağlantı kurabiliyor.

Birlikten Gelen Güç: Dünyanın En 
Büyük 8. Maddi Kapasitesi

Türk devletleri tek başlarına 

bölgesel aktörler olarak görülebilir 
ancak kümülatif kapasiteleri dünya 
sisteminde devasa bir yer kaplıyor. 
Devletlerin ulusal gücünü ölçen Bi-
leşik Ulusal Yetenek Endeksi (CINC); 
nüfus, şehir nüfusu, demir-çelik 
üretimi, enerji tüketimi, askeri 
harcamalar ve askeri personel gibi 
6 kritik bileşeni ölçer. Bu matema-
tiksel denklemde Türk Dünyası’nın 
toplam CINC değeri 0.02287’dir. Bu 
rakam, bloğu kümülatif kapasite 
bakımından dünyada 8. sıraya ta-
şımaktadır. Türkiye ise bu bloğun 
lokomotifi olarak; dünya GSYİH sıra-
lamasında 17., askeri harcamalarda 
22. ve ordu büyüklüğünde 15. sırada 
yer alarak “yükselen güç” imajını 
pekiştirmektedir.

Bölge, bugün Rusya, Çin ve ABD 
eksenli bir güç mücadelesinin tam 
ortasındadır. Rusya’nın, eski Sovyet 
topraklarını “arka bahçesi” gören 
“Yakın Çevre Doktrini”, Türkiye’nin 
bölgedeki otonom adımlarıyla ciddi 
bir sarsıntı yaşamaktadır.

Türkiye bu devasa satranç tahta-
sında iki ana strateji izliyor:

1. Fırsat Pencerelerini Kullanma: 
Konjonktürün sunduğu boşlukları 
hızla doldurmak.

2. Üçüncü Tarafın Avantajı: 
Büyük güçlerin birbirleriyle olan 
rekabetinden, üçüncü bir taraf 
olarak stratejik yarar sağlamak.

Rusya Ukrayna savaşıyla meş-
gulken, Çin enerji bağımlılığını 
kırmaya çalışırken ve ABD C5+1 
diplomatik platformuyla bölgeye 
nüfuz etmeyi hedeflerken; Türkiye, 
Türk Dünyası’nda pivot rolü üze-
rinden kendi stratejik otonomisini 
inşa ediyor.

Sonuç: Yeni Bir Avrasya Gerçekliği
“2040 Türk Dünyası Vizyon Bel-

gesi”, bu entegrasyonun sadece bir 
temenni değil, somut bir yol haritası 
olduğunu kanıtlıyor. Ortak alfabe-
den terminoloji birliğine, ortak tarih 
kitaplarından askeri yardımlara ka-
dar uzanan bu süreç, ekonomik bir 
bloğun ötesinde kimliksel bir inşaya 
işaret ediyor.

Türk Dünyası artık küresel siste-
min çeperinde kalan bir bölge değil, 
sistemin yeni merkezlerinden biridir. 
Enerji, ticaret ve askeri kapasitenin 
bu denli yoğunlaştığı yeni bir Türk 
Dünyası ekseni, Batı ve Doğu ara-
sındaki güç dengesini kalıcı olarak 
değiştirebilir mi?

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

1520 İHLAL 
556 ŞEHİT!

‘Ateşkes’ Netanyahu’yu durdurmaya yetmedi!

Gazze’de 10 Ekim 2025’te ilan edilen ateşkese rağmen 
katiller ordusu durmak bilmiyor. Ateşkes sürecinde 
tam 1520 ihlal gerçekleştirildi. Bu saldırılarda 556 
Filistinli ABD menşeli bombalarla yaşamını yitirdi.

İnsani yardımın önünü açması ve 
çatışmaları durdurması beklenen 
10 Ekim tarihli Gazze ateşke-
si, İsrail ordusunun dinmeyen 
saldırıları nedeniyle trajik bir 
bilançoya dönüştü. İsrail son 115 
günde ateşkesi tam 1520 kez 
ihlal etti. Bu saldırılar neticesinde 
çoğunluğu kadın ve çocuklardan 
oluşan 556 Filistinli can verdi, 1500 
kişi yaralandı. Bombardımanlarda 
genellikle ABD menşeli “MK” tipi 
mühimmat kullanıldı.

En ölümcül ve 
yıkıcı bomba
İsrail askerleri 552 olayda 

Filistinli sivilleri hedef göstererek 
doğrudan ateş açtı. Bu süreç-
te sivil yerleşim bölgelerine 73 
askeri operasyon düzenlendi, 704 
bombardıman gerçekleştirildi, 
221 bina yıkıldı. İsrail’in katlettiği 
556 Filistinlinin 288’inin kadın ve 

çocuk, yüzde 99’unun sivil olduğu 
kaydedilirken, 1500 yaralıdan 
900’den fazlasını da kadın ve ço-
cukların teşkil ettiği açıklandı.

50 Filistinli’nin İsrail tarafın-
dan kaçırıldığı, söz verilen 69 bin 
tırdan sadece 29 bin 603’ünün 
Gazze’ye giriş yaptığı, bunların 
17 bin 513’ünün insani yardım 
taşıdığı, yakıt ihtiyacına binaen 
kararlaştırılan 5 bin 750 tırdan ise 
sadece 808’inin bölgeye girmesine 
izin verildiği kaydedildi. Saldırı-
larda kullanılan bombaların, daha 
önce de İsrail ordusunun Gazze’de 
kullandığı, yüksek patlayıcı madde 
içeren, Müşterek Doğrudan Saldırı 
Mühimmatı (JDAM) güdüm kuyruk 
kitli, ABD menşeli “MK” olduğu 
belirlendi. En ölümcül ve yıkıcı 
bombalardan olan mühimmat 
geniş etki alanları nedeniyle yoğun 
nüfuslu bölgelerde kullanıldığında 
yüksek sivil risk oluşturuyor.
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Deri işlenen yer - Kansız - Gü-
nahtan sakınma. 2. Kutsal Mısır öküzü - Güneş - Den 
dolayı, den ötürü - Tabaklanmış ceylan derisi. 3. Soğuk 
kuzeydoğu rüzgarı - Yaya asker - Hayvan bağlama 
ipi - Yapı. 4. İspanyol narası - Hendek, tuzak - Özgür, 
hür - Bir tür bulmaca. 5. Neon simgesi - Özerk - Ameli-
yat ipliği - Gol pası. 6. El sıkışma - Karadeniz’de liman 
kenti - Bir haber ajansı - Bir tür ak asbest. 7. Kısa imza 
- Aşırı, çok fazla - İnce dantel - Siyah. 8. Eserler - Üfle-
meli bakır çalgı - Saldırı, hücum - Neodim simgesi - Hint 
zamkı. 9. Çok iri bir hayvan - Aklama, temize çıkar-
ma - Eski dilde ekmek - Yanardağ ağzı - Kırgızistan’ın 
plakası. 10. Yabani hayvan yakalama - O yer - Brezilya 
fıstığı - Bir nota - Halk dilinde klarnet. 11. Gören, görü-
cü - Dolma kalem - Hint bademi - Azerbaycan’ın baş-
kenti. 12. Mezuniyet belgesi - Ünlü, meşhur - Kuyumcu 
tartısı - Mesafe. 13. Halk dilinde yüce - Bir mevsim - Öç 
- Bayrak. 14. Monist - Gözü bağlı, gafil - Zaviye - Çok 
çalışmaktan bunalmış.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Niteliği düşük mal - Eğlence, neşe, 
zevk - Bir meyve. 2. Omuzluk - Elazığ ilçesi. 3. İnce giysi kenarı 
şeridi - İnce pamuklu kumaş - Çok beyaz. 4. Eski dilde yüzyıl - 
Telli balıkçıl - İngilizcede yağ. 5. Eski dilde aktar - İran’ın plaka 
işareti - Asya’da bir ırmak. 6. Diyarbakır ilçesi - Halk dilinde 
katarakt. 7. Suçu bağışlama - Girdap - Kuran’da 20. sure. 8. 
Japonya’nın resmi adı - Secde eden - Dünya’nın uydusu. 9. 
Hitit - Bir orman ağacı, akaju - Tehlike işareti. 10. Avuç içi - 
Kalecinin uçarak topu tutması. 11. Boksta bir yumruk - Altın’ın 
simgesi - Sır. 12. Slayt - Nazım Hikmet’in soyadı - Kesici araç 
kabı. 13. Bebek hemşiresi - İbadet etme - Dağ isketesi. 14. Bir 
nota - Kalender ve babacan kimse - Akarsu yatağı - Dahil. 15. 
Eskişehir ilçesi - Aşı boyası - Boyun örtüsü. 16. Konya ilçesi - 
Eski Yunan’da halk meydanı. 17. Elektrokardiyografi kısaltması 
- Yöresel bir yemek - Kalça kemiği. 18. Tunus’un plakası - De-
miryolu - Aynı şehir takımlarının karşılaşması. 19. Halk dilinde 
merdiven - Ribonükleik asit kısaltması - Eski dilde su. 20. Suç 
ve cezayla ilgili - Pamuk çeşidi. 21. Bir ilimiz - Yapısal. 22. İtikad 
olunan hakikatlar - Eski dilde çok uzak - Divit, yazı hokkası.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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90203  90749
6 RAKAMLILAR

 139307  161029  216604  599413  705960

SOLDAN SAĞA: 1. Sayı boncuğu - Lak ile cilalanmış 
- Eski dilde giysi - Meyve tatlısı. 2. Ana konu - Safiha - 
Molibdenin simgesi - Bedendeki manyetik alan - Bir deniz 
adı. 3. Diş dolgusu bileşimi - Bir tür sakatat - Yasal ölçü 
modeli. 4. Güneş odası - Yüce, yüksek - Öznel. 5. Topra-
ğın nemi - Tarih öncesi efsane - Ukrayna’nın plaka işareti 
- Ayak direme - Uluslararası Af Örgütü - Kalın su buğusu. 
6. Bitki büyüme organı - Et satılan dükkan - Dini nasihat 
- Kesit. 7. Umut - Başlama, girişme - Övünç, iftihar. 8. Bir 
müzik türü - Bademli şekerleme - Belirti, nişan, alamet 
- Verme, ödeme. 9. Üye - Ermiş - Dingil - Eklemlerdeki 
ağrılı hastalık - Radon simgesi. 10. Hanım, hatun, pren-
ses - Süratli, en çabuk - Stronsiyum’un simgesi - Anadolu 
Ajansı - Bayındır, mamur. 11. Doğalgazın bileşeni bir gaz 
- Bitlis ilçesi - Avanak - Güvenli. 12. Anlamlı - Paylama, 
azar - Aklanma - Silisyum simgesi. 13. İstanbul Sanayi 
Odası kısaltması - Yapay dokuma ipliği - Aruz ölçülerinden 
biri - Denk. 14. Başkalarına saygılı davranan - Ordu ilçesi - 
Meşime - Kahve kreması.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Halka mal olmuş söz - Dünya-
lar, alemler. 2. Bir nota işareti - Bir meyve - Kaygı. 3. İşler, 
işlemler - Boru sesi - Tahtası sert bir ağaç. 4. İri zeytin - 
Birdenbire. 5. Izgara - Avrupa’da bir nehir - Gemi yapım yeri. 
6. Pozitif fotoğraf - Dağınık, perişan. 7. Koşucu devekuşu 
- Kısa kepenek - İzmir ilçesi. 8. Letonya plakası - Yardım 
etme - İlkel bir silah. 9. Ceylan - Osmanlı’da gece bekçisi - 
Çöl sürüngeni. 10. Büyük taş kütlesi - Bağırsak solucanı. 11. 
Yaylı küpe - Kiloamper kısaltması - Göğün en yüksek katı. 
12. Yardımcı - Alışkanlık, alışma - Bir tür kılıç oyunu. 13. 
Oyuncunun yaptığı - Ev bahçesi - Kalay simgesi - Kuzu sesi. 
14. İşinin eri - Gariplik, tuhaflık. 15. Azerbaycan’ın başkenti 
- Kira geliri getiren mülk - Aslan ensesindeki uzun kıllar. 16. 
Altın’ın simgesi - Birtakım, kimi - Uçan, uçucu. 17. Eskiden 
Tekel idaresine verilen ad - Denizcilikte çalıştırma komutu 
- Divit, yazı hokkası. 18. Başarısız - Geçmiş - Uganda’nın 
plaka işareti. 19. Vurgu, söyleyiş - Afrika davulu. 20. Burdur 
ilçesi - Bizmut’un simgesi - Rusça’da evet. 21. Bencil - Bek-
lemeden geçmek. 22. Akkan - Bolu’da bir göl - Bir bağlaç.
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HİCRİ 21 ŞABAN 1447 - RUMİ 10 ŞUBAT 1442

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:32	 07:58	 13:23	 16:11	 18:38	 19:59
ANKARA		  06:16	 07:41	 13:08	 15:58	 18:25	 19:44
İZMİR		  06:39	 08:01	 13:31	 16:24	 18:50	 20:07
BURSA		  06:32	 07:57	 13:23	 16:13	 18:39	 19:59
TRABZON	 	 05:49	 07:15	 12:40	 15:28	 17:55	 19:16

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

1 0  Ş U B AT  2 0 2 6  S A L I

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir kimse 

kibirlene kibirlene 
sonunda zalim ve cebbarlar 
grubuna kaydedilir. Böylece 

onlara verilen ceza 
buna da verilir.” 

(Tirmizî)

Araf suresi, 40. ayet: 
“Şüphesiz 

ayetlerimizi yalanlayanlar 
ve onlara karşı büyüklenenler, 

onlar için göğün kapıları açılmaz 
ve halat (ya da deve) iğnenin 

deliğinden geçinceye kadar cennete 
girmezler. Biz suçlu-

günahkârları işte böyle 
cezalandırırız.”

GÜNÜN   AYETİ

nsan, hayatın sı-
nandığı bu dünyada 

çoğu zaman “kimin 
daha üstün olduğu” 

sorusunu kendine sormaya me-
yillidir. Oysa İslam, üstünlüğün 
ölçüsünü sadece kalbin safiyeti 
ve takva ile belirler. Gurur, kibir 
ve büyüklük taslama ise insanı 
yavaşça kendinden uzaklaş-
tıran, hatta ahirette büyük bir 
hüsrana sürükleyen tehlikeli 
bir hastalıktır. Sevgili Peygam-
ber Efendimizin (sav) hayatı ve 
hadisleri ışığında “tevazu”nun, 
“alçak gönüllülük”ün ve “affet-
menin” önemine dair derin bir 
yolculuğa çıkıyoruz. Çünkü ger-
çek güç, başkalarını küçümse-
mekte değil; insanı insan yapan 
değerleri yaşatmakta gizlidir.

Fenalıktan sakının
İnsanoğlu bu dünyanın bir 

imtihan dünyası olduğunu 
çoğu zaman unutup, etrafına 
karşı üstünlük taslayabiliyor. 
Din kardeşlerini küçük gören-
ler, ahirette büyük bir hüsrana 
düçar olacaklardır. Zira Sevgili 
Peygamber Efendimiz (sav), 
“İnsana günah olarak, Müslü-
man kardeşini küçük görmesi 
yeter” buyurmuşlardır. (Müslim, 
Birr) Ayet-i kerimelerde cennete 
girmeye mani olan “gurur” ve 
“kibir” gibi cehennemî vasıflar 
hakkında şöyle buyrulmakta-
dır: “İşte ahiret yurdu! Biz onu 
yeryüzünde böbürlenmeyi ve 
bozgunculuk yapmayı isteme-
yenlere nasip ederiz. Sonunda 
kazançlı çıkanlar, fenalıktan 
sakınanlardır.” (el-Kasas, 83) 
“Kibirlenip de insanlardan yüz 
çevirme ve yeryüzünde böbür-
lenerek yürüme! Zira Allah; ken-
dini beğenmiş, övünüp duran 
kimseleri asla sevmez.” (Lok-
mân, 18) “Onlara, ‘İçinde ebedi 
kalacağınız cehennemin kapıla-
rından girin! Kibirlenenlerin yeri 
ne kötü!’ denilir.” (ez-Zümer, 72)

En büyük cevher
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), bir gün şöyle buyurmuş-
lardı: “Kalbinde hardal tanesi 
kadar iman olan hiç kimse ce-
henneme girmez. Kalbinde har-
dal tanesi kadar kibir bulunan 
hiç kimse de cennete giremez.” 
(Müslim, Îmân) Ebedi saadet için 
kalpteki imanın ne büyük bir 
cevher olduğunu, buna mukabil 
insanın ruhunu zehirleyen kibrin 
de, ne kadar vahim bir ahiret 
felaketi olduğunu vurgulayan bu 
nebevi beyan üzerine ashab-ı 
kiramdan biri, “Ya Resulallah! 
İnsan, elbisesinin ve ayakkabısı-
nın güzel olmasını istemez mi?” 
deyince, Resul-i Ekrem Efendi-
miz şu karşılığı vermişlerdir: 

“Şüphesiz ki Allah güzeldir; 
güzelliği sever. Kibir (ise nimet-
leri kendinden bilip o nimetle-
rin gerçek sahibine nankörlük 
ederek) hakkı inkâr etmek ve 
insanları küçük görmektir.” 
(Müslim, Îmân, 147; Tirmizî, Birr, 
61) Yine Resulullah Efendimiz 
(sav), katı kalpli, kaba, cimri 
kimselerle birlikte, kurularak 
yürüyen kibirli insanların da ce-
hennem ehlinden olduğunu ifade 
etmiş ve “Elbisesini kibirle yerde 
sürüyen kimseye Allah merha-
met nazarıyla bakmaz” buyur-
muştur. (Müslim, Libâs, 42)

Kibirden uzak durmak
Gurur ve kibrin tarihi iblisten 

başlayarak Nemrutlar, firavun-
lar, Karunlar ve Ebu Cehiller gibi 
nice ahmakların âleme ibret olan 
akıbetlerinin bir sergisi mahi-
yetindedir. Kur’an-ı Kerim’de, 
kibrin ilk temsilcisi olarak iblis 
gösterilmektedir. O, “Âdem’e 
secde et!” emr-i ilahisi karşısın-
da büyüklük taslamış, neticede 
bu kibri onu küfre sürüklemiştir. 
Allah Teala, iblisin bu davranı-
şına karşı, “Ey iblis! İki elimle 

ALÇAK 
GÖNÜLLÜ 
OLMALI

yarattığıma secde etmekten seni 
alıkoyan nedir? Böbürlendin mi, 
yoksa gerçekten yücelmiş olan-
lardan mısın?” dedi. (Sâd, 75)

Böylece onun ilahi emri 
çiğneyip secde etmeyişinin 
gerçek bir yücelikle alakasının 
bulunmadığını ve sadece bü-
yüklük kuruntusundan kay-
naklandığını beyan buyurdu.

Efendimiz hiç övünmezdi
Mekke’nin fethi günü bir Mek-

keli, Efendimizin (sav) yanına 
titreyerek yaklaştı. Çünkü mu-
zaffer bir kumandanın huzuruna 
geldiği için büyük bir heyecan 
duyuyordu, “Ya Rasulallah! 
Bana İslam’ı telkin buyurunuz!” 
derken âdeta dişleri birbirine 
vuruyordu. Hazreti Peygamber 
(sav), hemşehrisine sükûnet 
telkin etmek için kendini şu 
mütevazı ifadelerle takdim etti: 
“Sakin ol kardeşim! Ben bir kral 
veya hükümdar değilim. (Muh-
terem validelerini kastederek) 
Kureyş’ten güneşte kurutulmuş 
et yiyen senin eski komşunun 
yetimiyim!..” (İbn-i Mâce) Hazreti 
Peygamber (sav), hiçbir zaman 
övünmezlerdi. Ancak Huneyn’de 
olduğu gibi, kendine ait sıfatları 
dile getirme zarureti olunca; Al-
lah’ın kendi üzerindeki nimet-
lerini sayar ve “Lâ fahre: Övün-
mek yok!” diyerek büyük bir 
tevazuya bürünürlerdi. (Tirmizi)

İ
Mümin, kibirden kaçınmalı

Nisa suresi, 49. ayet: 
“Kendilerini (övgüyle) temize 
çıkaranları görmedin mi? Hayır; 
Allah, dilediğini temizleyip 
yüceltir. Onlar, ‘bir hurma 
çekirdeğindeki iplikçik kadar’ 
bile haksızlığa uğratılmazlar.”

Bir mümin, 
kimseye asla 
üstünlük 
taslayamaz. Çünkü 
Allah katında 
üstünlük ölçüsü 
ancak takvadır ve 
takva da kalplerde 
Yüce Mevla’nın 
bir sırrıdır. Kaldı 
ki insanın ne hâl 
üzere öleceği, 
yani son nefesi, 
Cenabıhakk’ın 
vahyettiği 
peygamberlerin 
ve onların 
bildirdiklerinin 
dışında herkes 
için meçhuldür. 

Tefekkür edilirse, Fahr-i Kâinat Efendimizin Mekke 
devrinde yaşadığı onca incitici hakarete ve mütecaviz 

hücuma karşı, risaletini tebliğ vazifesini hakkıyla 
eda edebilmek için sabır ve tahammül göstermesi 

de tasavvufi manada, Cenabıhakk’ın ona talim 
buyurduğu veçhile varlıktan vazgeçme, yani 
bir hiçlik terbiyesidir. Beşeriyetin en yücesi, 

peygamberler sultanı Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), tevazu ve mahviyette 

de zirveydi. O, aynı zamanda 
hiçlik sultanıydı.

Sen af 
yolunu tut  
cahillerden 
YÜZ ÇEVIR

Yüce Allah, her işte rıfk ile 
muamele etmeyi sever. 

Kur’an-ı Kerim de, Peygambe-
rimizin şahsında bütün mü-
minlere hitaben “Sen af yolunu 
tut, iyiliği emret, cahillerden 
yüz çevir” buyurarak affedici ve 
hoşgörülü olmayı emretmek-
tedir. Bir başka ayet-i kerimede 
ise “affedici olmak ve öfkeyi 
yutmak” Allah’ın mağfireti ve 
cennetiyle müjdelenen mut-
takilerin özellikleri arasında 
sayılmıştır. Resulullah (sas), 
yumuşak davranma hususunda 
en güzel örneğimizdir. O, sadece 
insanlara değil, varlık âleminin 
tamamına şefkat, merhamet 
ve nezaketle davranmıştır. Her 
işinde kolaylaştırıcı olmuş, zor-
luk çıkarmaktan ve çevresinde-
kileri incitmekten sakınmıştır. 
Hatalar karşısında cezalandır-
maktan ziyade affedici olmayı 
tercih etmiştir. Ezici, yıpratıcı, 
kırıcı değil, sevgi ve saygıyı 
besleyen yapıcı davranışları 
öğütlemiştir. Allah’ın kendisine 
lütfettiği bu özellikler sayesinde 
Müslümanlar Peygamberimi-
zin etrafında kenetlenmiştir. 
Cenabıhak, bu gerçeği bize şöyle 
haber vermektedir: “Allah’ın 
rahmeti sayesinde sen onlara 
karşı yumuşak davrandın. Eğer 
kaba, katı yürekli olsaydın senin 
etrafından dağılıp giderlerdi. 
Artık sen onları affet. Onlar için 
Allah’tan bağışlanma dile…”  

Alçak gönüllü 
ve mütevazı 
olabilmek

Ashabdan Hazreti Selman, 
Medain şehrinde vali idi. Halk-

tan biri onu hamal zannedip, “Şu 
yükü yüklen!” dedi, o da sırtına alıp 
istediği yere kadar taşıdı. Etraftan 
görenler ikaz edip, “O, şehrimizin 
valisidir” deyince, adam mahcup 
olup, yükü indirmek istedi. Lakin 
Hazreti Selman radıyallahu anh, 
istenen yere kadar vazifeyi tamam-
ladı. Başka bir gün Selman-ı Farisi 
radıyallahu anhaya iki kişi selam 
vererek, “Sen Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellemin sahabisi misin?” 
diye sormuşlardı. O da mahviyetle, 
“Bilmiyorum” dedi. Gelenler, acaba 
yanlış birine mi geldik diye tered-
düt ettiler. Selman radıyallahu anh, 
sözlerindeki sırrı şöyle açıkladı: 
“Ben Rasulullah sallallahu aleyhi 
ve sellemi gördüm, onun meclisin-
de bulundum. Ancak Allah Rasu-
lünün asıl sahabisi, onunla birlikte 
cennete girebilen kişidir.” (Hey-
semî, VIII, 40-41; Zehebî, Siyer, I, 
549) Bunlar hep benliği bertaraf 
etmiş ve manevi kemalate erişmiş 
ruhların müstesna misalleridir.

“Kalbinde zerre 
kadar kibir olan kimse 
cennete giremez” 

buyurmuştur. (Müslim, Îmân, 
147-149; Tirmizî, Birr)

Sabır ve 
tahammül

FO
TO
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Hırvatistan’ın başkenti Zagreb’de düzenlenen Zagreb Açık Güreş Turnuva-
sı’nda Milli güreşçi Rıza Kayaalp grekoromen stil 130 kiloda şampiyon oldu. 

Kariyerinde 3 olimpiyat madalyası, 5 dünya ve 12 Avrupa şampiyonluğu 
bulunan ve 610 gün sonra resmi müsabakaya çıkan Kayaalp, eleme-
lerde ABD’li Aden Ikaika Hammar Attao, çeyrek finalde de Gürcü Rati 

Talikishvili’yi 9-0 teknik üstünlükle mağlup ederek yarı finale çıktı. 
Yarı finalde Kazak Olzhas Syrlybay’ı 4-0’la geçen milli sporcu, finalde 

ABD’li Cohlton Michael Schultz’u 7-1 yenerek şampiyonluğa ulaştı. 
Öte yandan 82 kiloda mücadele eden Yüksel Sarıçiçek de altın ma-

dalyaya uzandı. 55 kiloda Ömer Halis Recep bronz madalya elde etti.

RIZA KAYAALP ALTIN İLE DÖNDÜ10 ŞUBAT 2026 SALI

Fenerbahçe’nin Al İttihad’ten son dakikada 
transferi N’Golo Kante, ayağının tozuyla Genç-
lerbirliği maçında ilk kez sarı lacivertli forma-
yı giydi. 35 yaşındaki yıldız futbolcu Fransa 

Milli Takımı formasını da paylaştığı 
arkadaşı Matteo Guendouzi’yi ile 

birlikte orta sahada müca-
dele etti.

spor@turkgun.com

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 21	 16	 4	 1	 50	 14	 36	 52
2.	 FENERBAHÇE	 21	 14	 7	 0	 48	 18	 30	 49
3.	 TRABZONSPOR	 21	 13	 6	 2	 41	 23	 18	 45
4.	 GÖZTEPE	 21	 11	 7	 3	 27	 12	 15	 40
5.	 BEŞİKTAŞ	 21	 10	 7	 4	 37	 27	 10	 37
6.	 R.BAŞAKŞEHİR	 21	 9	 6	 6	 36	 22	 14	 33
7.	 SAMSUNSPOR	 21	 7	 9	 5	 24	 24	 0	 30
8.	 GAZİANTEP FK	 21	 7	 7	 7	 29	 35	 -6	 28
9.	 KOCAELİSPOR	 21	 7	 6	 8	 18	 22	 -4	 27
10.	 C.ALANYASPOR	 21	 4	 11	 6	 22	 24	 -2	 23
11.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 21	 6	 4	 11	 26	 31	 -4	 22
12.	 ÇK RİZESPOR	 21	 4	 8	 9	 24	 33	 -9	 20
13.	 KONYASPOR	 21	 4	 8	 9	 24	 33	 -9	 20
14.	 H.ANTALYASPOR	 21	 5	 5	 11	 19	 34	 -15	 20
15.	 İ.EYÜPSPOR	 21	 4	 6	 11	 17	 30	 -13	 18
16.	 KASIMPAŞA	 21	 3	 7	 11	 16	 29	 -13	 16
17.	 KAYSERİSPOR	 21	 2	 9	 10	 17	 43	 -26	 15
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 21	 3	 3	 15	 18	 39	 -21	 12

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
DOMENICO TEDESCO METİN DİYADİN

FENERBAHÇE

STAT: CHOBANI

G.BİRLİĞİ
ALİ ŞANSALAN - KEREM ERSOY -O.GÖKHAN BİLİR

Kocaelispor, konuk olduğu tehlike 
hattından kurtulmaya çalışan Zecor-
ner Kayserispor’u yendi. İkinci yarıda 
Dan Agyei’nin 2 golüyle öne geçen 
Körfez ekibi üç puana ulaşırken, Tal-
ha’nın golü ev sahibine yetmedi.

Gaziantep FK, sahasında ağırladığı 
Kasımpaşa’yı geriden gelerek yendi. 
Konuğun Benedyczak ile öne geçtiği 
maçta Kozlowski ve Bayo ile skor bu-
lan ev sahibi, Camara’nın 42’nci dakika 
atıldığı maçtan üç puan çıkarttı.

HAKEMLER:  HAKEMLER: Kadir Sağlam, Yusuf Susuz, 
M.Adem Çelebi
ZECORNER KAYSERİSPOR: Deniz Dönmezer, 
Dorukhan Toköz (Dk.77 Joshua Brenet), Semih Güler, 
Stefano Denswill, Lionel Carole, Ait Bennaser (Dk.55 
Furkan Soyalp), Görkem Sağlam (Dk.55 Carlos Mane), 
Lazslo Benes (Dk.77 Talha Sarıarslan), Joao Mendes, 
Miguel Cardoso, Fedor Chalov (Dk.68 Indrit Tuci)
KOCAELİSPOR: Gökhan Değirmence, Anfernee 
Dijksteel, Botond Balogh, Hrvoje Smolcic, Massadio 
Haidara (Dk.62 Ahmet Oğuz), Habib Keita, Show, 
Tayfur Bingöl (Dk.72 Darko Churlinov), Can Keleş 
(Dk.46 Mahmadou Susoho)(Dk.81 Joseph Nonge), 
Bruno Petkovic, Rigoberto Rivas (Dk.46 Dan Agyei).
GOL: Dk.65, 73 Dan Agyei, Dk.81 Talha Sarıarslan
SARI KART: Dk.43 Bennasser, Dk.45 Haidara, Dk.69 
Cardoso, Dk.83 Semih, Dk.90+1 Denswill

STAT: RHG Enertürk

STAT: Gaziantep

KOCAELİSPOR

KASIMPAŞA

Z.KAYSERİSPOR

GAZİANTEP FK:

Kerem iki
golle döndü

ANALİZ
UĞUR TENEKECİOĞLU

1
2

2 1

KANTE 
FORMAYI GİYDİ

Trabzon İl Spor Güvenlik Kurulu 
toplantısında alınan kararla 

Trendyol Süper Lig’in 22. 
haftasında 14 Şubat Cumartesi 

günü oynanacak Trabzonspor- 
Fenerbahçe maçına konuk  

takımın taraftarları  
alınmayacak.

TRABZON'DA
TARAFTAR  

YASAĞI

FENER FENER IIŞŞIINNII

Fenerbahçe, Gençlerbirliği karşısına 4 
eksikle çıktı. Sakatlıkları geçmesine rağmen 
henüz hazır olmayan Archie Brown, Levent 

Mercan’ın yanı sıra, cezalı Milan 
Skriniar ve sarı kart cezalısı Edson 

Alvarez, takımını yalnız 
bıraktı.

EV SAHİBİNDE
4 EKSİK

İlk yarıda Talisca’nın 

penaltı, Kerem’in 2 golüyle 

öne geçen sarı lacivertliler, 

Koita ile gol bulan 

Gençlerbirliği’ni geçerek 
takibi sürdürdü.

Dünkü maçta tüm gözler flaş transfer 
Kante’nin üzerindeydi ama yıldızlar ayrı 
ayrı parladı Fenerbahçe’de. Bir kere, uzun 
süredir biz de dahil, eleştiri oklarına ma-
ruz kalan Kerem attığı iki golle geri döndü, 
hepimizi mahcup etti. Talisca penaltı 
yaptırıp, golünü attı. Asensio müthiş bir 
asiste imza attı. Sağ ve solda Mert-Seme-
do ikilisi ataklara destek verdi. Özellikle 
Mert istekli bir oyun sergiledi. Guendouzi 
arı gibi çalıştı. Kante’nin kendinden emin 
garantili oyunu göz doldurdu. İkinci golde 
başlangıç pası usta işiydi. Stoperler de 

görevini yaparken, Nene takımın en çok 
koşan ismi oldu. İlk yarıya imza atan bir 

diğer isim de kendisi ile çarpışarak yere 
düşen Mert’i görünce atağı durdu-

ran başkent ekibinden Oğulcan 
oldu. Tebrikler Oğulcan, keşke tüm 

futbolcular senin gibi düşünceli olsa.  
İkinci yarıya Fenerbahçe durgun baş-
layınca, Gençlerbirliği ipleri eline aldı. 
Kaleci Ederson’un yan topta yaptığı 

büyük hata başkent ekibinin golünü 
getirdi. Oyuncu değişiklikleriyle vites 
yükseltti Fenerbahçe. Asensio direği, 

Fred kaleci Velho’yu geçemedi. Oyuna 
sonradan giren Cherif, hücum presi ve 
güçlü fiziği ile geleceğe dönük isabetli 
transfer olduğunu gösterdi. Sonuçta 
Fenerbahçe’nin zirvede amansız takibi 
sürüyor. İlk yarıdaki oyununu maçların 
tamamına yayarsa, bırakmaya da  
                         niyeti yok gibi.

Fenerbahçe, ilk yarıda 
bulduğu gollerle Genç-
lerbirliği’ni yendi. 16’ncı 
dakikada Zuzek’in eline 
çarpan topla ilgili VAR 
uyarısını değerlendiren 
Ali Şansalan’ın işaret 
ettiği penaltıyı Talisca 
gole çevirdi. 27’nci 
dakikada Asensio’nun 
topukla verdiği pasla ceza 
alanına giren Kerem, topu 
ağlara gönderdi. 33’üncü 
dakikada Mert’in soldan 
ortasında Kerem’in vuru-
şunda savunmaya çarpan 
top ağları buldu. 

55’inci dakikada  
Göktan’ın kullandığı 
kornerde Ederson’un 
tokatladığı kısa düşen 
topunu Koita ağlara 
gönderdi. 77’nci dakikada 
Asensio’nun ceza alanı 
çizgisinde vuruşunda top 
direkten döndü.

IILK YARIDALK YARIDA
BBIITTIIRDRDII

JOHN DURAN İMZA ATTI
Fenerbahçe’nin ikinci yarıda kadrosunda düşünmediği 

21 maçta 5 gol, 2 asist üreten Jhon Duran, Zenit’e imza 
attı. Rus temsilcisi transferi, “Jhon Duran artık bir Zenit 

oyuncusu. Kolombiyalı forvet, 2025-26 sezonunun sonu-
na kadar Al-Nassr’dan kiralık olarak kadromuza katıldı. 

Rusya’ya hoş geldin Jhon” açıklaması ile duyurdu.

EDERSON
NELSON SEMEDO
ÇAĞLA SÖYÜNCÜ
(YİĞİT EFE DEMİR-70). 
J. OOSTERWOLDE. 
MERT MÜLDÜR
MATTEO GUENDOUZI
N’GOLO KANTE
(İSMAİL YÜKSEK-62)
DORGELES NENE
MARCO ASENSIO
(FRED-82)
KEREM AKTÜRKOĞLU          27, 33
(ANTHONY MUSABA-70)
TALISCA                                         (P) 16
(SIDIKI CHERIF-82)

SILVO VELHO
PEDRO PERREIRA
DIMITRIS GOUTAS
(MATEJ HANOUSEK-76)
ZAN ZUZEK
THALISSON KELVEN
DELE BASHIRU
OĞULCAN ÜLGÜN
(HENRY ONYEKURU-76)
GÖKTAN GÜRPÜZ
(ADAMA TRAORE-58)
FRANCO TANGYO
METEHAN MİMAROĞLU
(CİHAN ÇANAK-58)
SEKOU KOITA.    	       55
(DAL VARESANOVIC-82)

HAKEMLER:  Mehmet Türkmen, M.Ergin Gözütok, 
Hüseyin Aylak.
GAZİANTEP FK: Zafer Gönen, Nazım Sangare, Tayyip 
Talha, Nihad Mukajic, Kevin Rodrigues (Dk.84 Arda 
Kızıldağ), Ogün Özçiçek, Drissa Camara, Kacper 
Kozlowski (Dk.75 Karamba Gassama), Alexandru Maxim 
(Dk.84 Melih Kabasakal), Christopher Lungoyi, Mohamed 
Bayo (Dk.59 Denis Draguş). 
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Kamil Ahmet Çörekçi 
(Dk.77 Cafu), Rodrigo Becao, Nicholas Opoku, Mortadha 
Ben Ouannes, Andri Baldursson (Dk.64 Ali Yavuz Kol), 
Kerem Demirbay (Dk.81 Kubilay Kanatsızkuş), İrfan Can 
Kahveci, Dawid Benedyczak (Dk.77 Habib Gueye), Jim 
Allevinah (Dk.64 Fousseni Diabate), Cenk Tosun.
GOL: Dk.16 Andrian Benedyczak, Dk.24 Kacper 
Kozlowski, Dk.36 Mohamed Bayo
SARI KART: Dk.50 Nazım, Dk.68 Kamil Ahmet, Dk.83 
Opoku, Dk.90 Melih, Dk.90+2 Zafer
KIRMIZI KART: Dk.42 Drissa Camara
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Galatasaray Teknik Direktörü 
Okan Buruk, Rizespor deplasma-
nından aldıkları galibiyetin çok 
anlamlı olduğunu söyledi. Buruk, 
“Maçta ilk defa ‘hangi oyuncu-
mu sokacağım’ diye çok fazla 
düşündüğüm bir gün yaşadım. 
Bu benim açımdan hem sevin-
dirici hem de oynatamadığım 
oyunculara süre verememekten 
dolayı zorluklar yaratıyor” dedi. 
Eyüpspor maçında Leroy Sane, 
Mario Lemina ve Ahmed Kutu-
cu’nun da takıma dönebilece-

ğini belirten Buruk, sonrasında 
oynayacakları Şampiyonlar Ligi 
maçına eksiksiz çıkacaklarını 
vurguladı.

50 PUAN BARAJINI GEÇTİ
Çaykur Rizespor maçında 

aldığı galibiyetle puanını 52’ye 
çıkartan Galatasaray, Süper Lig’de 
21’inci haftaları en az 50 puanı 
aştığı 8’inci sezonu yaşadı. Okan 
Buruk’un ilk yılında 21’inci haftada 
51 puana ulaşan sarı kırmızılılar, 
2023-24 sezonunda 54, 2024-25 

sezonunda 57 puan elde etti.

GOLLERE DEVAM
Rizespor’u 3 golle geçen Ga-

latasaray, bu sezon 3 ve üzeri gol 
atmayı başardığı bir maçı daha 
geride bıraktı. Sezon başından bu 
yana 13 maçta en az 3 gol atan sarı 
kırmızılılar, 50 golle ligin geride 
kalan 21 haftasının en golcü ta-
kımı olmayı başardı. Son 2 maçta 
kalesini gole kapatan lider, 14 golle 
12 gollü Göztepe’den sonra en az 
gol yiyen ekip unvanını da korudu.

GALATASARAY’DAGALATASARAY’DA
KADRO BOLLUKADRO BOLLUĞĞUU

ARA TRANSFER 
BAŞLAMADAN 
ÖNCE SAKATLIK VE 
CEZALAR NEDENIYLE 
SIKINTI YAŞAYAN 
SARI KIRMIZILILARDA, 
SAKATLARIN 
IYILEŞMESI VE YENI 
TRANSFERLERLE 
GENIŞLEYEN KADRO 
TEKNIK HEYETI 
RAHATLATTI.

Trabzonspor’un 2.01’lik golcüsü 
Paul Onuachu, 15’inci golüne 
ulaşarak gol krallığı yarışında 
uzunca süre önde giden Eldor 
Shomurodov’u yakaladı.

Galatasaray’ın Nijeryalı golcüsü Victor Osimhen, 
son beş maçta attığı 6 golle, sarı kırmızılı for-

mayla en uzun gol serisini yakaladı. Samsunspor 
maçında 2 gole imza atan 26 yaşındaki golcü, 
Hesap.com.Antalyaspor, Mısırlı.com.tr Fatih 
Karagümrük, Zecorner Kayserispor ve son 

alarak Çaykur Rizespor’a 1’er gole 
imza atmayı başardı.

 

OSIMHEN'DEN  
SERİ

KENAN YILDIZ’A
ÖZEL ÖNLEM

Galatasaray cephesinde 
Juventus’un etkili isimlerinden 

Kenan Yıldız için özel bir önlem 

planlanıyor. Bu doğrultuda 

Sacha Boey’in, maç boyunca 

Kenan Yıldız’ı bire bir savunma 

ile durdurmasının hedeflendiği 

öğrenildi. Teknik heyetin, Boey’in 

atletizmi ve savunma disipliniyle 

bu eşleşmeden maksimum verim 

almayı amaçladığı ifade edildi. 

Galatasaray’ın Juventus’u ağırla-

yacağı mücadele, 17 Şubat 2026 

Salı günü İstanbul’da oynanacak.

TRABZONSPOR’DA ONUACHU FARKITRABZONSPOR’DA ONUACHU FARKI

Afrika Kupası’ndan döndük-
ten sonra oynadığı 3 maçta 
4 gol atan Paul Onuachu 
gol krallığı yarışında zirveye 
yükseldi. Takımın hücum 
savunmasına yaptığı katkı 
ile de öne çıkan 2.01’lik 
golcü futbolcu, 18 maçta 15 
gole ulaşarak, tüm maçlarda 
süre alan Başakşehirli Sho-
murodov’u yakaladı. Bordo 
mavililerde, son iki maçta 
kaptan olarak sahaya çıkan 
Nijeryalı santrforun yanında 

Samsunspor deplasmanında 
hemen hemen her pozisyo-
nun içinde yer alan Ernest 
Muçi de gol sayısını 9’a 
çıkardı.         

İÇ SAHADA 
BAŞARILI

Trabzonspor’un bu se-
zonki en güçlü yönlerinden 
biri iç saha performansı 
oldu. Bordomavililer, 
sahasında oynadığı 10 
karşılaşmada yenilgi yüzü 

görmedi. Bu süreçte 6 
galibiyet ve 4 beraberlik alan 
Karadeniz ekibi, 22 puan 
elde etti. Evinde 19 gol atan 
Trabzonspor, kalesinde ise 

8 gol gördü. Bordomavililer, 
taraftarı önünde hem üret-
ken hem de savunma yönü 
güçlü bir görüntü ortaya 
koydu.

BEŞIKTAŞ’TA ARTIK
TEK HEDEF KUPATEK HEDEF KUPA

Beşiktaş’ın ligin zirvesinde yer alma hedefi 
Alanyspor maçında bir yara daha aldı. Ligde son 

yenilgisini evinde oynadığı Fenerbahçe maçında 
aldıktan sonra yenilmeyen siyah beyazlılar, 37 puanda 

kalırken zirvedeki Galatasaray ile arasındaki puan farkı 15’e çıktı. 
Devre arasında yaptığı transferlerle kadrosunu güçlendiren 

siyah beyazlılar, Avrupa Kupaları’na gidebilmek için gözünü 
Ziraat Türkiye Kupası’na çevirdi. 

OH GÖZ DOLDURDU
Beşiktaş’ın Genk takımından transferi Hyeon-gyu 

Oh, ilk maçında dikkatleri üzerine çekti. 2-0 geriye 
düşen siyah beyazlıların, ilk penaltısını alan, ikinci 
golünü nefis bir röveşata ile kazandıran Güney 
Koreli golcü, rakip ceza alanı içinde en çok topla 

buluşan isim oldu. 3’ü kaleyi bulan 5 şut girişiminde 
bulunan 24 yaşındaki santrfor, 2 de şut pası verdi. 

Girdiği 16 ikili mücadeleden 9’unu kazanan Oh, 
takımın aldığı bir puana önemli katkı verdi. Çok kötü bir 

20 dakika oynadıktan sonra toparlandıklarını anlatan Be-
şiktaş Teknik Direktörü Sergen Yalçın, sonrasında ortaya 

koydukları üst düzey mücadelede beraberliği bulduklarını, 
ancak galibiyetin kısmet olmadığını söyledi. Maçın hakemi 

Oğuzhan Çakır’ı eleştiren Yalçın, VAR incelemeleri, rakibin 
zaman geçirmelerini hesaba katarak en az 12 dakika uzaması 

gereken maçı, erken bitirdiğini vurguladı. Yalçın, yeni oyuncular için 
biraz zaman gerektiğini belirterek, RAMS Başakşehir maçını kazanarak 

yol almak istediklerini söyledi.

Kadrosuna kattığı 
yeni isimlerle 

çıktığı Alanyaspor 
mücadelesinden 

beraberlikle 
ayrılan siyah 

beyazlılar ligde 
zirvenin 15 puan 
gerisinde kaldı.

BAKAN BAK  
'GENÇLERIMIZ
SPOR YAPSIN'

'AVRUPA'DA
KALICI 
OLACAĞIZ'

LARKIN'DEN 
FINAL FOUR 
TAHMINI

Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Osman 
Aşkın Bak, Spor Şehri İstanbul 
Projesi kapsamında spor malze-
meleri dağıtım programına katıldı. 
Bakan Bak, İstanbul’da bulunana 
Bahçelievler Şehit Mustafa Özer 
Spor Kompleksi’nde törene katılan 
öğrencilere seslendi. Öğrencilere, 
“Sizleri çok seviyoruz. İşte Türkiye 
Yüzyılı’nın gençleri bunlar. Türkiye 
Yüzyılı’nda ülkemizi geleceğe 
taşıyacak gençler bunlar. Sizlere çok 
güveniyoruz. Bütün gençlerimiz spor 
yapsın. Sporun birleştirici, iyileştirici 
gücünü hep beraber, hep beraber 
yaşayalım” ifadelerini kullandı.

Samsunspor Başkanı Yüksel 
Yıldırım, basın mensuplarıyla bir 
araya geldi. Ülke puanına katkı 
sağlayan bir takım olduklarının altını 
çizen Yıldırım, “Biz bu takımı aşağı 
doğru giderken aldık ve kötü gidişatı 
durdurduk. Şimdi esas hedef önü-
müzdeki sezon da Samsunspor’un, 
Türkiye’yi Avrupa’da temsil eden bir 
kulüp olması. Sadece ligde yarışan 
bir takım değil; kupada ve ardından 
katıldığımız Avrupa kupalarında da 
başarılı olan hem Türkiye’yi temsil 
eden hem de ülke puanına katkı sağ-
layan bir kulüp olmalıyız. Avrupa’da 
kalıcı olacağız” diye konuştu.

Anadolu Efes’teki 8. senesini 
geçiren 33 yaşındaki oyun 
kurucu Shana Larkin, 
EuroLeague’de 
Final Four için 
tahminde 
bulundu. Larkin 
yaptığı açıklamada 
“Bence Hapoel 
kalır. İyi ve geniş bir 
kadroları var. Fenerbah-
çe de kalır. Sezona kötü 
başladılar ama şu an ligin en 
formda takımı onlar. Kızılyıldız da 
Chima ve diğer oyuncular sağlıklı 
kalabilirse Final Four’a kalabilir. Çok 
geniş bir kadroya sahipler. Son olarak 
iki Yunan takımından biri diyorum. 
Olympiakos veya Panathinaikos’tan 
birini seçmeyeceğim, o yüzden 
ikisinden biri diyorum” dedi.

Bir dönem Süper Lig’de Karde-
mir Karabükspor ve Fenerbahçe 
formalarıyla iz bırakan Nijeryalı 
eski futbolcu Emmanuel Emenike, 
futbol kariyerinin ardından ülkesinde 
önemli bir sosyal sorumluluk proje-
sine imza attı. Emenike, Nijerya’da 
kendi adını taşıyan modern bir has-
taneyi hizmete açarak sağlık alanın-
da dikkat çeken bir yatırıma öncülük 
etti. Donanımı ve kapsamlı hizmet 
yapısıyla öne çıkan hastanenin, hem 
yerel halk hem de çevre bölgelerden 
gelecek hastalar için önemli bir 
merkez olması bekleniyor.

EMENIKE, 
NIJERYA'DA
HASTANE 
YAPTIRDI




